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MHP Genel Merkezi’nde dü-
zenlenen, ‘Siyaset ve Liderlik 

Okulu 22. Dönem Sertifika Töre-
ni’nde konuşan Bahçeli, terörsüz 
Türkiye hedefine yönelik önemli 
mesajlar verdi. MHP Lideri Devlet 
Bahçeli, siyasetin basit, müstakil, 
durağan ve tek katmanlı bir süreç 
olmadığını, özünde insana dair 
her şeyin bulunduğunu söyledi. 

SİYASET DURAĞAN DEĞİL
Bahçeli, “Terörsüz Türkiye he-
definin siyaset mantığı milli 

birlik ve kardeşliğimizin tahkimine 
odaklıdır. Bazı provokatif çıkışlara, 
siyonist-emperyalist tazyik ve tel-
kinlere,  tahrik ortamını canlandır-
maya dayalı küstah ve kumandalı 
söylemlere rağmen aşama aşama, 
kademe kademe sonuca doğru gi-
diyoruz” ifadelerini kullandı. l 08

AŞAMA AŞAMA GİDİYORUZ

İMRALI’NIN AÇIKLAMASI MAKUL
İmralı’nın, adaya giden milletvekili heyetine yaptığı açıklamaların görüldüğünü dile ge-
tiren Bahçeli, “PKK’nın kurucu önderliğinin mesajları makul, müspet, muteber ve muay-
yendir. Bu mesajın hilafına kamuoyuna maksatlı açıklamalar yapmanın, süreci çarpıtma-
nın ve berrak suyu bulandırmanın hiçbir mana ve ehemmiyeti yoktur” diye konuştu. 

TARiHi FIRSATI 
KACIRAMAYIZ

FİYATI: 15 TLWWW.TURKGUN.COM

‘Hayat Boşluk Kabul Etmez 
Uluslararası Sivil Toplum Ku-

ruluşları Zirvesi’nde konuşan 
Yılmaz, devlet, kamu, sivil top-
lum ve akademisyenlerin
 bir araya gelmesinin çok daha 
etkin bir mücadele için güçlü bir 
zemin teşkil ettiğini belirterek, 
bu alanda yürütülen çalışma-
larda sivil toplum kuruluşla-
rının ortaya koyduğu gayretin 
çok önemli olduğunu söyledi.

BIRLIKTE GAYRET ÇOK ÖNEMLI
Yılmaz, “Uyuşturucu mad-
delerle mücadelede çok 

katman var. Dijital dünya da, 
kontrolsüz alanlarda büyüyen 
yeni tehditler ortaya çıkardı. 
Bu nedenle politikalarımızı 
herhangi bir bağımlılık türüne 
odaklayarak değil; bu geniş yel-
pazedeki risk faktörlerini erken 
tespit eden ve önlemeye odaklı 
bütüncül bir yaklaşımla hayata 
geçiriyoruz” dedi. l 09 

BÜTÜNCÜL YAKLAŞIM ŞART

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, bağımlılıkla mü-
cadeleyi, milletin bekasını ve toplumsal düzeni doğrudan 
ilgilendiren hayati bir öncelik olarak gördüklerini açıkladı. 

Güç birliği içinde 
daha etkili sonuç

Katar’ın başkenti Doha’da 
düzenlenen 23. Doha Foru-

mu’nda, Türkiye’nin Gazze’ye 
asker gönderip göndermeye-
ceğine ilişkin değerlendirme-
lerde bulunan Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan, “Türkiye, üzerine 
düşeni yapmaya hazır. Hâliha-
zırda devam eden barış çabala-
rına katkıda bulunmaya hazır. 
Zaten herkes bu sürece destek 
veriyor” dedi. l 09 

Üzerimize düşeni 
yapmaya hazırız

Terörsüz Türkiye 
hedefi ertelenemez

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Feti Yıldız, Türkiye’nin büyük 

bir tarihsel birikime sahip oldu-
ğuna dikkati çekerek, “Devlet 
aklının sorunlara çözüm üret-
me ve tehditleri bertaraf etme 
gücünü emperyalist odaklar 
engelleyemez. Terörsüz Türkiye 
hedefi; üzerinde boşboğazlık 
yapılamayacak, polemiklere ka-
palı, ertelenemeyecek bir devlet 
meselesidir” dedi. l 09
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EĞITIME 5 YILDA 4,5 TRILYON LIRA 07 TÜRKIYE KÜRESEL ETKINLIK ÜSSÜ OLDU09

CİZRE PROVOKASYONU BİZİ YILDIRAMAZ

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, TERÖRSÜZ TÜRKIYE HEDEFININ SIYASET MANTIĞININ MILLI BIRLIK VE KARDEŞ-
LIĞIN TAHKIMINE ODAKLI OLDUĞUNU BELIRTEREK, “BAZI PROVOKATIF ÇIKIŞLARA RAĞMEN AŞAMA AŞAMA 
SONUCA GIDIYORUZ. YAKALANAN BU TARIHI FIRSATI ELIMIZDEN KAÇIRAMAYIZ, ISRAF EDEMEYIZ” DEDI.

ASGARİ ÜCRETTE
MARATON BAŞLIYOR

Bağımlılığa 
karşı birlikte 

mücadele
‘Hayat Boşluk Kabul Etmez Ulusla-

rarası Sivil Toplum Kuruluşları Zirve-
si’ne bir mesaj yollayan Cumhurbaş-

kanı Tayyip Erdoğan, “Bizler, in-
sanların kalplerini, zihinlerini boş 

bırakırsak orayı her türlü kötü 
alışkanlık, bağımlılık işgal eder. 

Evlatlarımızın, toplu-
mumuzun, kafalarıyla 

birlikte kalplerini de 
beslemeliyiz. Bağımlılıkla 

ve zararlı alışkanlıklarla 
mücadelede beraber  

olmalıyız” dedi. l 09 

Yolun açık olsun
Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, Türkiye’nin yerli ve 

milli otomobili Togg’un,  Ticaret Bakanlığınca yürütülen ve Türk markalarının 
küreselleşme yolculuğuna önemli katkılar sunan TURQUALITY Programı’na katıldığını 

belirterek, “Almanya ile başlayan ihracatın günden güne büyümesi, Türkiye’miz 
için iftihar vesilesi olacak. Yolun açık olsun Togg” dedi. l 04 

Asgari Ücret Tespit Komisyonu, 
2026’da geçerli olacak asgari ücreti 
belirleme çalışmaları kapsamında 
ilk toplantısını cuma günü yapacak.

İşçi, işveren ve hükümet temsilcile-
rinden oluşan Asgari Ücret Tespit Komis-

yonunun yeni asgari ücret rakamını belirleme 
çalışmalarında süreç başladı. Doğrudan yaklaşık 7 
milyon çalışanı, dolaylı olarak ise toplumun gene-
lini ilgilendiren yeni asgari ücreti belirleme çalış-
maları kapsamında, Asgari Ücret Tespit Komisyonu 
ilk toplantısını 12 Aralık Cuma günü yapacak. l 04

Doğal gazda %7  tasarrufun sırrı
Kış mevsiminin başlamasıyla artan doğal gaz kullanı-

mına karşı tasarruflu ve güvenli tüketim yöntemleri ye-
niden önem kazanırken, sadece oda sıcaklığını 1 derece 
düşürmek bile faturaları yüzde 7 azaltabiliyor. İdeal oda 

sıcaklığının 20-22 derece arasında tutulması, ısı kaybını 
azaltacak perde kullanılması ve kalorifer peteklerinin 

önünün kapatılmaması enerji tasarrufunu artırıyor. l 06

500 bin konuta 5 milyon başvuru

DEVLETİ KURMAK 
VE YAŞATMAK

CUMHUR BULUT 7

AB’NİN YENİ STRATEJİK 
AÇILIM ARAYIŞI 

VE TÜRKİYE
UFUK AKAY 6

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum, 10 Kasım’da 
başlayan ve 500 bin konutu içeren 

‘Yüzyılın Konut Projesi’ne başvuru 
sayısının 5 milyon 440 bine ulaştığını 

belirterek, “İlk kuraları 29 Aralık’ta 
çekeceğiz. Evlerimizin yapımına hızlı 

bir şekilde başlayacağız ve en kısa sü-
rede tamamlayacağız” dedi. l 09 

Katliam gibi kaza: 7 can gitti
Osmaniye’nin Bahçe ilçesi yakınlarında A.A. 
(42) idaresindeki İzmir-Gaziantep seferini yapan 

yolcu otobüsü, lastiği patlayan ve duran H.K. (52) 
yönetimindeki tıra arkadan çarptı. İhbar üzerine 
olay yerine çok sayıda 112 Acil Sağlık ve polis ekipleri 
sevk edildi. Kazada, otobüste yolcu olarak bulunan 7 
kişinin öldüğü, 11 kişinin yaralandığı bildirildi. l 03

Borsa, altın ve döviz kazandırdı
Borsa İstanbul’da BIST 100 endeksi haftayı yüzde 1 değer 
kazanarak 11.007,37 puandan tamamladı. 24 ayar külçe 

altının gram fiyatı yüzde 1,21 artışla 5 bin 788,1 liraya, 
Cumhuriyet altınının fiyatı yüzde 1,2 yükselişle 39 
bin 30 liraya çıktı. Doların satış fiyatı yüzde 0,07 
artarak 42,5150 lira, avronun satış fiyatı yüzde 
0,71 yükselerek 49,5840 lira oldu. l 04

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, MHP Genel Merkezi’nde düzenlenen, 
‘Siyaset ve Liderlik Okulu 22. Dönem Sertifika Töreni’ne katıldı. Sertifikalarını 

alan partililer, hazırladıkları hediyeyi Bahçeli’ye takdim etti.

BARIŞ KUŞU 
KANATLANIP 
UÇACAK

Bahçeli, “Cizre provokasyonu, 
Kandil’den yapılan açıklamalar 

bizi yıldıramayacak. Bizim 
hidayete erip ermediğimizin 

takdirini bir fâni değil, ancak 
Cenabıallah bilecektir. 

Bozkurtluğuma gelince 
ben elbette bir bozkurdum, 

öyle de göçüp gideceğim. 
Barış kuşunun ikinci kanadı 

takılacak ve uçuşunu herkes 
görecek” dedi.

YÜZYILIN SOYGUNU
BİR AHLAK KRİZİDİR

Belediyeleri kasıp kavuran rüşvet, irtikap ve 
yolsuzluk iddialarının yaygın ve yoğun bir ahlak 

krizi olduğunu belirten Bahçeli, “İBB’deki yüzyılın 
yolsuzluğu bıçak gibi saplanan bir ahlak krizidir. 
Buna karşı adaletin devreye girmesine saldırmak, 
yargı mensuplarını itibarsızlaştırmaya kalkışmak 
hem adalet hem de ahlak krizidir” dedi.

F.BAHÇE ÖNEF.BAHÇE ÖNE
GEÇTİ, KORUYAMADIGEÇTİ, KORUYAMADI

1
1

l 14 
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Denizi olmayan Tokat’ın Almus 
ilçesindeki barajda yetiştirilen 

Türk somonları Sinop üzerinden 
Avrupa ve Uzak Doğu ülkelerine 
gönderiliyor. Almus Barajı, tarımsal 
sulama ve enerji üretiminin yanı 
sıra su ürünleri yetiştiriciliğiyle de 
bölge ekonomisine önemli katkı 
sağlamaya devam ediyor. Yakla-
şık 300 bin dönüm tarım arazisini 
sulayan ve bölge turizmine değer 
katan barajda, 29 çiftlikte üretilen 
Türk somonları, yurt dışı pazarla-
rında yoğun ilgi görüyor. Barajda 
yetiştirilen balıklar, belirli bir boya 
ulaştıktan sonra Karadeniz’e 
sevk edilerek burada büyütülüyor 
ve ardından Avrupa ülkelerine 
gönderiliyor.

7 yıldır Almus Barajı’nda kafes 
balıkçılığı yapan üretici Sadullah 
Sezer, işlerini geliştirerek ihracata 
katkı sunmanın gururunu yaşa-
dıklarını söyleyerek; "İki kafesle 
başladığımız kafes balıkçılığına şu 
anda 12 kafesle devam ediyoruz. 
Sevkiyatlarımız sürüyor. Balıkları 
Sinop’a denize gönderiyoruz. Orada 
büyüyüp Avrupa’ya gidecekler. Bu 
yıl 150 tonluk bir üretim hedefimiz 
var. Rusya, Japonya ve Çin’e ihracat 
yapıyoruz" dedi.

DENIZI OLMAYAN TOKAT’IN
SOMONLARI DÜNYA SOFRASINDA

Tek öğretmen, dört öğrenci
Bingöl’ün Yay-
gınçayır köyün-

de, genç bir kadın 
öğretmenin özveri-
siyle yeniden hayat 
bulan sınıf, 4 küçük 
çocuğun umutla dolu 
yolculuğuna dönüşü-
yor. Şeyma Nur Ataş, 
sevgisi ve emeğiyle 
köy okulunu yalnız-
ca bir derslik değil, 
güven veren sıcak bir 
yuva hâline getirdi. 
Köy ilkokulunda tek 
öğretmen olarak görev yapan 
26 yaşındaki Şeyma Nur Ataş, 4 
öğrencisiyle birlikte kısıtlı im-
kânlara rağmen örnek bir eğitim 
ortamı oluşturuyor. Geldiğinde 
fiziki şartları yetersiz olan sınıfı 
kendi imkânlarıyla boyayan, 
halılar sererek düzenleyen genç 
öğretmen, öğrencilerine hem 
güvenli hem de sıcak bir ortam 
sağladı. Sabah erkenden okula 

gelerek sobayı yakıp öğrenci-
lerini bekleyen Ataş, sıcak bir 
ortamda 4 öğrencisine eğitim 
veriyor. Ataş, "4 öğrencim var. 
Okula koşa koşa gelmeleri, göz-
lerindeki o heyecan benim için 
çok özel. Ben de onların mutlu 
olacağı, kendilerini güvende his-
sedeceği bir alan oluşturmak için 
çabalıyorum. Ekmek yapmayı, 
yoğurt mayalamayı da burada 
öğrendim” dedi.

Sivas’ta şehit aileleri ve gazilere 
yönelik özel poliklinik hizmeti 

devam ediyor. İmzalanan protokol 
ile birlikte diş hekimliği fakültesine 
giden şehit aileleri ve gaziler, tüm hiz-
metlerden ücretsiz yararlanıyor. Her 
cuma günü fakülteye giden aileler, 
öncelikli olarak kabul ediliyor. Detaylı 
diş taramaları yapılan ailelerin tedavi 
masrafları ücretsiz karşılanıyor. 
Normal şartlarda yaklaşık 3 ay süren 
tedavi süreci, özel poliklinik uygula-
masıyla birlikte 2 haftada sonuçlandı-

rılıyor. Uygulama ile birlikte 65 kişiye 
hizmet verdiklerini ifade eden Sivas 
Cumhuriyet Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Ahmet Şengönül, "Protokol 
sonucunda bugüne kadar 25 şehit ya-
kınımız, 40 gazi ve gazi yakını olmak 
üzere toplamda 65 hastanın tedavile-
rini başarıyla ve sağlıkla tamamlamış 
bulunmaktayız" dedi. Sivas Şehit 
Aileleri ve Gaziler Yardımlaşma ve 
Dayanışma Derneği Başkanı Fatih 
Deveci de, projede önayak olanlara 
teşekkür etti.

Tokat'ın Niksar ilçesinde sü-
pürge üretimiyle dikkati çeken 

Gökçeoluk köyünde üretim azalsa 
da süpürgecilik gelir kapısı olmayı 
sürdürüyor. 100 haneli köyde hemen 
her evde üretimi yapılan süpürge 
ailelere geçim kaynağı oluyor. Köyde 
süpürgeciliği devam ettirenlerden 
Hüseyin Fırat, mesleğin ölmedi-
ğini ancak talebin çok azaldığını 
belirtti. Fırat, "Gelir kaynağımız bu. 
Köyümüzde haftalık 1000 süpürge 
üretiliyor" dedi. Süpürge otunu çevre 
köylerden satın aldıklarını belirten 
Fırat, "Biz toptan satıyoruz. Niksar'da 

pazarımız var. Oraya alıcılar geliyor, 
onlara toptan veriyoruz. Süpürgeleri 
Malatya, Samsun, Sivas, genelde 
doğuya, her tarafa gönderiyoruz. 
Süpürgeye eskiden talep fazlaydı. 
Ölmedi ama süpürgecilik eskisi gibi 
değil" ifadelerini kullandı. Gökçeoluk 
Köyü Muhtarı Mehmet Kaya da 1953 
yılından bu yana köyde süpürge 
üretildiğini söyledi. Süpürgecilik 
azalınca köyün göç verdiğini, pek 
çok kişinin kışın köyde olmadığını 
anlatan Kaya, elektrik süpürgele-
rinin yaygınlaşmasıyla talebin çok 
azaldığını dile getirdi.

Şehit yakınları ve 
gazilere özel poliklinik

Tokat'ta100 haneli köy 
süpürgecilik ile geçiniyor

Malatyada 1 çocuk annesi acil 
tıp teknisyeni Sibel Yel (33), 

aynı zamanda ambulans şoförü 
oldu. Kent merkezindeki tek kadın 
ambulans şoförü Yel, "Biz aslında 
direksiyon başında sadece bir 
bayan olarak değil aynı zaman-
da sağlık personeli, bir anne, bir 
kardeş ve bir evlat olarak bulunu-
yoruz" dedi.

Malatya'da yaşayan Sibel Yel, 18 
yaşında sağlık lisesinden mezun 
olduktan sonra acil tıp teknisyeni 
olarak İl Sağlık Müdürlüğünde 
göreve başladı. Ambulansta 9 yıl 
acil tıp teknisyenliği yapan Yel, 
ardından ambulans şoförlüğüne 
ilgisi nedeniyle sürücü kursuna 
gitti. Eğitimi tamamlayan Yel, daha 
sonra çalıştığı birime ambulans 
şoförü olmak istediğini iletti. İl 
Sağlık Müdürlüğünün onayıyla Yel, 
6 yıl önce ambulans şoförlüğüne 
başladı. Battalgazi ilçesindeki 3 No.
lu Kernek 112 Ambulans İstasyo-

nu'nda görev yapan Sibel Yel, son 
6 yıldır hem acil tıp teknisyenliği 
hem de şoförlük yapıyor.

Sibel Yel, "Bu işe başladığımda 
hem arka kabin hem de ön tarafta 
sürücülük yaparken, ailem bayan 
olduğum için yapabileceğimden 
ve zorlanabileceğimden endişe 
duyuyordu. Kırsal bölgelerde 

vakalara da gittiğimiz için saatlerce 
telefonumuz çekmeyebiliyor ve 
ailemiz zaman zaman bize ulaşa-
mayabiliyor. Bundan dolayı endişe 
yaşasalar da artık alıştılar. Biz 
burada vicdanımız ve kalbimizle 
iş yapmaya çalışıyoruz. Yaptığım 
işten hem ben hem de ailem gurur 
duyuyor" dedi. 

1 çocuk annesi acil tıp teknisyeni
Sibel, ambulans da kullanıyor

ALTI DAKiKA 
KARANLIKTAYIZ!

2 AĞUSTOS 
2027’DE DÜNYA GÜNDÜZ 

VAKTI GECEYI YAŞAYACAK

Gökyüzü 6 dakika 23 saniye boyunca karanlığa bürüne-
cek. Üç kıtayı aynı hat üzerinde birleştirecek olan  

bu sıra dışı doğa olayı, milyonlarca kişiye hayatlarında 
bir kez yaşayabilecekleri bir atmosfer sunacak.

'MOR 
PATLICAN 
INCIRI' ILE 

EĞITIME 
DESTEK
Samsun'un Tekkeköy ilçe-
sinde "Bir el tut, o el senin 

hayatını kurtarsın” sloganıyla 
başlatılan sosyal sorumluluk 
projesi kapsamında yaklaşık 
100 dekarlık alana dikilen 
mor patlıcan incirinden elde 
edilecek gelirle kız öğrencilere 
burs verilecek. Tekkeköy Bele-
diye Başkanı Mustafa Candal, 
projenin sosyal niteliğine 
dikkati çekerek, "Bu proje, 
kamu eliyle yapılan sosyal 
bir çalışma, Karadeniz'in en 
büyüğü. Aşağı yukarı 100 bin 
metrekare araziye patentini 
de almak üzere olduğumuz 
Tekkeköy'e özgü mor patlıcan 
incirinin fidanlarını diktik. Bu 
sosyal projeden elde edilen 
gelirimiz, inşallah üniversite 
okuyacak ihtiyaç sahibi kız 
çocuklarımıza burs olacak" 
diye konuştu. Amasya Orman 
Bölge Müdürü Ferdi Özer de 
alanın dönüştürülme süre-
cine ve çalışmanın bölgesel 
önemine değindi. Özer, "Bu 
proje, Karadeniz Bölgesi'nin 
en büyük projesi. Gelir getirici 
tür ağaçlanması anlamında 
hakikaten bölgedeki en büyük 
proje. Tabii projenin şöyle bir 
önemi de var. Biz, buna benzer 
projeleri Türkiye'nin birçok 
yerinde yaptık ama buradaki 
projemiz belediye ile iş birliği 
içinde olduğu için burası haki-
katen ayrı bir değere ve öne-
me sahip" ifadesini kullandı.

ünya, 2 Ağustos 
2027’de gündüz 

vakti geceyi ara-
tacak kadar yoğun 

ve uzun sürecek bir karanlıkla 
karşı karşıya kalacak. Üç kıta-
yı aynı hat üzerinde birleştire-
cek olan bu sıra dışı doğa olayı, 
milyonlarca kişiye hayatların-
da bir kez yaşayabilecekleri 
bir atmosfer sunacak.

Uzmanlara göre, gökyü-
zü tam 6 dakika 23 saniye 
boyunca karanlığa bürünecek. 
Bu süre, karadan izlenebilecek 
en uzun karanlık anlardan biri 

olarak kayda geçiyor. Ay’ın 
gölgesi Atlantik üzerinde or-
taya çıkacak ve doğuya doğru 
ilerleyerek İspanya’nın güneyi, 
Fas, Cezayir, Tunus, Libya, 
Mısır, Sudan, Suudi Arabistan, 
Yemen ve Somali üzerinde 
etkisini gösterecek. Yaklaşık 
258 kilometrelik genişliğiyle 
bu gölge hattı, özellikle Mısır’ın 
Luksor kentinde altı dakikayı 
aşan bir karanlık sunarak 
dikkatleri üzerine çekecek.

Bilim insanları, bu ola-
ğanüstü gökyüzü olayının 
aslında nadir görülen tam 

güneş tutulması olduğunu 
belirtiyor. Ancak bu tutulmayı 
diğerlerinden ayıran, karanlık 
süresinin alışılmışın çok üze-
rinde olması. Normalde birkaç 
dakikada sona eren tam 
tutulmalar, bu kez izleyenlere 
iki kat daha uzun bir atmosfer 
yaşatacak.

Ağustos ayında bölgenin 
genellikle açık ve kuru hava 
koşullarına sahip olması, 
özellikle Mısır ve Libya’yı 
en ideal gözlem alanları 
hâline getiriyor. Olay güney 
İspanya’da saat 13.30-14.00 

arasında etkisini gösterirken, 
Mısır ve Libya’da 14.00-14.30 
arasında zirveye ulaşacak. 
Hindistan ise tutulmadan ne-
redeyse hiç pay alamayacak. 
Bu tutulmanın bu kadar uzun 
sürmesinin ardında bir dizi 
özel göksel denklem yatıyor. 
Dünya, o gün Güneş’ten en 
uzak konumunda bulunacağı 
için Güneş gökyüzünde biraz 
daha küçük görünecek. Aynı 
zamanda Ay, Dünya’ya en 
yakın noktasına yaklaşarak 
gökyüzünde daha büyük bir 
görüntü sergileyecek. 

D
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Kapadokya’da 
balon
uçuşlarına 
izin yok

UNESCO Dünya Doğal ve 
Kültürel Miras Listesi’n-

de yer alan ve Türkiye’nin 
önemli turizm destinasyonları 
arasında yer alan Kapadokya 
bölgesinde 4 gündür sıcak hava 
balon uçuşları yapılamıyor. 
Peribacaları ve doğal kaya 
oluşumlarıyla kaplı vadilerin 
ziyaretçilerce gökyüzünden iz-
lenmesine imkân sunan turlar, 
bölgede zaman zaman etkisini 
artıran rüzgâr nedeniyle iptal 
edildi. Kapadokya bölgesinde 
etkili olan rüzgâr ve sis, sıcak 
hava balon uçuşlarını olumsuz 
etkilemeye devam ediyor. Sivil 
Havacılık Genel Müdürlüğü 
tarafından yapılan değerlen-
dirmelerin ardından uçuşlara 
üst üste dördüncü kez izin 
verilmedi. Yetkililer, uçuşların 
tamamen güvenlik gerekçesiyle 
durdurulduğunu ve hava şart-
larının elverişli hâle gelmesiyle 
önümüzdeki günlerde yeniden 
başlayacağını bildirdi.

İstanbul Valiliği, bugün 
kent genelinde beklenen 

sağanak için sarı kodlu mete-
orolojik uyarı yapıldığını bil-
dirdi. Valiliğin NSosyal hesa-
bından paylaşılan açıklamada, 
Meteoroloji Genel Müdürlüğü 
verilerine göre İstanbul'a sarı 
kodlu uyarı yapıldığı belirtil-
di. Açıklamada şu ifadelere 

yer verildi: "Meteoroloji Genel 
Müdürlüğünün yaptığı son de-
ğerlendirmelere göre, bugün 
İstanbul'da sağanak yağışla-
rın kuvvetli olması bekleniyor. 
Kuvvetli yağışlarla birlikte 
sel, su baskını ve ulaşımda 
aksamalar gibi olumsuzluk-
lara karşı dikkatli ve tedbirli 
olunmalıdır."

İstan-
bul'da 

112 Acil 
Çağrı 
Merkezi'ne 
düşen her 
telefonla 
zamanla ya-
rışan fedakâr 
acil sağlık ekip-
leri, yoğun trafik ve 
zorlu koşullara rağmen 
her çağrıda bir hayat kurtar-
mak için kesintisiz mücadele 
veriyor. Kimi zaman kalbi 
duran bir hastanın yakını kimi 
zaman bir trafik kazasında 
yaralanan bir vatandaş kimi 
zaman da sadece bilgi almak 
isteyen bir kişi çağrı merke-
zine ulaşıyor. Asılsız ihbarlar 
da bu yoğunluğun bir parçası 
olurken telefonun ucunda, 
hiç durmadan görev yapan 
112 ekipleri her zaman hazır 
bekliyor. Çağrının düşmesiyle 
birlikte 112 Acil Sağlık ekipleri 

en kısa süre-
de vakaya 
ulaş-
mak için 
harekete 
geçiyor. 

Ambulan-
sın kapısı 

kapandığı 
anda başlayan 

mücadelede, yoğun 
trafik işleri zorlaştırsa da 

ekipler amansız bir çabayla 
yollarına devam ediyor. Am-
bulans sürücüleri, İstanbul'un 
kilitlenen trafiğinde zamanla 
yarışarak sağlık personelini 
olay yerine ulaştırmaya ça-
lışıyor. Direksiyon başındaki 
ustalıkları, bir dakikanın bile 
kritik olduğu anlarda âdeta bir 
hayat koridoru açıyor. Sürü-
cüler hız ve hassasiyeti aynı 
anda gözetirken sağlık ekip-
leri vakaya ulaşır ulaşmaz 
müdahale için hazırlıklarını 
tamamlıyor.

Akdeniz Üniversitesinden 
(AÜ) Öğr. Gör. Dr. Süley-

man İbze, yılbaşı öncesi sahte 
alkol riskine dikkati çekerek, 
“Metil alkol, ilk başta hiçbir 
belirti vermeyebilir, belirtiler 
12-24 saat sonra ortaya çıkar. 
Yüksek miktarda metil alkol 
alınmışsa, kısa sürede körlük, 
derin koma ve ölüm gelişebi-
lir" dedi. Dr. İbze, “Sahte alkol 
çok ciddi bir halk sağlığı so-
runu. Özellikle yılbaşı dönemi 
yaklaşırken vaka sayılarında 
belirgin artış bekliyoruz. 
Metil alkol, etil alkolle ne-
redeyse aynı renkte, aynı 
kıvamda ve aynı görünümde 
olduğu için dışarıdan bakarak 
ayırt etmek mümkün değil. 
İnsanlar, tamamen güvenilir 
olduğunu düşündükleri ürün-
leri tüketirken bile zehirlenme 
riskiyle karşı karşıya kalabilir. 

Zehirlendiğini 
anlamıyor 
Sahte alkolün en sık 

karşılaştığımız formu metil 
alkoldür. Üretimi etil alkole 
göre çok daha ucuz olduğu 

için maalesef kaçak üretici-
ler tarafından tercih edil-
mektedir" dedi. Metil alkol 
zehirlenmesinin en tehlikeli 
yönünün geç belirti vermesi 
olduğunu anlatan Dr. Süley-
man İbze, “Metil alkol tüke-
ten kişi ilk etapta hiçbir şey 
hissetmeyebilir. Yaklaşık 12-24 
saat sonra baş ağrısı, bulantı, 
kusma, baş dönmesi, görme bu-
lanıklığı, görme alanında daral-
ma gibi belirtiler ortaya çıkar. 
Kişi bu belirtileri alkol tüketi-
miyle bağdaştırmadığı için çoğu 
zaman geç başvurur. Oysa bu 
kritik dönemdir. Semptomların 
ortaya çıktığı noktadan sonra 
klinik tablo hızla kötüleşebilir. 
Yüksek miktarda metil alkol 
alınmışsa, kısa sürede körlük, 
derin koma ve ölüm gelişebilir" 
diye konuştu.

İSTANBUL IÇIN SARI KODLU
SAĞANAK UYARISI

112'nin kahraman ekipleri 
zamanla yarışıyor

Yılbaşı öncesi 'sahte 
alkol' uyarısı

YOLCU OTOBÜSÜ, TIRA ÇARPTI: YOLCU OTOBÜSÜ, TIRA ÇARPTI: 
7 ÖLÜ, 11 YARALI7 ÖLÜ, 11 YARALI

Osmaniye'nin Bahçe ilçesi yakın-
larında yolcu otobüsünün tıra 

çarpması sonucu 7 kişi öldü, 11 kişi 
yaralandı. Tarsus-Adana-Gaziantep 
(TAG) Otoyolu Bahçe ilçesi yakınlarında 
A.A. (42) idaresindeki SEÇ Turizme ait 
İzmir-Gaziantep seferini yapan 27 AVD 
454 plakalı yolcu otobüsü, lastiği pat-
layan ve duran H.K. (52) yönetimindeki 
06 CSZ 834 plakalı tıra arkadan çarptı. 
İhbar üzerine olay yerine çok sayıda 
112 Acil Sağlık ve polis ekibi sevk 
edildi. Kazada otobüste yolcu olarak 
bulunan Esma Atlar (37), Mehmet Kızıl-
doğan (42), Ahmet Keske (19), Nezihe 
Avcu (55), Ökkeş Acet (56), Yaşar Doğan 
(59), Eda Bayrak (36) hayatını kaybetti. 
Kazanın ardından tır sürücüsü H.K. 
gözaltına alındı.

‘TÜRKIYE KÜLTÜR YOLU 
FESTIVALI 2025’ 

REKORLARLA KAPANDI

akanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, 

Türkiye Kültür Yolu 
Festivali, bu yıl kültür 

ve sanat dünyasına damgasını 
vurdu. 20 şehirde eş zamanlı 
düzenlenen ve 180 gün süren 
festival, bu yıl Türkiye'nin dört 
bir yanında kesintisiz kültür akı-
şı yarattı. Festival boyunca 9 bin 
645 etkinlik, 50 bin 400 sanatçı-
nın katılımıyla sanatseverlerle 
buluşturulurken konserlerden 
sergilere, atölyelerden tiyatro 

gösterimlerine kadar uzanan 
geniş yelpaze, Türkiye'yi aylar 
boyunca dev bir kültür sahne-
sine dönüştürdü. Bu kapsamda 
yıl boyunca yüzlerce konser, 
binlerce sergi, binleri aşan atölye 
çalışmaları, onlarca tiyatro, 
opera ve bale temsili meraklıla-
rıyla buluştu. Etkinlik, çeşitliliği 
nitelik bakımından da festivalin 
uluslararası bir cazibe merkezine 
dönüşmesini sağladı. Her şehir, 
kendi kültürel mirasını ve yerel 
sanatçılarını vitrine çıkarırken 

aynı zamanda dünyanın farklı 
ülkelerinden gelen sanatçı ve 
topluluklarla buluşma imkânı 
yakaladı. 

Festivalin oluşturduğu kültü-
rel hareketlilik, kent ekonomi-
lerine ciddi ivme kazandırırken, 
şehirlerin turizm potansiyelini 
güçlendiren önemli bir çarpan 
etkisi oluşturdu. Türkiye Kültür 
Yolu Festivali, 2026'da 26 şehre 
ulaşacak ve kapsamını büyü-
terek kültür, sanat yolculuğuna 
devam edecek. (AA) 

 Kültür ve Turizm Bakanlığınca 20 şehirde düzenlenen 
"Türkiye Kültür Yolu Festivali 2025" boyunca 9 bin 645 
etkinlik düzenlendi. Festival, 2026'da 26 şehre ulaşacak.

B

Tahtalı Barajı’nda, su 
seviyesi yüzde 1'e düştü 

İzmir’de içme suyu ihtiya-
cının büyük bir bölümünün 

karşılandığı Tahtalı Barajı'nda 
doluluk oranı yüzde 1’e düştü. 
İzmir Su ve Kanalizasyon İdaresi 
Genel Müdürlüğü (İZSU), farklı 
bölgelerdeki yer altı sularını ve 
20 yıldır su alınmayan Aliağa 
Güzelhisar Barajı'ndaki isale 
hattını yenileyerek bu barajdan 
İzmir'in içme suyu ihtiyacının 
karşılandığını bildirdi. Kentte 
kuraklık ve azalan su kaynak-
ları nedeniyle barajlar kuruma 
noktasına geldi. Barajlardaki 
içme suyu rezervinin yağışlı 
döneme kadar dikkatli kulla-
nılması için 6 Ağustos'tan beri 
kent genelinde 5 saatlik planlı ve 

dönüşümlü su kesintileri uygu-
lansa da barajlardaki su tükendi. 
İzmir Su ve Kanalizasyon İdaresi 
Genel Müdürlüğü verilerine göre, 
kentin içme suyu ihtiyacının 
büyük kısmını karşılayan Tahtalı 
Barajı'ndaki su seviyesi tarihinin 
en düşük düzeyi olan yüzde 1’e 
geriledi. Balçova Barajı, Alaçatı 
Kutlu Aktaş Barajı ve Gördes 
Barajı'nda hiç su kalmazken, 
Ürkmez Barajı'nda su seviyesi 
yüzde 4,1’e, Güzelhisar Barajı'nda 
ise yüzde 46,4’e geriledi. İZSU 
Genel Müdürlüğü, farklı bölgeler-
deki yer altı sularını ve 20 yıldır 
su alınmayan Aliağa Güzelhisar 
barajındaki isale hattını yenile-
yerek bu barajdan İzmir’in içme 

MEVLANA 
KENTI, 500 BIN 
ZIYARETÇIYI 
AĞIRLAYACAK

Konya’da Mevlana'yı anma 
törenleri bugün 'Huzur Vak-

ti' temasıyla başlıyor. Mevla-
na’nın huzurunda kente gelecek 
misafirleri ağırlayacaklarını 
belirten Kültür ve Turizm İl Mü-
dürü Fikret Fidan, ''Hz. Mevla-
na'nın 752'nci Vuslat Yıl Dönümü 
etkinlikleri kapsamında 2025 
Aralık ayı sonuna kadar 500 bini 
aşkın kişinin bu manevi atmos-
feri ziyaret etmesini tahmin et-
mekteyiz. Bu seneki mottomuz 
olan ‘Huzur Vakti’ temasının bu 
manevi atmosferden, tüm dün-
yada yaşanan olumsuzlukları 
ortadan kaldırılmasını, huzura 
ermesini Cenabıallah’tan niyaz 
ediyorum'' dedi. Mevlana'nın 
ölüm yıl dönümlerinde 'Vuslat' 
(Sevgiliye kavuşma) törenleri 
düzenleniyor. Bu yıl düzenle-
necek 'Hz. Mevlana'nın 752'nci 
Vuslat Yıl Dönümü Uluslararası 
Anma Törenleri', 7 Aralık'ta 
başlayıp, 17 Aralık'ta Şebiarus 
törenleri ile sona erecek. Bu yıl 
‘Huzur Vakti’ temasıyla düzen-
lenecek törenlerde, kente gelen 
misafirler gün boyunca sürecek 
etkinliklerde ağırlanacak.

Rize’de ‘Adalı Göl’ olarak bilinen 
Çamlıhemşin ilçesindeki Koçdü-
zü Yaylası’ndaki göl buz tuttu. 
Geçtiğimiz yıllarda Ekim aylarında 
başlayan kar yağışı, Rize’de bu 
yıl gecikti. Hava sıcaklıklarının 
aralık ayında mevsim normallerine 
yaklaştığı Rize’de kar ve soğuk 
hava yüksek kesimlerde etkili 
oldu. Rize’nin İkizdere ilçesinde 
bulunan Ovit Yaylası’nda geçtiğimiz 
gün termometreler -13’ü gösterdi. 
Rize’nin Çamlıhemşin ilçesine bağlı 
Koçdüzü Yaylası’nda ise yaklaşık 1 
kilometre uzunluğunda ve içerisin-
deki hareketli toprak parçalarına 
bakıldığında yaylacıların meteoro-
lojik tahminlerde bulunduğu ‘Adalı 
Göl’ buz tuttu. Bölgenin en dikkat 
çekici doğal oluşumlarından biri 
olan gölün yüzeyinin cam gibi buzla 
kaplanması, yaylaya kışın ayrı bir 
güzellik kattı. Yetkililer, buz kalın-
lığının bilinmediğini ve yüzeyin her 
noktada güvenli olmayabileceğini 
belirterek vatandaşlara "Göl üzeri-
ne çıkmayın" uyarısında bulundu.

SÜLEYMAN İBZE
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42,508
%0,02

49,562
%-0,06

5774,51
%0,36

10,990
%0,66

63,240
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BU HAFTA BORSA, ALTIN 
VE DÖVIZ KAZANDIRDI

‘FINANSAL ÇEŞITLILIK ARTARSA 
REKABET DE ARTAR’

HAVZA OSB, %100 DOLULUK ORANINA ULAŞTI

KURU FASULYE 
SORUNU YOK

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkan-
lığı Dezenformasyonla Mücadele 
Merkezi (DMM), bazı basın ve sosyal 
medya paylaşımlarında yer alan 
“kuru fasulye krizi” iddialarının 
tamamen asılsız olduğunu açıkladı. 
DMM’nin NSosyal hesabından 
yapılan açıklamada, Türkiye’de 
kuru fasulye arzında herhangi bir 
sorun bulunmadığı belirtildi.

2024 yılında yeterlilik oranının 
yüzde 84,5’e ulaştığı, 2025’te 
247 bin ton üretim gerçekleştiği 
ve yalnızca 7 bin tonluk sınırlı 
bir ithalat yapıldığı vurgulandı. 
Açıklamada ayrıca üreticilere verilen 
desteklerin artırıldığı hatırlatıldı. 
Toprak Mahsulleri Ofisi (TMO) alım 
fiyatını 42 TL/kg olarak belirlerken, 
çiftçilere yüzde 75 oranında hibe 
tohum desteği sağlanıyor. 2024’te 
dekar başına 185 TL olan üretici des-
teği, 2025’te 366 TL ve 2026’da 465 
TL’ye yükseltildi. DMM, kamuoyunu 
manipülatif söylemlere itibar etme-
meye ve resmi kurumların verilerini 
takip etmeye çağırdı. AA

Bu hafta yatırım araçlarından Borsa İstanbul, 
altın ve döviz yatırımcısına kazanç sağladı. 

BIST 100 endeksi haftayı yüzde 1 artışla 11.007,37 
puandan tamamladı. Haftalık en düşük seviye 
10.870,07, en yüksek seviye ise 11.201,69 puan olarak 
kaydedildi. Teknoloji endeksi yüzde 3,1, sanayi 
endeksi yüzde 2,93, mali endeks yüzde 1,86 ve hiz-
metler endeksi yüzde 0,7 yükseldi. BIST 100 hisseleri 
arasında en çok prim yapan şirket Efor Yatırım Sanayi 
Ticaret AŞ oldu (%42,41). Onu Aksa Enerji (%18,12) ve 

Koza Altın İşletmeleri (%15,86) izledi. En çok değer 
kaybedenler ise Destek Finans Faktoring (%33,79), 
Kontrolmatik Teknoloji (%7,07) ve Gülermak Ağır 
Sanayi (%5,16) oldu. En değerli şirketler arasında 
ASELSAN, Garanti BBVA ve Enka İnşaat yer aldı. Altın 
fiyatları da yükseldi: 24 ayar külçe altının gramı yüz-
de 1,21 artışla 5.788,1 TL, Cumhuriyet altını yüzde 1,2 
yükselişle 39.030 TL oldu. Döviz cephesinde ise dolar 
42,5150 TL, avro 49,5840 TL, İngiliz sterlini 56,8050 TL 
ve İsviçre frangı 52,9700 TL’den işlem gördü. AA

Afyonkarahisar Ticaret ve Sanayi Odası (ATSO) 
ile İntegral Yatırım iş birliğinde düzenlenen 

‘Sanayi Şirketleri İçin Halka Arz ve Alternatif 
Finansman Modelleri’ paneli, ATSO Hizmet Binası’nda 
gerçekleştirildi. Etkinlikte Afyon sanayisinin halka 
arz ve alternatif finansman araçlarıyla büyüme 
potansiyeli masaya yatırıldı. İntegral Yatırım Yönetim 
Kurulu Murahhas Üyesi İbrahim Taşdoğan, halka arzın 
şirketlere sürdürülebilir bir finansman yolu sundu-
ğunu vurguladı. Taşdoğan, “Halka arz, şirketlerin 
kurumsallaşmasını ve profesyonel yönetim yapısını 

güçlendiriyor, yüksek faizli kredi finansmanlarına 
alternatif oluyor. Amacımız halka arz olmak isteyen 
şirketlere yol göstermek ve destek sağlamak” dedi.
ATSO Başkanı Hüsnü Serteser ise finansal çeşitliliğin 
rekabet gücünü artırdığını belirtti. Serteser, “Sermaye 
piyasaları, firmalara yalnızca yeni finansman imkânları 
sunmakla kalmayıp, kurumsallaşma ve sürdürülebi-
lirliği destekleyen güçlü bir yapı oluşturuyor. Şirket-
lerimizin sermaye piyasalarından etkin yararlanması, 
finansal çeşitliliğini artırması ve kurumsal yapısını 
güçlendirmesi mümkün” ifadelerini kullandı.

Havza Organize Sanayi Bölgesi (Havza OSB) yüzde 100 doluluk 
oranına ulaştı. Valilikten yapılan açıklamada, Samsun Limanı, 

Merzifon ve Çarşamba havalimanlarına yakın konumu ile deniz ve hava 
taşımacılığı avantajı sunduğu belirtildi. Mevcut 965 dönümlük alan, 8 bin 
3 dönümlük genişleme sahasıyla Karadeniz Bölgesi’nin en büyük OSB’si 
konumuna geldi. OSB’de 41 parsel sanayi tesisleri için tahsis edildi, geri 
kalan parseller ise idari, sosyal tesis ve lojistik destek alanı olarak planlandı. 
Havza OSB’de 31 firmada toplam 795 kişi istihdam ediliyor. 2025 yılında ise 
yeni ön tahsislerle Hayat Kimya, Rulopak, Entegre Harç ve diğer 7 firmaya 
toplam 774 bin metrekare alan tahsis edildi. OSB’nin karayolu, demiryolu 
ve havalimanlarına yakınlığı, Samsun Limanı ve planlanan hızlı tren hattı ile 
lojistik merkezi olarak önemini artırıyor. Ayrıca, TEİAŞ 100 MVA Trafo İndirme 
Merkezi yatırımı, OSB’nin enerji kapasitesini güçlendirecek.AA

Türkiye’de sektöründe tek 
Ar-Ge merkezine sahip Sunar 
Mısır, sürdürülebilir üretim 
anlayışıyla uluslararası pazar-
larda görünürlüğünü artırdı.
Küresel gıda endüstrisine yenilikçi, 
sürdürülebilir ve güvenilir ürünler 
sunan Sunar Mısır,  Paris 
Expo Porte de Versail-
les’da düzenlenen Fi 
Europe 2025 fuarında 
yer aldı. Türkiye’de 
sektöründe tek Ar-Ge 
merkezine sahip olan 
şirket, tarıma dayalı 
endüstriyel ham madde 
üretimindeki öncü çalış-
malarını uluslararası arenada 
tanıtma fırsatı buldu. 

Sunar Mısır Genel Müdürü Hakan 
Yüzer, “Şirketimizin üretim anlayışı 
teknoloji ve bilimden besleniyor; 
enerji verimliliği, gıda güvenliği 
standartlarına uyum ve sürdürüle-
bilirlik üzerine kurulu. Çukurova’nın 
bereketli topraklarında yetişen 
mısırı işleyerek hem ulusal hem de 
küresel pazarlarda farklı endüstri-

lere çözüm üretiyoruz. 
Bu vizyon aynı zamanda 

ülkemizin ithalata olan 
bağımlılığını azaltma hedefi-

mize de katkı sağlıyor” dedi.

Geniş ürün portföyü
Fuarda Sunar Mısır, polioller, 

nişasta, modifiye nişasta, dekstrin, 
glukoz ve glukoz-fruktoz şurupları 
ile maltodekstrin şurupları gibi ge-
niş ürün portföyünü tanıttı. Ürünler 
şekerleme, içecek, fırıncılık, sos, 
hazır gıda ve kaplama uygulamaları 
gibi farklı alanlarda fonksiyonel fay-

da sağlıyor. Ayrıca, ilaç ve kozmetik 
sanayiinde kullanılan toz sorbitolü 
Türkiye’de üreten tek şirket olarak, 
Sunsorb Sorbitol, Maltitaste Maltitol 
ve SMT Gum Modifiye Nişasta gibi 
ürünleri de fuarda öne çıktı. 

Ziyaretçiler, Sunar Mısır’ın ham 
madde ürünlerinin yanı sıra bu 
ürünlerle hazırlanmış son ürün 
örneklerini tat, doku ve homojenlik 
açısından inceleme imkânı buldu. 
Şirket, fuar aracılığıyla hem mevcut 
iş ortaklarıyla ilişkilerini derin-
leştirmeyi hem de yeni iş birlikleri 
geliştirmeyi hedefliyor.

SUNAR MISIR 
KÜRESEL ARENADA

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Türkiye 
geneli havalimanlarının ocak-kasım döneminde, direkt 
transit yolcular dâhil toplam 229 milyon 720 bin 220 
kişiye hizmet verdiğini açıkladı. Bakan Uraloğlu, yolcu 
trafiğinin geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 6,7 
arttığını, havalimanlarının günde ortalama 688 bin 
yolcuya hizmet sağladığını söyledi. Havalimanlarında 
uçak trafiği, ocak-kasım döneminde iç hatlarda 916 bin 
27, dış hatlarda 869 bin 620 olarak gerçekleşti. Böylece 
toplam uçak trafiği, üst geçişlerle birlikte 2 milyon 318 
bin 246 oldu ve geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 
9,1 artış gösterdi. İstanbul Havalimanı 11 ayda toplam 
77,5 milyon, Sabiha Gökçen Havalimanı ise 44,2 milyon 
yolcuya hizmet sundu. Turizm merkezlerindeki hava-
limanları ise toplam 60,6 milyon yolcu ağırladı. Bakan 
Uraloğlu, taşınan yük miktarının iç hatlarda 864 bin 880 
ton, dış hatlarda 3 milyon 873 bin 442 ton olmak üzere 
toplam 4 milyon 738 bin 323 ton olduğunu söyledi.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, Türkiye’nin 
yerli otomobili Togg’un Ticaret Bakanlığı tarafından yürütü-

len TURQUALITY Programı’na kabul edildiğini açıkladı. Bakan 
Kacır, “Togg, markalarımızın küreselleşme yolculuğuna 
önemli katkılar sunan TURQUALITY Programı’na katıldı. 
Almanya ile başlayan ihracatın günden güne büyümesi, 

Türkiye’miz için iftihar vesilesi olacak. Yolun açık olsun Togg” 
ifadelerini kullandı. TURQUALITY Programı, Türk markalarının 

uluslararası pazarlarda bilinirliğini artırmayı ve küresel 
rekabette güçlenmelerini desteklemeyi hedefliyor.

HAVALIMANLARINDA
11 AYDA 229 
MILYON YOLCU

YOLUN AÇIK OLSUN

TOGG

M
EH

M
ET

 E
LÇ

I

BAKAN IŞIKHAN, BAKÜ'DE 
IŞ INSANLARIYLA BULUŞTU

VATANDAŞLARIMIZIN 
YANINDAYIZ
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, Bakü’de Türk iş insanlarıyla bir 
araya gelerek Türkiye ile Azerbaycan arasındaki ekonomik iş birliğinin güçlenerek 

sürdüğünü ve yurt dışındaki vatandaşlara desteğin devam edeceğini söyledi.

Vedat Işıkhan

ASGARI ÜCRET 
MARATONU 
CUMA BAŞLIYOR
2026 yılında geçerli olacak asgari ücreti belirlemek 
için çalışmalar başladı. İşçi, işveren ve hükümet 
temsilcilerinden oluşan Asgari Ücret Tespit Komisyonu, 
ilk toplantısını 12 Aralık Cuma günü yapacak. Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, komisyonda işçi 
kesimini TÜRK-İŞ, işveren kesimini ise Türkiye İşveren 
Sendikaları Konfederasyonu (TİSK) temsil edecek şekilde 
saat 14.00’te toplantıya davet etti. Bakanlığın ev sahip-
liğinde gerçekleşecek toplantının, komisyonun yeni üye 
yapısıyla düzenlenmesi bekleniyor. Mevcut asgari ücret 
bir işçi için aylık brüt 26 bin 5 lira 50 kuruş, net ise 22 bin 
104 lira 67 kuruş olarak uygulanıyor. İşverene toplam 
maliyeti ise 30 bin 621 lira 48 kuruş. AA

Hakan Yüzer

İLIÇ’TEN TEK SES: 
ÇÖPLER MADENI 
AÇILMALI
Erzincan’ın İliç ilçesinde 22 aydır kapalı 
olan Çöpler altın madeninin yeniden 
açılması talebi, tüm siyasi partiler ve 
muhtarlar tarafından ortak şekilde 
dile getirildi. İlçe temsilcileri, madenin 
kapalı olmasının işsizlik, gelir kaybı, 
göç ve esnafın iflası gibi sorunları 
derinleştirdiğini belirtti. 

İliç Belediye Başkanı Mehmet Elçi, 
“İlçemizin geçim kaynağı madencilik. 
Madenin açılması, ailelerin huzuru ve 
esnafın nefesi için şart” dedi. AK Parti 
İlçe Başkanı Ahmet Yılmaz, “Gerekli 
tedbirler alındı, madenin önünde engel 
kalmadı” ifadelerini kullanırken, CHP 
İlçe Başkanı Gökmen Yıldırım da be-
lirsizliğin bir an önce netlik kazanması 
gerektiğini vurguladı. Diğer temsilciler 
ve muhtarlar da madenciliğin ilçenin 
ekonomik omurgası olduğunu 
belirterek, faaliyetlerin insan sağlığı 
ve çevre güvenliği gözetilerek yeniden 
başlatılmasını istedi.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Vedat Işıkhan, Azerbaycan’ın baş-
kenti Bakü’de Türk iş insanlarıyla 
bir araya geldi. Türkiye’nin Bakü 
Büyükelçiliğinde düzenlenen top-
lantıya Büyükelçi Birol Akgün’ün 
yanı sıra büyükelçilik müşavirleri 
de katıldı. Toplantıda konuşan Ba-
kan Işıkhan, Türkiye ile Azerbaycan 
arasındaki ilişkilerin “tek millet, iki 
devlet” anlayışıyla her alanda güç-
lendiğini vurguladı. Ekonomik ve 
ticari iş birliğinin de bu sağlam ze-
minin bir yansıması olduğunu ifade 
eden Işıkhan, iki ülke arasındaki 
ticaret hacminin 2024 yılında 7,9 
milyar dolar olarak gerçekleştiğini 
belirtti. Türkiye’nin Azerbaycan’a 
doğrudan yatırımlarının 17 milyar 
doları, Azerbaycan’ın Türkiye’deki 
yatırımlarının ise 21 milyar doları 
aştığını aktaran Işıkhan, Cumhur-
başkanları tarafından belirlenen 
ticaret hacmi hedefine kısa sürede 
ulaşılacağına inandığını söyledi.

İşlemler dijital ortamda
“Bu hedefe siz değerli iş insanla-

rımızın girişimleri ve yatırımlarıyla 
ulaşacağımıza yürekten inanıyo-
rum” dedi. Yurt dışında yaşayan 
vatandaşlara sunulan hizmetlerin 

etkinliğini artırmak için yoğun 
çaba gösterdiklerini belirten Bakan 
Işıkhan, 2019’dan bu yana geliştiri-
len bilişim sistemi sayesinde birçok 
işlemin dijital ortamda yapılabildi-
ğini söyledi. Azerbaycan Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanlığı ile güçlü 
bir işbirliği yürüttüklerini söyleyen 
Bakan Işıkhan, sosyal güvenlik 
ve iş gücü anlaşmalarının etkin 
şekilde uygulanmasına yönelik 
çalışmaların sürdüğünü belirtti.

‘Desteğe hazırız’
Türk iş insanlarının taleplerini 

dikkatle değerlendirdiklerini vurgu-
layan Bakan Işıkhan, iletilen sorun 
ve önerilerin not alındığını ve çözüm 
için gerekli girişimlerde bulunulaca-
ğını ifade etti. “Dünyanın neresinde 
olursa olsun, tüm vatandaşlarımızın 
ve kardeşlerimizin yanında olma-
ya devam edeceğiz” diyen Bakan 
Işıkhan, Türkiye’nin yurt dışında 
yaşayan vatandaşlarına her koşulda 
destek olmayı sürdüreceğini belirtti. 
Azerbaycan’daki Türk iş insanla-
rının ülkeyi en iyi şekilde temsil 
ettiğini vurgulayan Bakan Işıkhan, 
Bakanlık olarak ihtiyaç duyulan 
her konuda destek vermeye hazır 
olduklarını söyledi. (AA)



5EKONOMi
Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Deniz yoluyla yurt dışına yapılan yüklemelerde en fazla taşıma İtalya’ya yapılırken, ABD ve Mısır bu sıralamayı takip etti. Limanlara gelen yüklerde ise en fazla malzeme Rusya’dan taşındı.

7 ARALIK 2025  
PAZAR

DIJITAL YATIRIMLA 
SÜRDÜRÜLEBILIR 
BÜYÜME

MOBILYA SEKTÖRÜ, MOSDER BUSINESS’TA BULUŞTU

Türkiye’nin önde 
gelen sanayi 
gruplarından 
AKO Grup, üretim 
süreçlerinde 
verimliliği artırmak 
ve sürdürülebilir büyümeyi 
desteklemek için dijital dönüşüm yatırımlarını 
hızlandırdı. Şirket, gelişmiş CRM ve ERP altya-
pılarıyla üretimden dijital sipariş yönetimine 
kadar tüm operasyonlarda hız, güvenilirlik ve 
verimlilik sağlamayı hedefliyor. 2025 yılının 
ilk 11 ayında hem iç pazarda hem de ihracatta 
güçlü duruş sergileyen AKO Grup, yılı yüzde 
20 büyüme ve 22 milyar TL ciro ile kapatmayı 
planlıyor. Şirket, yapay zekâ tabanlı talep 
tahmini, otomatik stok optimizasyonu ve akıllı 
lojistik çözümlerle operasyonel verimliliğini 
artırırken, çevre dostu üretim ve enerji verim-
liliği odaklı stratejisini de sürdürüyor. 

AKO Grup Yönetim Kurulu Üyesi S. 
Safa Özcan, “Dijital dönüşüm stratejimiz, 
üretimden satış sonrası hizmetlere kadar tüm 
aşamalarda müşteri memnuniyetini artırıyor. 
Bayi ve çalışanlarımızın yeni sistemlere 
uyumu sayesinde operasyonel verimlilik 
gözle görülür şekilde yükseldi” dedi.

Uluslararası Enerji Ekonomisi Derneği (IAEE) 
Orta Doğu ve Orta Asya Konferansı (MECA 

2025) kapsamında açıklamalarda bulunan Prof. 
Dr. Görkem Üçtuğ, Türkiye’nin yenilenebilir enerji 
alanında önemli bir ivme yakaladığını söyledi. Üç-
tuğ, Türkiye’nin son dönemde yaptığı yatırımlar 
sayesinde özellikle rüzgâr ve güneş enerjisinde 
ciddi rakamlara ulaştığını, enerji bağımsızlığının 
giderek güçlendiğini belirtti. Türkiye’nin 2053 

hedefleri doğrultusunda yenilenebilir enerjideki 
payını artırmayı amaçladığını vurgulayan Üçtuğ, 
nükleer enerji ve doğal gaz keşiflerinin de enerji 
portföyünü daha güvenilir, ucuz ve temiz hâle 
getireceğini ifade etti. Konferansta, enerjinin 
dönüşümü, finansmanı, erişimi ve sürdürülebi-
lirliği gibi konuların ele alındığı ve Türkiye’nin 
enerji stratejilerinin uluslararası perspektifle 
değerlendirildiği bildirildi. AA

Türkiye’nin tesis yönetimi alanındaki en kapsamlı 
buluşması TRFMC 2025, “Tesis Yönetiminde Dö-

nüşüm: İnsan, Mekân, Teknoloji” temasıyla İstanbul’da 
gerçekleştirildi. Turkcell’in ana sponsorluğunda düzenlenen 
konferansa kamu, özel sektör, akademi ve sivil toplumdan 
geniş katılım sağlandı. Konferansta dijitalleşme, yapay 
zekâ, yenilikçi teknolojiler ve sürdürülebilir yaşam alanları 
gibi başlıklar ele alındı. Açılış konuşmalarını İstanbul Vali 
Yardımcısı Elif Canan Tuncer, TRFMA Yönetim Kurulu Başkanı 
Nazlı Uzunlar Aydın, İTO Yönetim Kurulu Üyesi Münir Üstün 
ve Turkcell temsilcileri gerçekleştirdi. Ana konuşmacı 
ise Psikolog Prof. Dr. Acar Baltaş oldu. TRFMA Başkanı 
Nazlı Uzunlar Aydın, kadın liderliğinin sektöre kattığı 

değeri vurgularken, İstanbul Ticaret Odası Üyesi Münir 
Üstün, dijitalleşme ve yapay zekânın tesis yönetimindeki 
önemine dikkat çekti. İstanbul Vali Yardımcısı Tuncer 
ise sektörün afet, enerji ve atık yönetiminde kritik rol 
üstlendiğini söyledi. Konferans boyunca dijital dönüşüm, 
operasyonel mükemmellik, iş modelleri, tedarik zinciri, 
yasal düzenlemeler ve yeni çalışma modelleri konularında 
paneller ve özel oturumlar düzenlendi. Etkinlik, sektörde 
bilgi paylaşımı ve network oluşturma açısından yılın en 
önemli platformlarından biri oldu. TRFMA, tesis yönetimi 
sektöründe sürdürülebilir dönüşümü desteklemek ve 
güçlü bir ekosistem yaratmak amacıyla benzer etkinliklerin 
önümüzdeki dönemde de artarak devam edeceğini açıkladı.

Türkiye Mobilya Sanayicileri Derneği (MOSDER) tarafından düzenlenen MOSDER 
Business etkinliği, 25’e yakın ülkeden gelen B2B mobilya alım heyetleri ve Türk 

mobilya firmalarını İstanbul’da bir araya getirdi. Etkinlik, sektörün üretim, tasa-
rım, tedarik ve ihracat alanlarındaki gücünü ve geleceğe dair vizyonunu ortaya 

koydu. Ticaret Bakanlığı İhracat Genel Müdürü Mehmet Ali Kılıçkaya, Avrupa’daki 
yaşlanan markaların Türk sermayesiyle alınması hâlinde Türkiye’de doğmuş bir 

marka gibi destekleneceğini belirterek, mağaza ve depo kira desteği verileceğini 
açıkladı. Kılıçkaya, mobilya sektörünün ihracatının 11 ayda 4,2 milyar dolara 

ulaştığını ve son 20 yılda 10 kat büyüdüğünü söyledi. MOSDER Başkanı Davut 
Karaçak, Türk mobilya sektörünün 45 binden fazla üretici firma ve dolaylı olarak 
500 bin kişiye istihdam sağlayarak stratejik bir rol üstlendiğini söyledi. Karaçak, 
sektörün rekabet gücünün sadece üretim değil, yenilikçilik ve sürdürülebilir kal-
kınma vizyonuyla sağlandığını belirtti. Bu yıl dünya mobilya ihracatının yaklaşık 
300 milyar dolar düzeyinde gerçekleşmesi bekleniyor. İstanbul İhracatçı Birlikleri 

Koordinatör Başkanı Erkan Özkan ve TİM Başkan Vekili Adil Pelister de sektörü 
Türkiye’nin sanayi gücünün temel taşlarından biri olarak nitelendirerek, mobilya 

ile kimya ve diğer yan sektörlerin uyumlu çalışmasının önemine dikkat çekti.

Özdemir, KOBİ’ler 
için daha basit bir model 

tasarlanabileceğini, reel kâr 
oluşturmayan kazançlarda vergi 
yükünün kaldırılması gerektiğini 

vurgulayarak, “Enflasyon muhasebe-
sinin bugünkü hâliyle sürdürülmesi 
değil, ülkenin gerçeklerine uygun 

bir yapıya göre yeniden tasar-
lanması veya tamamen kaldı-

rılması gerekmektedir” 
ifadelerini kullandı.

İş dünyası ve mali müşavirler, 
yıl sonuna günler kala enflas-
yon muhasebesi uygulaması-
nın kaldırılmasını talep ediyor. 
Yüksek enflasyon dönemle-
rinde mali tabloların gerçeğe 
uygun sunulmasını sağlamak 
amacıyla varlık, yükümlülük, 
gelir ve giderlerin enflasyon 
etkilerine göre düzeltilmesini 
öngören uygulama, 2024 yılın-
dan itibaren yeniden yürürlüğe 
girmişti.

TÜRMOB Genel Başkanı İrfan 
Hüseyin Yıldız, enflasyon mu-
hasebesi uygulamasının bazı 
işletmelerde daha fazla, bazı 
işletmelerde ise daha az vergi 
ödenmesine yol açtığını belir-
terek, uygulamanın yalnızca 
yıllık dönem bazında ve vergi 

etkisi olmaksızın uygulanması 
gerektiğini veya tamamen kal-
dırılmasını önerdi. Yıldız, “Hem 
işletmelerimiz hem meslek 
mensuplarımız hem de mali 
idaremiz açısından enflasyon 
muhasebesinin kaldırılması 
daha uygundur” dedi.

Hata riski yüksek 
İstanbul Ticaret Odası (İTO) 

Başkanı Şekib Avdagiç, özellikle 
KOBİ’lerin enflasyon muhasebe-
si kaynaklı finansal raporlama 
süreçlerinde hata yapma riski-
nin yüksek olduğunu ifade etti. 
Avdagiç, mevcut uygulamanın 
operasyonel yük, ek maliyet 
ve uyum karmaşası yarattığını 
belirterek, “Enflasyon muha-
sebesi uygulamasının yeniden 

değerlendirilmesi, işletmelerin 
daha öngörülebilir, sade ve yö-
netilebilir bir finansal raporlama 
süreciyle faaliyet göstermeleri-
ne katkı sağlayacaktır” dedi.

Düzenleme şart
MÜSİAD Genel Başkanı 

Burhan Özdemir de uygula-
manın şirketler için maliyetleri 
artırdığını, belirsizlik yarattığını 
ve yatırım isteğini azalttığını 
söyledi. 

Özdemir, KOBİ’ler için daha 
basit bir model tasarlanabile-
ceğini, reel kâr oluşturmayan 
kazançlarda vergi yükünün 
kaldırılması gerektiğini vurgu-
layarak, “Enflasyon muhasebe-
sinin bugünkü hâliyle sürdürül-
mesi değil, ülkenin gerçeklerine 

uygun bir yapıya göre yeniden 
tasarlanması veya tamamen 
kaldırılması gerekmektedir” 
ifadelerini kullandı.

Vergi yükü artıyor
ANGİAD Başkanı Ertuğrul 

Onat, özellikle borç ağırlıklı bü-
yüyen firmaların enflasyon mu-
hasebesi nedeniyle vergi öde-
mek zorunda kaldığını, bunun 
da yatırım iştahını azalttığını ve 
mali yapıları zayıflattığını belirt-
ti. Onat, “Enflasyon muhase-
besinin kaldırılmasına yönelik 
alınacak bir karar, daha sağlıklı 
yatırım ortamının tesisine katkı 
sağlayacak, reel sektörün güç-
lenmesi ise ülkemizin ekonomik 
istikrarının temelini oluştura-
caktır” ifadelerini kullandı.

Limanlarda yük elleçleme rekoru kırıldı

TESIS YÖNETIMI GELECEĞE HAZIR

İş dünyası ve mali müşavirler, enflasyon muhasebesi uygulamasının KOBİ’ler üze-
rindeki mali yükünü artırdığını belirterek, uygulamanın kaldırılmasını ve daha 
sade, öngörülebilir bir finansal raporlama sistemine geçilmesini talep ediyor.

KOBİ’LERİN 
VERGİ YÜKÜ 
HAFİFLEMELİ

Yenilenebilir enerjide hızlı atılım

TEKNOLOJIYE 5 MILYAR 
DOLAR YATIRIM

Ahmet Burak Dağlıoğlu

İstanbul Kongre Merkezi’nde düzenlenen 
Halkbank Gençİz’25 Zirvesi’nde konuşan 

Cumhurbaşkanlığı Yatırım ve Finans Ofisi Başkanı 
Ahmet Burak Dağlıoğlu, pandemi sonrası dört 
yılda Türkiye’de teknoloji girişimlerine erken aşa-
mada 5 milyar doların üzerinde yatırım yapıldığını 
açıkladı. Dağlıoğlu, girişimcilerin ekonominin 
temel dinamosu olduğunu vurgulayarak, “Yeni 
bir fikri ortaya koyan ve gelir getirici bir modele 
dönüştüren girişimcilerdir. Özellikle erken aşama-
larda finansman en önemli konulardan biri. 

Biz de bu alanda hayatınızı kolaylaştırmak için 
çalışıyoruz” dedi. Türkiye’de teknoparklarda şirket 
kurulduğunda gelir vergisi ve sermaye değer artış 

vergisi ödenmediğini belirten Dağlıoğlu, girişim-
cileri teknoparklar ve hızlandırıcı merkezlerinde 
şirket kurmaya davet etti. 

Cumhurbaşkanlığı Yatırım ve Finans Ofisi’nin, 
girişimcilerin yatırıma erişimini kolaylaştırmak ve 
fon bilgilerine ulaşmalarını sağlamak için bir web 
platformu oluşturduğunu hatırlatan Dağlıoğlu, 
“startinturkiye.gov.tr üzerinden Türkiye’deki fon 
büyüklükleri ve yatırım stratejilerine ulaşabilir-
siniz” dedi. Dağlıoğlu, fintech ekosistemine de 
odaklandıklarını ve genç girişimcilerin uluslararası 
etkinliklere katılımını desteklediklerini vurgulaya-
rak, Halkbank’ın girişimcilerin her zaman yanında 
olduğunu söyledi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, 2025 yılı Kasım ayında Türkiye liman-

larında 46 milyon 863 bin 236 ton yük elleçlendiğini 
belirterek, kasım ayları rekorunun kırıldığını söyledi. 
Denizcilik Genel Müdürlüğü tarafından hazırlanan 
istatistiklere göre, geçen yılın aynı ayına göre yük 
miktarında yüzde 7,8’lik bir artış yaşandı. Ocak-ka-
sım döneminde ise toplam yük elleçleme miktarı 503 
milyon 413 bin 154 tona ulaştı. Bakan Uraloğlu, kasım 
ayında limanlarda elleçlenen konteyner miktarının 
da geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 1,5 artış 

göstererek 1 milyon 144 bin 131 TEU’ya yükseldiğini, 
yılın 11 ayında ise toplam konteyner miktarının 12 
milyon 822 bin 997 TEU olduğunu ifade etti.

Kasım ayında yurt dışı yük taşımalarının geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 5,5 artışla 34 milyon 267 
bin 680 ton seviyesine ulaştığını belirten Uraloğlu, 
limanlardan yurt dışına giden yük miktarının 11 
milyon 271 bin 195 ton, yurt dışından limanlara gelen 
yük miktarının ise 22 milyon 996 bin 485 ton oldu-
ğunu açıkladı. Bölge liman başkanlıkları bazında en 
fazla yük elleçlemesinin 7 milyon 387 bin 879 ton ile 

Aliağa Bölge Liman Başkanlığında gerçekleştirildiğini 
kaydeden Bakan, Aliağa’yı 6 milyon 779 bin 262 ton 
ile Kocaeli, 5 milyon 505 bin 421 ton ile İskenderun 
limanlarının takip ettiğini söyledi. Kasım ayında 
limanlarda deniz yoluyla transit yük taşımalarının 
6 milyon 231 bin 99 ton, kabotaj taşımalarının ise 6 
milyon 364 bin 457 ton olarak gerçekleştiği belirtildi.

Taşınan yük cinsleri bazında, LNG (sıvılaştırılmış 
doğal gaz) kasım ayında 892 bin 627 tonluk artışla 
en fazla yükselişi gösterdi ve limanlarda 1 milyon 358 
bin 562 ton LNG elleçlendi.

LIPTON, TÜRKIYE’DE 
ÜRETIMI DURDURDU

Lipton, Rize’deki Pazar ve Fındıklı’daki iki yaş çay işleme tesisini Öz-Gür Çay’a devrede-
rek Türkiye’de 39 yıldır sürdürdüğü üretim faaliyetlerine resmen son verdi. Ekim ayın-
dan bu yana devam eden süreçte Lipton, Öz-Gür Çay ile anlaşmaya varıldığını duyurdu 

ve söz konusu devrin yasal süreci Rekabet Kuruluna sunuldu. Rize’deki fabrikaların 
mülkiyeti devredilirken, Lipton’un Sakarya’daki 30 milyon euroluk yeni harmanlama 
ve paketleme tesisinde faaliyetleri devam edecek. Şirket, böylece üretimden çekilse 

de paketleme ve harmanlama operasyonlarını sürdürerek Türkiye pazarındaki varlığını 
koruyacak. Bu gelişme, Türkiye’de çay sektöründe yabancı yatırımcıların operasyonla-
rını yeniden yapılandırdığı bir döneme işaret ediyor. Benzer şekilde, ABD merkezli JDE 
Peet’s de mayıs ayında Türkiye’deki çay işletmesi Ofçay’ı Efor Holding’e devretmişti.

T.C. GAZİOSMANPAŞA 8. ASLİYE CEZA 
MAHKEMESİNDEN

DOSYA NO : 2022/158 Esas
KARAR NO : 2025/407
Bina İçinde Muhafaza Altına Alınmış Olan Eşya Hakkında Hırsızlık, Nitelikli Olarak 
Konut Dokunulmazlığını İhlal Etme suçundan Mahkememizin yukarıda esas ve 
karar numarası yazılı 01/09/2025 tarihli ilamı ile 116/4, 142/2.h.2 maddesi gereğince 
hapis cezası ile cezalandırılan Adnan ve Menar oğlu, 16/07/2003 doğumlu, mah/
köy nüfusuna kayıtlı ABDULLAH ELCUMA tüm aramalara rağmen bulunamamış, 
gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.
Dair ilan tarihinden itiaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı kararın tebliğ 
edildiği günden itibaren iki haftaiçinde mahkememize veya en yakın asliye ceza 
mahkemesine dilekçe vererek İstanbul Bölge Adliye mahkemesi nezdinde istinaf 
kanun yolu açık olmak üzere karar verildiği ilan olunur. 05.12.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2354631

S. Safa Özcan



394 KILOGRAM METAMFETAMIN ELE GEÇIRILDI

Ticaret Bakanlığı, Ağrı Gürbulak Gümrük Kapısı'nda piyasa değeri 1 milyar 179 milyon lira olan 394 kilogram metamfetamin ele 
geçirildiğini açıkladı. Bakanlıktan yapılan açıklamada, yürütülen risk analizi ve hedefleme çalışmaları kapsamında, Gürbulak 
Gümrük Muhafaza Kaçakçılık ve İstihbarat Müdürlüğü ekiplerince, Gürbulak Gümrük Sahası'na gelen bir tırın şüpheli olarak 

değerlendirildiği bildirildi. Ekiplerin X-Ray tarama sistemiyle gerçekleştirdiği kontrollerde, aracın yasal yükünün arasına 
gizlenmiş hâlde 394 kilogram metamfetamin cinsi uyuşturucu maddenin ele geçirildiği belirtilen açıklamada, söz konusu 

maddenin imha edildiği ve olay hakkında Doğubeyazıt Cumhuriyet Başsavcılığı nezdinde adli soruşturma başlatıldığı aktarıldı. 
Gümrük muhafaza ekiplerinin, toplum sağlığını tehdit eden, organize suç gruplarını besleyen ve ülke güvenliğini zayıflatan 

uyuşturucu kaçakçılığıyla mücadeleyi, gelişmiş analiz sistemleri ve kesintisiz operasyon kabiliyetiyle kararlılıkla sürdürdüğü 
vurgulanan açıklamada, uyuşturucu ticaretinin bağımlılığı artıran, kamu düzenini bozan, suç örgütlerine finansman sağlayan 
ve gençlerin geleceğini tehdit eden bir faaliyet olduğu bilinciyle, mücadelenin sıfır tolerans ilkesiyle devam ettiği kaydedildi.
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ış aylarının yak-
laşmasıyla artan 

doğal gaz kullanımı-
na yönelik tasarruf 

adımları yeniden gündeme geldi. Bu 
dönemde doğal gaz ve elektrikten 
tasarruf yapılması, iklim değişikli-
ğiyle mücadelede yakıt tüketimine 
olumlu katkı sağlarken, enerji arz 
güvenliğine de destek oluyor. Küçük 
ama etkili önlemlerle enerji kay-
naklarını verimli kullanan tüketi-
ciler, doğal gaz faturasında tasarruf 
sağlayabiliyor. İdeal oda sıcaklığının 
20-22 santigrat derece arasında tu-
tulması, ısı kaybını azaltacak perde 
kullanılması ve kalorifer petekle-
rinin önünün kapatılmaması enerji 
tasarrufunu artırıyor. Kombilerin 
gece modu veya düşük sıcaklık 
ayarında çalıştırılması, konutlarda 
yalıtım eksiklerinin giderilmesi ve 
düzenli bakımın aksatılmaması 
öneriler arasında öne çıkıyor.

Kış mevsiminin başlamasıyla artan doğal gaz kullanı-
mına karşı tasarruflu ve güvenli tüketim yöntemleri 

yeniden önem kazanırken, sadece oda sıcaklığını  
1 derece düşürmek bile faturaları yüzde 7 azaltabiliyor.

DOĞAL GAZ FATURASINDA 
GiZLi TASARRUF

Ankara'da tefecilik, yağma 
ve tehdit suçlarına yönelik 

jandarma tarafından yürütülen 
operasyonlarda 25 şüphelinin 
yakalandığı bildirildi. İçişleri 
Bakanlığının NSosyal hesabından 
yapılan açıklamada, 2017-2025 
yılları arasında hesaplarında 
5 milyar 718 milyon lira hesap 
hareketi bulunduğu tespit edilen 
25 şüphelinin gözaltına alındığı 
belirtildi. Yaklaşık 403 milyon 

liralık mal varlığına el konulan 
şüphelilerin 20'sinin tutuklan-
dığı ve 5'i hakkında adli kontrol 
hükümlerinin uygulandığı bilgisi 
paylaşılan açıklamada, "Bu kişiler 
aracılığıyla işlenebilecek tefecilik, 
yağma ve tehdit gibi suçlardan 
vatandaşlarımızın zarar görmesi-
ni engelledik" ifadesi kullanıldı. 

Açıklamada, Ankara ve Çubuk 
Cumhuriyet başsavcılıkları ile 
Jandarma Kaçakçılık ve Organize 

Suçlarla Mücadele Daire Baş-
kanlığı koordinesinde, Ankara İl 
Jandarma Komutanlığınca yapılan 
çalışmalar sonucu düzenlenen 
operasyonlarda yakalanan şüphe-
lilerin, vatandaşları borçlandırarak 
baskı altına aldıkları, yüksek 
faizle verdikleri paraların teminatı 
olarak çek ve senet imzalattıkları, 
ödeme yapamayanlara ait mal 
varlıklarını tehdit ve baskıyla 
aldıklarının tespit edildiği belirtildi.

Elektrikli şok 
cihazıyla avcılık 
yapanlara ceza

Kaymakam Adaylığı 
Giriş Sınavı'nın cevap 
anahtarı yayımlandı

Tarım ve Orman Bakanı İb-
rahim Yumaklı, İstanbul'da 

yapılan denetimlerde elektrik 
şok cihazıyla yasa dışı avcılık 
yapan kişiler tespit edildiğini 
ve bu kişilere 750 bin lira para 
cezası uygulandığını bildirdi. 
Yumaklı, yaptığı paylaşımda, 
denizlerde ve iç sularda kaçak 
avcılıkla mücadeleyi kararlılık-
la sürdürdüklerini belirterek, 
"Ekiplerimizin İstanbul'da 
gerçekleştirdiği denetimlerde 
elektrik şok cihazıyla yasa 
dışı avcılık yaptığı tespit edilen 
kişilere, 750 bin lira para cezası 
uygulandı, ekipmanlara el 
konuldu" ifadesini kullan-
dı. Bakan Yumaklı, ekolojik 
dengeyi muhafaza etmek için 
denetimlere aralıksız devam 
edileceğini vurguladı.

Ölçme, Seçme ve Yerleş-
tirme Merkezi'nce (ÖSYM) 

düzenlenen, İçişleri Bakanlığı 
Kaymakam Adaylığı Giriş 
Sınavı'nın (2025-Kaymakam-
lık/2) temel soru kitapçığı ve 
cevap anahtarı yayımlandı. 
ÖSYM'nin internet sitesindeki 
duyuruya göre, dün yapılan 
2025 Kaymakamlık/2'nin 
temel soru kitapçığı ile cevap 
anahtarının yüzde 10'u erişime 
açıldı. Sınava başvuran adaylar, 
temel soru kitapçığı dizilimin-
deki sınav sorularının tama-
mına ÖSYM'nin "ais.osym.
gov.tr" adresinden, T.C. kimlik 
numarası ve aday şifresiyle 10 
gün süreyle erişebilecek. Temel 
soru kitapçığının görüntüleme 
süreci, 16 Aralık'ta sona erecek.

İzmir'in Urla ve Seferihi-
sar ilçeleri açıklarında 58 

düzensiz göçmen kurtarıldı, 
Karaburun ve Çeşme ilçe-
lerinde 62 düzensiz göçmen 
yakalandı. Sahil Güvenlik 
Komutanlığının internet 
sitesindeki açıklamaya göre, 
Urla açıklarında düzensiz 
göçmenlerin bulunduğu 
lastik botun motor arızası 
nedeniyle sürüklendiği ve 
yardım talebinde bulunul-
duğu bilgisi üzerine bölgeye 
sahil güvenlik botu sevk 
edildi. Ekipler, bottaki 18'i 
çocuk 43 düzensiz göçmeni 
kurtardı. Seferihisar açık-

larında, lastik botta bir grup 
düzensiz göçmen olduğu 
bilgisinin alınması üzerine, 
bölgeye sahil güvenlik gemisi 
ve botu yönlendirildi. Yu-
nanistan unsurlarınca Türk 
kara sularına geri itilen lastik 
bottaki 15 düzensiz göçmen 
kurtarıldı. Karaburun açıkla-
rında da görevli sahil güven-
lik botu tarafından hareketli 
lastik bot durdurularak 31 
düzensiz göçmen yakalandı. 
Çeşme ilçesinde ise görevli 
Sahil Güvenlik Kolluk Destek 
Timi tarafından kara üzerin-
de tespit edilen 6'sı çocuk 31 
düzensiz göçmen yakalandı.

UFUK AKAY

Avrupa Parlamentosu 
(AP) Türkiye Rapor-
törü Nacho Sanchez 
Amor’un Ankara’da 

yaptığı açıklamalar,  Türki-
ye-AB ilişkilerinde yeni bir 
gündemi işaret etmektedir. 
Amor’un “ABD’de Trump 
yönetiminin yarattığı ulusla-
rarası sorunlar nedeniyle AB 
genişleme ve ortaklık ara-
yışında; bu, yeniden beraber 
çalışmak için iyi bir zaman” 
ifadesi, Avrupa’nın jeopolitik 
gerçeklikler karşısında stra-
tejik bir yön arayışına girdiğini 
göstermektedir. Bu arayış, 
Türkiye açısından hem fırsat 
hem de dikkat gerektiren bir 
süreci işaret etmektedir.

Bugün Avrupa, kendi içinde 
yaşadığı ekonomik durgun-
luk, güvenlik tehditleri, enerji 
bağımlılığı ve demografik 
baskılar nedeniyle yeniden 
konumlanmak zorunda 
kalmıştır. ABD’nin küre-
sel siyasette öngörülemez 
hale gelmesi, Washington’ın 
Avrupa’nın güvenlik yükünü 
artık eskisi gibi üstlenmek 
istemediğini açıkça ortaya 
koymaktadır. Bu durum, 
AB’yi kaçınılmaz olarak kendi 
savunmasını, enerji güvenli-
ğini ve dış politikasını yeniden 
şekillendirmeye zorlamak-
tadır. İşte Amor’un sözleri, 
tam da bu zeminde okunma-
lıdır. Avrupa, yalnızlaştığı bir 
dönemde Türkiye gibi hem 
bölgesel hem de küresel bir 
aktörle ilişkilerini yeniden 
tanımlamak istemektedir.

Amor’un “Terörsüz Tür-
kiye süreci toplumda umut 
yaratıyor” ifadeleri oldukça 
dikkat çekicidir. Brüksel’in 
yıllardır Türkiye’ye yönelik 
eleştirilerinin başında, güven-
lik politikalarının demokratik 
standartlarla ilişkisi üzerine 
şekillenmekteydi. Oysa bugün 
AB, sınır güvenliği,  yasa 
dışı göç ve enerji hatlarının 
korunması gibi başlıklarda 
Türkiye’nin kapasitesine her 
zamankinden daha bağım-
lı hale gelmiştir. Terörsüz 
Türkiye sürecine dair ser-

gilenen yaklaşım ise AB’nin 
uzun süredir kaçındığı net 
tavrı göstermesi bakımından 
olumlu bir gelişme olmuştur. 
Avrupa, bölgesel güvenlikten 
kopuk bir tutumun sürdürü-
lemez olduğunu artık açıkça 
kabul etmektedir.

Ancak Amor’un “Bu süreci 
destekliyoruz fakat müdahil 
olamayız” ifadesi, AB’nin 
uzun süredir yaptığı stratejik 
hatada ısrarcı bir yaklaşım 
sergilediğini açık etmekte-
dir. AB’nin terörle mücade-
lede sözlü desteğin ötesine 
geçerek, somut adımlar 
atması Türkiye ile ilişkilerin 
sağlam bir zeminde ilerleye-
bilmesi adına ehemmiyet arz 
etmektedir. 

Orta Doğu’da gerilimler 
artarken, Karadeniz hattı 
giderek daha da ön plana 
çıkarken, küresel güç reka-
beti sertleşirken Türkiye’nin 
bölgesel istikrarın sağlanması 
konusundaki kritik önemi 
tüm çevrelerce daha iyi anla-
şılmaktadır. Avrupa ise Gaz-
ze’deki krizden Rusya-Uk-
rayna savaşına, Afrika’daki 
yeni dengelerden enerji arz 
güvenliğine kadar pek çok 
başlıkta Türkiye ile işbirliği 
olmadan yol alamayacağını 
iyi bilmektedir. Bu nedenle 
Brüksel’in ülkemiz ile ilişkileri 
canlandırmayı hedefleyen 
yeni bir diplomatik çerçeveye 
olan ihtiyacı kendi açılarından 
da daha açık görünmektedir.

Ancak mesele sadece 
AB’nin yaklaşımıyla sınırlı 
değildir. Türkiye’nin ortaya 
koyduğu dış politika vizyonu, 
tek bir eksene bağlanmadan 
çok yönlü, derin ve stratejik 
pozisyon almasına olanak 
sağlamaktadır. Dolayısıyla 
AB’nin Türkiye’ye dair atacağı 
adımlar, sadece vaatlerle de-
ğil, güvenlik, enerji, ekonomi 
ve siyasi iş birliği alanlarında 
somut ilerlemelerle şekillen-
mek zorundadır.

Türkiye, sahada ve masada 
güçlüdür. Avrupa bunu artık 
daha net görmektedir. AB bu 
gerçeği bir stratejiye dönüştü-
rebilirse içerisinde bulunduğu 
çıkmazdan kurtulabilecektir. 
Eğer alışkanlıklarının esiri 
olursa, en büyük zararı da 
yine kendisi görecektir. Zira 
ABD’nin yeni Ulusal Güvenlik 
Stratejisi Avrupa açısından 
pek de parlak olmayan bir 
geleceği işaret etmektedir. 

AB’NİN YENİ 
STRATEJİK 

AÇILIM ARAYIŞI 
VE TÜRKİYE

TESISAT BAKIMI 
TASARRUFTA 
ÖNE ÇIKIYOR

Başkent Doğalgaz Dağıtım 
AŞ (Başkentgaz) İç Tesisat 

Müdürlüğü Makine Mühendisi Taha 
Kayapınar, en verimli ve güvenli 
yakıtın doğal gaz olduğunu belir-
terek şunları söyledi: "Yoğuşmalı 
cihazların tercih edilmesi doğal 
gazın daha verimli kullanılmasına 

yardımcı olacaktır. Bu cihazlar yakıt 
tasarrufu açısından oldukça önemli. 
Ayrıca, tesisatın bakımının yılda 
belirli zamanlarda yetkili kişilerce 
yaptırılması gerekiyor. Peteklerin ön-
lerine koltuk, perde konulması veya 
üzerine çamaşır asılması sık yapılan 
yanlış olarak öne çıkıyor. Bunlar 

tasarrufu olumsuz etkiliyor. Sıcaklık 
ayarı yapabilen oda termostatlarının 
kullanımı önemli. Odanın ihtiyacına 
göre sıcaklığını ayarlarsak yakıtı 
tasarruflu kullanırız. Termostatı 1 
derece düşürmek, konfor sıcaklığını 
1 derece azaltmak yüzde 7'ye kadar 
doğal gaz tasarrufu sağlıyor."

K

ANKARA'DA 
'TEFECILİK' OPERASYONU: 

20 TUTUKLAMA

58 düzensiz 
göçmen 

kurtarıldı 
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CUMHUR BULUT
“Türkiye Cumhuriyeti Dev-
leti, ülkesi ve milletiyle 
bölünmez bir bütündür. Te-
rörsüz Türkiye hedefimiz bu 
ebedi bütünlüğü korumak, 
kollamak ve yeni yüzyılda 
bütün yönleriyle güvenceye 
kavuşturmaktır.”

Lider Devlet BAHÇELİ
HHH

İ
ki binli yılların hemen 
başıydı… Üniversite tahsili-
nin de henüz ilk yılları… 
Bir Türk Milliyetçisi olarak 

partiye gelir, uzun uzun soh-
bet ederdik…

Genç tarihçilerimizden 
Prof. Dr. Altay Tayfun Özcan 
ile uzun yıllar önce başlayan 
bir hukukumuz var. İzmir’de 
başlayan bu hukuk yıllar son-
ra da gururla devam ediyor.

Altay Tayfun Hocamızın 
yazdıklarını okuyunca ve 
söylediklerini duydukça işte 
diyorum, işte azizim, kararlılık 
ve çalışkanlık bir insanı hay-
allerine nasıl da kavuşturuy-
or…

O Altay Tayfun Hoca 
geçtiğimiz gün katıldığı bir 
söyleşide aynen şunları 
söyledi;

“Devletlerin kuruluşu ile 
devletlerin devam etmelerinin 
şartları çok farklıdır... Devlet-
leri at üzerinde kurabilirsiniz 
ama at üzerinden idare ettire-
mezsiniz!!!.”  

Gerçekten de “Devletin 
Devamlılığı-Bekası” açısın-
dan değerlendirdiğinizde 
Altay Tayfun Hocanın sözleri 
son derece önemlidir ve 
günümüzün birçok meselesini 
de vuzuha kavuşturan ifadel-
erdir.

Yani?...
Yani yıllar geçer, şartlar 

değişir. Kurduğunuz devletin 
içinde ve dışında başka amil-
ler ortaya çıkar. Şartlar bu 
amilleri kurduğunuz devlete 
tehdide dönüştürebilir. İşte o 
zaman önlem almak zorunlu-
luğu doğar. Bu önlemler eleş-
tirilebilir, sayısız zorluk içe-
rebilir fakat “devleti koruyup, 
kollamak ve yaşatmak için” 
bütün bunlara göğüs germe 
gibi bir mecburiyet hâsıl olur.

İşte büyük Devlet Adamları 
omuzlarına yüklenen sorum-
luluklarla böyle zamanlarda 
herkesin göze alamayacağı 
tarihi adımları atarlar…

Tıpkı Lider Devlet Bahçeli 
Beyefendi gibi…

HHH
Öyle ya… Tarihte kurulan… 

Hadi özelleştirelim; tarihte 
kurduğumuz hiçbir devlet 
kurduğumuz gibi devam et-
memiştir ki. Zira kurarken 
verilen mücadele ve şartlar 
başkadır, devamını sağlayan 
amiller, şartlar ve alınan 
kararlar başkadır…

Selçuklu’yu cengaver bir 
ruhla batıya, Anatolya’ya gön-
deren şartlarla, Anadolu’da 
tutunması için verdiği mü-
cadelenin şartları çok başka 
değil midir?

Keza Osmanlı için de du-
rum öyle değil mi? İster kabul 
edelim isterse de isyan ede-
lim! Osmanlı Devletinin ku-
rulduğu mücadele şartlarıyla, 
zaman içinde Osmanlı devle-
tini yaşatma zorunluluğunun 
doğurduğu şartlar değişmedi 
mi?

Padişahlara kardeşkanı 
döktüren o şartlardan 
bahsediyorum mesela… 
Mesela toprak yönetiminden… 
Anlamak ve kabul etmek ne 
kadar güç değil mi?

Neyse. Ya Cumhuriye-
timiz… Kurulduğu gibi mi 
devam etti sizce? Bakın 
1923’ten sonraki Atatürk, 
1923 öncesinin Atatürk’ü 
müydü? Şayet O Mustafa 
Kemal, O Mustafa Kemal’se 
omuz omuza Kurtuluş Savaşı 
verdiği bazı Ülküdaşlarıyla 
neden “yol ayrımı” yaşadı 
acaba, neden?

Çünkü şartlar değişince, 
varlığınızın devamı için ata-
cağınız adımlar da değişir. 
Bu bir gerçeklik, bu bir haki-
kattir.

Değişen şartlara, taarru-
zlara ve saldırılara karşı yeni 
önlemler almak devletlerin 
nefes alması, hız alması ve 
geleceğe doğru yol alması 
için zarurettir.

HHH
Tabii ki konumuz, “Terör-

süz Türkiye”…
Buraya kadar 

yazdıklarımızın hepsi aslında 
şu teminat için… Teminatı 
veren de Türk Devlet Aklı’nın 
şahsiyet bulduğu Devlet 
Bahçeli Beyefendi.

Ne dediler; “Şehit ailele-
rimiz ve gazilerimiz endişe 
etmesin. Onların başlarını 
öne eğdirmeyeceğiz. Pa-
zarlık içinde değiliz. Al-ver 
sürecine tamamıyla kapalı-
yız. Türkiye’nin egemenlik 
hukukunu, Cumhuriyet’in 
kurucu ve kuruluş felsefesi-
ni zafiyete uğratacak hiçbir 
yanlışın içinde olmadık, ol-
mayacağız!”

HHH
Evet, Büyük Devlet Adam-

ları omuzlarında taşıdıkları 
tarihi sorumluluklar 
dolayısıyla zamanı geldiğinde 
çok büyük ve zorlu adımlar 
atarlar. Şimdiler de anlaya-
masak da bu adımlar Türklük 
adına birer dönüm noktasıdır. 

DEVLETİ KURMAK 
VE YAŞATMAK

Türkiye’de eğitime yapılan harcamalar 2020-2024 döneminde yakla-
şık 8,2 katına çıktı. Bu dönemde devletin eğitim harcamaları yüzde 

770, hane halkını da içeren özel harcamalar yüzde 600 arttı.

ürkiye'de eğitime 
yönelik harcamalar 

2020-2024 döneminde 
4,5 trilyon lirayı aştı. 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
verilerinden yapılan derlemeye 
göre, ülkedeki toplam eğitim har-
camaları 5 yılda kademeli olarak 
arttı. Bu tutar, 2020'de 267 milyar 
596 milyon lira, 2021'de 347 

milyar 66 milyon lira olarak ka-
yıtlara geçti. 2022'de 587 milyar 
438 milyon lirayı bulan eğitim 
harcamaları, 2023'te ilk defa 1 
trilyon lira sınırı aşarak 1 trilyon 
130 milyar 844 milyon lira oldu. 
Eğitime yönelik geçen yıl da 2 
trilyon 200 milyar 338 milyon lira 
harcama yapıldı. Böylece eğitime 
harcanan tutar, 2020-2024 döne-

minde 8,2 katına çıkmış oldu. Bu 
dönemdeki toplam harcama da 4 
trilyon 533 milyar 281 milyon lira 
olarak kayıtlara geçti.

En yüksek harcama  
     yükseköğretime

Eğitim harcamaları, finans 
kaynağına göre devlet ve özelde 
en fazla yükseköğretime ya-

pıldı. Devletin yükseköğretim 
harcaması 2020'de 70 milyar 
636 milyon lira iken geçen yıl 
599 milyar 621 milyon liraya 
çıktı. Hane halkını da içeren özel 
harcamalar grubunun yükse-
köğretime yönelik harcamaları 
da aynı dönemde 26 milyar 341 
milyon liradan 162 milyar 118 
milyon liraya yükseldi.

Tokat’ta özel halk otobüsü 
şoförü olarak görev yapan 

Şenel Gürses (55), hiç gitmedi-
ğini söylediği 5 şehirden gelen 
18 adet HGS cezasına itiraz 
ederek savcılığa suç duyuru-
sunda bulundu. Kentte özel 
halk otobüsünde şoförlük ya-
pan Şenel Gürses, hiç gitmediği 
şehirlerden adına kesilen HGS 
cezalarıyla şaşkınlık yaşadı. 
Gürses, e-Devlet üzerinden 
gelen bildirimlerle durumu 
fark ettiğini ve İstanbul başta 
olmak üzere birçok şehirden 
geçiş cezası geldiğini söyle-
di. Şenel Gürses, "E- Devlet'e 
bakarken adıma cezaların 
yazıldığını gördüm. Kapımda 
bir aracım var, kendim otobüs 
şoförü olmama rağmen baktım 
ki evimin önünde duran araca 
ceza yazılmış. Hepsiyle ilgili 
itirazda ve suç duyurusunda 
bulundum. Savcı Bey’e ifade 
verdim. 5 tane ilden Adana, 
Mersin, İstanbul, Kırşehir ve 
Niğde’den ceza geldi. 18 adet 
ceza, ben o tarihlerde sürekli 
şoförlük yaptığım için çalışı-
yordum. İlk gördüğüm de şok 
oldum" dedi.  

Antalya'nın Kumluca ilçe-
sindeki Taşlık Burnu'nda, 

1936 yılından bu yana deniz-
cilere ışık tutan Gelidonya 
Feneri'nin bakımını üstlenen 
Demir ailesinin üçüncü kuşak 
temsilcisi Mustafa Demir, 
emekli olmasına rağmen 
çocukluğunun geçtiği bu özel 
mekâna sık sık giderek anıla-
rını tazeliyor. Türkiye kıyıla-
rının en yüksek fenerlerinden 
biri olma özelliğini taşıyan, 
1936'da faaliyete geçen Ge-
lidonya Feneri, Kumluca'nın 
Taşlık Burnu'nda tarihi Likya 
Yolu'nda bulunuyor. Akde-
niz'in kılavuz fenerlerinden 
Gelidonya'nın bakımı 1944'ten 
2023'e kadar Demir ailesine 
emanetti. Fenerin bakımını 

yapan ailenin 3'üncü kuşak 
temsilcisi Mustafa Demir de 
2023'te fenerin son kez "ışığını 
yakıp" emekliye ayrıldı. Şimdi 
49 yaşında olan Mustafa De-
mir, fenerin sorumluluğunu 
elden bıraksa da eski görev 
yerinin etrafındaki doğaya 
ve geçmişine olan sevgisi onu 
fenere sıkça geri getiriyor. 
Ailesiyle anılarının geçtiği, 25 
yıl görev yaptığı fenerin çev-
resinde vakit geçiren Demir, 
buraya gelen ziyaretçilere de 
Gelidonya'nın tarihinden bah-
sediyor. "Son fenerci" olarak 
anılan Demir, çocukluğunun 
geçtiği bu eşsiz mekânı ve 
anılarını tazelediği toprakları 
ömrünün yettiği sürece ziya-
ret etmek istiyor. 

HIÇ GITMEDIĞI 
5 ILDEN 
18 TRAFIK 
CEZASI GELDI

GELIDONYA'NIN SON FENERCISI 

T

Eğitime 5 yılda 4,5 
trilyon lira harcandı

Türk savunma sanayisi şir-
ketlerinden HAVELSAN'ın 

Mısır'daki yerel iş birliği kap-
samında geliştirilen insansız 
platformları AKREP ve HAM-
ZA-1, EDEX 2025 Mısır Savun-
ma Fuarı'nda ilk kez tanıtıldı. 
HAVELSAN, Kahire'de düzen-
lenen fuarda yazılım tabanlı 
çözümleri ve teknoloji ürün-
lerini tanıtarak katılımcı ülke 
heyetleriyle görüşmeler ger-
çekleştirdi. Fuarda, HAVELSAN 
ile Arap Endüstrileşme Teşkilatı 
(AOI) iş birliğiyle Mısır’da üre-
timi yapılan platformlar yoğun 
ilgi gördü. Mısır Cumhurbaşka-
nı Abdulfettah es-Sisi de fuar 
ziyareti kapsamında araçları 
inceleyerek bilgi aldı. Mısır’da-
ki yerel iş birliği sonucunda 
geliştirilen dikey kalkış ve iniş 

yapabilen (VTOL) insansız hava 
aracı HAMZA-1, fuarda öne 
çıkan yeniliklerden biri olarak 
dikkati çekti. AOI standında 
sergilenen araç, ortak çalış-
mayla ortaya konulan yeni bir 
çözüm olarak değerlendirildi. 
AKREP insansız kara aracı ise 
uzaktan komutalı silah sistemi 

taşıyabilen 6x6 bir platform 
olarak geliştirildi. AKREP, bu 
özellikleriyle Mısır'da daha 
önce bulunmayan bir çözüm 
sunması bakımından önemli 
bir yenilik oldu.  HAVELSAN 
Uluslararası İş Geliştirme 
ve Pazarlama Genel Müdür 
Yardımcısı Şevket Ünal, EDEX 
2023 sonrasında yapılan gö-
rüşmeler doğrultusunda çeşitli 
alanlarda çalışmalar yürüt-
tüklerini söyledi. Kara, hava, 
deniz sistemleri ile insansız 
sistemler ve komuta-kontrol 
çözümleri üzerine öneriler 
sunduklarını belirten Ünal, 
daha sonra AOI ile yürütülen 
ortak çalışma kapsamında 
kısa sürede bir insansız kara 
aracının prototipinin ortaya 
çıkarıldığını ifade etti.

2 ÜLKENIN IŞ BIRLIĞINDEN 

AKREP DOĞDU

KÜRESEL HAVACILIKTA TARIHSEL DÖNÜŞÜM YAŞANIYOR
7 Aralık Uluslararası Sivil Havacılık 
Günü kapsamında açıklamalarda 
bulunan Beykoz Üniversitesi Sivil 
Havacılık Yüksekokulu Müdürü Prof. 
Dr. Erhan Bütün, “Küresel havacılık 
teknoloji, emniyet ve insan kaynağı 
alanlarında tarihsel bir dönüşüm yaşı-
yor ve Türkiye bu dönüşümün önemli 

aktörlerinden biri hâline geldi” 
dedi. Uluslararası Sivil Ha-

vacılık Örgütünün (ICAO) 
1944’te kurulmasıyla 

şekillenen havacılık 
ekosisteminin bugün 
dünya için taşıdığı 
önemi aktaran Prof. 
Dr. Bütün, küresel 
havacılık sektörü-

nün dönüşüm içinde 
olduğunu belirtti. Prof. 

Dr. Bütün, Beykoz Üniversitesinin 
uygulamalı eğitim yaklaşımıyla bu 
dönüşümde sektöre nitelikli insan 
kaynağı yetiştiren kurumlar arasında 
öne çıktığını vurguladı. Sivil havacı-
lığın yalnızca ulaşım değil; ticaret, 
turizm, sağlık, eğitim ve insani yardım 
ekosistemlerini birbirine bağlayan 
küresel bir güç olduğunu belirten 
Prof. Dr. Bütün, her yıl 5 milyar yolcu, 
40 milyon uçuş ve milyonlarca ton 
kargonun dünyanın ritmini belirledi-
ğini hatırlattı. “Bir uçağın tekeri piste 
değdiğinde yalnızca bir yolculuk değil; 
uluslararası iş birliği, ekonomik döngü 
ve insani dayanışma da başarıyla 
tamamlanmış olur” diyen Prof. Dr. 
Bütün, havacılığın küresel ekonominin 
en kritik bileşenleri arasında bulundu-
ğunu ifade etti.
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CİZRE PROVOKASYONU BİZİ YILDIRAMAZ

MHP Lideri Devlet Bahçeli, “Terörsüz Türkiye hedefinin siyaset mantığı 
milli birlik ve kardeşliğin tahkimine odaklı. Bazı provokatif çıkışlara 

rağmen aşama aşama sonuca gidiyoruz. Son yüzyıl içinde yakaladığımız 
bugünkü tarihi fırsatı elimizden kaçıramayız, israf edemeyiz” dedi.

Bahçeli, siyaseti bir rekabet ve çatış-
ma alanı olarak tevil edenlerin olduğu 
kadar, iş birliği ve dayanışma hâlinde 
tanımlayan düşünürlerin de çoğunluğuna 
dikkati çekerek “İş birliğinden yanayız. 
Dayanışmanın taltif ve temininden 
tarafız. Konuşmayla, anlaşmayla, em-
pati yapmakla, sabırlı olmakla, sağduyu 
içinde, birbirimizin açığı aramakla değil, 
kapatmakla meşgul olmalıyız. İhtiras-
ları zapt edecek manevi dizginlerimiz 
vardır. Tahammül, başkasını anlamaya, 
sorunları diyalogla çözmeye fırsat veren 
demokratik değerdir. Son yüzyıl içinde 
yakaladığımız bugünkü tarihi fırsatı 
elimizden kaçıramayız, israf edemeyiz” 
diye konuştu.

Ütopik görüşlere, uçuk, ölçüsüz ve 
seviyesiz sözlere sırtlarını döndüklerini 
vurgulayan Bahçeli, şunları kaydetti:

“Kürt kardeşlerimizin alayını hasretle, 
muhabbetle, hürmetle kucaklıyoruz. 
Unutmayınız ki, Türkiye’nin geleceğini 

karanlık görenler, tarihimizin zifiri karan-
lık köşelerinde unutulup gideceklerdir. 
Parçalanmak istenen kardeşlik hukuku-
muzun ince ipliklerinden bir anlam, kalıcı 
bir birlik ve karşılıklı ahlaki sorumluluk 
örmenin gayesindeyiz. Bugünkü çağımız, 
makine gıcırtısıyla, dijital devrimin 
ahlak sedasını susturduğu çağdır. Bizim 
müşterek ahlakımız, hürmet, hizmet ve 
merhamet ilkelerini kendinde birleştiren 
aşk, akıl ve adalet ahlakıdır. Bu ahlakın 
etrafında toplanmanın vakti gelmedi 
mi? Bu ahlakın potasında hep beraber 
erimenin vakti gelmedi mi? PKK’nın ku-
rucu önderliğinin söylediği gibi, yalnızca 
filli silahların değil, zihinsel anlamda da 
silahların terk edilmesi gerekmiyor mu?”

Devlet Bahçeli, konuşmasının sonun-
da, Siyaset ve Liderlik Okulunun 22’nci 
dönemini tamamlayan partilileri tebrik 
ederek, dereceye girenlere sertifikalarını 
takdim etti.

‘DAYANIŞMANIN TALTIF 
VE TEMININDEN TARAFIZ’

Milliyetçi Hareket Partisi Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli, MHP Genel 
Merkezi’nde düzenlenen, Siyaset 

ve Liderlik Okulu 22. Dönem Ser-
tifika Töreni’ne katıldı. Bahçeli, 

burada yaptığı konuşmada, 
MHP Siyaset ve Liderlik 
Okulundan bu yıl 40 kişinin 
mezun olduğunu ve 16 yıl 

içerisinde 780 kişinin sertifika 
aldığını söyledi.
Bahçeli, 22. Dönem’in teması-

nın “akıl, ahlak ve adalet” olarak 
belirlendiğini hatırlatarak “İnsanı 
ve insanlık tarihini anlatmak ve 
anlamlandırmak için aranan sadra 
şifa nitelikli üç sihirli kelimenin 
tarif ve tavzihine ihtiyaç duyulur-
sa, zannediyorum akıl, ahlak ve 
adalet açık ara farkla öne çıkacak-
tır” diye konuştu.

“Olgun ve objektif şekilde bazı 
müessif olayların damar yolunu 
açıp değerlendirmemiz lazımdır” 
ifadesini kullanan Bahçeli, sözleri-
ni şöyle sürdürdü:

“Bahis iddialarıyla Türk futbo-
luna hatta Türk sporuna gölge dü-
şürenlerin, sermaye piyasasında 
milletimizin alın terini dolandıran-
ların, yattığı yerden çok kazanma-
nın, kalktığı yerden çok aşırmanın 
amacında olanların neden olduğu 
ahlak krizi hepimizin üzerine kafa 
yorması gereken bir konu değil 
midir? Giderek toplumsal bünyeyi 
deşip kanatan şiddet vakıala-
rı, insanların basit sebeplerden 
birbirini boğazlamaları bir ahlak 
krizi değil midir? Yalan, dolan ve 
iftiradan medet umarak insanla-
rımıza haysiyet cellatlığı yapmak, 
siyasi diyalogları tıkamak, haba-
seti hamasetle, hakareti ucuzla-
mış haysiyet pozlarıyla kapatmaya 
çalışmak bir ahlak krizi değil 
midir?”

Belediyelerle ilgili yolsuzluk 
iddialarına değinen Bahçeli, şöyle 
devam etti:

“Belediyeleri kasıp kavuran 
rüşvet, irtikap ve yolsuzluk iddia-
ları yaygın ve yoğun bir ahlak krizi 
değil midir? Yüzyılın yolsuzluğu 
olarak tanımladığımız İstanbul 
Büyükşehir Belediyesi soygunu, 
her tarafa sıçramış gayrimeşru 
ve gayrihukuki ilişkiler man-
zumesi milli hafızaya mıh gibi 
yerleşen, bıçak gibi saplanan 
bir ahlak krizi değil midir? Buna 
karşı adaletin devreye girmesine 
bühtanla saldırmak, yargı men-

suplarımızı itibarsızlaştırmaya 
kalkışmak hem adalet hem de 
ahlak krizi değil midir? Yeni nesil 
çetelerin etrafa korku salması, 
çocuk yaştaki tetikçilerin sahaya 
sürülmesi, uyuşturucu kullanım 
yaşının inanılmaz şekilde düşmesi, 
ailelerin dağılıp umutların sönmesi 
bir ahlak krizi değil midir? Büyük-
çekmece Adliyesi emanetindeki 
altın ve gümüşleri çalıp yurt dışına 
kaçmak, her düzey ve derecede 
emanete ihanet etmek bir ahlak 
krizi değil midir?”

‘Adaletin en hakiki  
      formu muhabbettir’

Bahçeli, Türk-İslam düşünürle-
rinin pek çoğunda adaletin ağırlık 
merkezinin muhabbet olduğuna 
dikkati çekerek “Nitekim adaletin 
en hakiki formu muhabbettir. ‘Mu-
habbetten Muhammed hasıl oldu, 
Muhammedsiz muhabbetten ne 
hasıl’ kelamı kibarı ise her şeyin 
ölçüsü saygı, sevgi ve merha-
met tabanlı medeniyetimizin ruh 
köküdür. Bu kökü kurutmaya 
niyetlenmek, adalet ile muhabbeti, 
ahlak ile mehabeti, akıl ile meşru-
iyeti ayrıştırmaya heveslenmek 
bu ülkeye, bu millete, gelmişimize 
ve geleceğimize reva görülen en 
büyük ayıp, en vahşi kötülüktür. 
Buna da hiç kimsenin hakkı yok-
tur” ifadelerini kullandı.

Çocukları suça ve suç işlemeye 
sürükleyen asıl ve esas kaynakla-
rın ortadan kaldırılması gerektiği-
ne vurgu yapan Bahçeli, “Merhum 
Prof. Dr. İdris Küçükömer’in bir dü-
şüncesini bu vesileyle paylaşmak 
arzusundayım. ‘Yoksul evlerde, 
milyonlarca çocuğun sinirli, hırçın, 
problemli yetiştiği bir ülkedeyiz. 
Ben geleceğe o evlerden bakma-
ya çalışıyorum, ya siz de bakıyor 
musunuz?’ Evet biz de bakıyoruz, 
sonuna kadar da bakacağız. O 
çocuklarımızın, velhasıl kelam 
gelecek nesillerimizin ellerinden 
Milliyetçi Hareket Partisi ve Cum-
hur İttifakı olarak tutmanın azim 
ve kararlılığındayız. Dik baş, tok 
karın, mutlu ve huzurlu yarınları 
mutlaka sağlayacağız” dedi.

‘Sonuca doğru gidiyoruz’
Devlet Bahçeli, siyasetin basit, 

müstakil, durağan ve tek kat-
manlı bir süreç olmadığını, özünde 
insana dair her şeyin bulunduğunu 
belirterek şu ifadeleri kullandı:

“Terörsüz Türkiye hedefinin 
siyaset mantığı milli birlik ve 
kardeşliğimizin tahkimine odak-
lıdır. Bazı provokatif çıkışlara, 
siyonist-emperyalist tazyik ve 
telkinlere, abuk sabuk ifadelere, 
tahrik ortamını canlandırma-
ya dayalı küstah ve kumandalı 
söylemlere rağmen aşama aşama, 
kademe kademe sonuca doğru 
gidiyoruz. Göz kamaştıran ge-
lişmelerin muhatabı olmanın 
eşiğindeyiz, kıyısındayız. Sistemli 
ve şiddetli dedikodu anaforuna 
kapılmadan, yakamızı kaptırma-
dan, cesaret ve hamiyet izlerine 
basa basa yolumuzda ilerliyoruz. 
Terörsüz Türkiye hedefini akıl, 
ahlak ve adalet aydınlığının ikram 
ve imkânıyla okuyor, küresel ve 
bölgesel tehditler karşısında tek 
yürek olmaktan başka seçenek 
görmüyor, tanımıyoruz.”

‘Mesajları makul, müspet, 
       muteber ve muayyendir’

Milli Dayanışma, Kardeşlik 
ve Demokrasi Komisyonunun 
19’uncu toplantısını 4 Aralık’ta 
yaptığını hatırlatan Bahçeli, şunları 
söyledi:

“İmralı’nın, adaya giden millet-
vekili heyetine yaptığı açıklamalar 
görüşülmüştür. PKK’nın kurucu 
önderliğinin mesajları makul, 
müspet, muteber ve muayyendir. 
Bu mesajın hilafına kamuoyuna 
maksatlı açıklamalar yapmanın, 
süreci çarpıtmanın ve berrak suyu 
bulandırmanın hiçbir mana ve 
ehemmiyeti yoktur. Çatışma ve 
gerilim çıkmazında nefes nefese 
kalan pek çok coğrafyanın aksine 
ülkemiz adil, hakkaniyetli, ah-
laki temelli ve akılla bezeli barış 
mimarisini hayata geçirmektedir. 
Kim ki bunun önüne geçmeye 
yeltenirse iki cihanda da altından 
kalkamayacağı bir vebali omuzla-
mış demektir. Cizre provokasyonu, 
Kandil’den yapılan bazı sorumsuz 
ve sakat açıklamalar bizi yıldıra-
mayacaktır. Bizim hidayete erip 
ermediğimizin takdirini bir fâni 
değil, Cenabıallah bilecek, adalet 
ve ihsanıyla hakkımızdaki ezeli 
hükmü de verecektir. Bozkurtlu-
ğuma gelince, ben elbette bir boz-
kurdum, ecel aman verdiği müd-
detçe bozkurt olacağım, öyle de 
göçüp gideceğim. Barış kuşunun 
ikinci kanadı inşallah takılacak ve 
uçuşunu herkes görecektir.”

TARİHİ FIRSATI 
KAÇIRAMAYIZ

MHP GENEL  
MERKEZI’NDE  

DÜZENLENEN, “SIYASET VE 
LIDERLIK OKULU 22. DÖNEM 

SERTIFIKA TÖRENI”NDE 
SERTIFIKALARINI ALAN 

PARTILILER, HAZIRLADIKLARI 
HEDIYEYI DEVLET  

BAHÇELI’YE  
TAKDIM ETTI.
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Türkiye, son yıllarda yalnızca 
bir tatil merkezi olmanın ötesine 
geçerek, uluslararası kongreler, 
dev fuarlar, diplomatik zirveler ve 
mega etkinliklerin buluşma nok-
tası hâline geldi. Kültür ve Turizm 
Bakanlığının “12 ay turizm” ve 
“nitelikli turist” stratejisi doğrul-
tusunda Türkiye, dünyanın önde 
gelen etkinlik merkezleri arasında 
hızla yükseliyor.

Ziyaretçi sayısında artış
2023–2024 döneminde Türkiye 

genelindeki fuar ve kongrelerde 20 
milyonu aşkın ziyaretçi ağırlandı. 
İş amacıyla gelen bu ziyaretçilerin 
kişi başı harcaması, tatil turistine 
kıyasla 3–4 kat daha yüksek ger-
çekleşti. İstanbul, ICCA verilerinde 
kongre şehirleri arasında güçlü 
bir yükseliş gösterirken; Antalya, 
kış aylarında bile yüksek doluluk 

oranlarıyla “kongre şehri” kimliği-
ni pekiştirdi.

Türkiye’nin uluslararası etkin-
lik trafiğini güçlendiren başlıca 
organizasyonlar şöyle sıralanıyor: 

l Antalya Diplomasi Forumu 
(ADF): Dünya liderlerinin ve küre-
sel aktörlerin buluştuğu diplomasi 
zirvesi.

l Gastromasa (İstanbul): 
Michelin yıldızlı şefleri buluşturan 
uluslararası gastronomi platformu.

l Lüks düğün kongreleri: Hint, 
Arap ve Avrupa lüks düğün paza-
rının Türkiye tercihini güçlendiren 
dev organizasyon.

l Uluslararası tıp kongreleri: 
Estetik cerrahi, göz ve diş hekim-
liği alanlarında Türkiye’yi küresel 
merkez hâline getiriyor.

Büyük fuarlar ilk 5’te
Türkiye’nin ev sahipliği yaptığı 

fuarlardan bazıları, dünya sırala-
malarında üst sıralarda yer alıyor:

l  EMITT: Dünyanın en büyük 
beş turizm fuarından biri.

l IDEF: Türkiye’nin savunma 
sanayiindeki gücünü yansıtan 
uluslararası fuar.

l İstanbul Jewelry Show: Lüks 
tüketim ve mücevher sektörü-
nün gözde etkinliği.

l Marble İzmir: Dünyanın en 
büyük doğal taş fuarlarından biri.

l  Growtech, Automechanika, 
UNICERA gibi sektörlerinde kü-
resel referans niteliğinde organi-
zasyonlar.

 Türkiye, geleceğin teknolojile-
rine yön veren büyük organizas-
yonlara da ev sahipliği yapıyor. 
TEKNOFEST, dünyanın en büyük 
teknoloji festivallerinden biri ola-
rak milyonlarca genci ağırlıyor. 
GameX ve GIST gibi dijital etkin-

likler, Türkiye’nin genç, dinamik 
ve yenilikçi kimliğini uluslararası 
alanda pekiştiriyor.

Fuar ve kongre ziyaretçilerinin 
otelden restorana, ulaşımdan 
alışverişe kadar geniş bir alanda 
yaptığı harcamalar, yerel ekono-
miyi canlandırıyor, döviz girdisini 
artırıyor, turizmi 12 aya yayıyor 
ve Türkiye’nin marka değerini 
önemli ölçüde yükseltiyor.

Ev sahipliği yaptığı dev orga-
nizasyonlar sayesinde Türkiye 
artık güvenli, modern, küresel 
ölçekte etkili ve diplomasi ile 
ticaretin buluşma merkezi bir 
ülke olarak öne çıkıyor. Kültür ve 
Turizm Bakanlığının yürüttüğü 
stratejik vizyon doğrultusunda, 
Türkiye’nin kongre ve fuar turiz-
mindeki yükselişinin önümüz-
deki yıllarda daha da hızlanması 
bekleniyor.

Türkiye, 20 milyonu aşkın ziyaretçi, 12 aya yayılan turizm modeli ve dünya devlerinin tercih 
ettiği mega organizasyonlarla, küresel etkinlik haritasının en parlak merkezlerinden biri 

hâline geldi. Türkiye, kongre ve fuar turizminde dünya liginde hızla yükseliyor.

Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, 
bağımlılıkla 
mücadelenin 
yalnızca madde 
bağımlılığıyla 
sınırlı olmadığını 
belirterek, dijital 
tehditler dâhil 
tüm risklere 
karşı bütüncül ve 
önleyici politikalar 
yürüttüklerini 
söyledi.

Türkiye, küreselTürkiye, küresel 
ETKINLIK  
ÜSSÜ  
OLDU

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, bağımlılıkla 
mücadelenin milletin bekasını 
ve toplumsal düzeni doğrudan 
ilgilendiren hayati bir konu 
olduğunu belirterek, bu alanda 
tüm paydaşların ortak hareket 
etmesinin zorunlu hâle geldiğini 
söyledi. Ankara’da düzenlenen 
Hayat Boşluk Kabul Etmez Ulus-
lararası Sivil Toplum Kuruluşları 
Zirvesi’nde konuşan Yılmaz, 

bağımlılıkla mücadelede devlet, 
kamu kurumları, sivil 

toplum kuruluşları 
ve akade-

minin 

bir araya gelmesinin sahadaki 
etkinliği artırdığını vurgula-
dı. STK’ların ortaya koyduğu 
gayretin çalışmaları güçlendiren 
kritik bir unsur olduğunu ifade 
eden Yılmaz, mücadelede koor-
dinasyonun her zamankinden 
daha önemli hâle geldiğini dile 
getirdi.

‘Tüm önlemleri  
       alıyoruz’

Yılmaz, bağımlılık kavramı-
nın artık yalnızca madde bağım-
lılığıyla sınırlı olmadığını söyledi. 
Uyuşturucuya karşı verilen 
mücadelenin çok katmanlı bir 
tablo içerdiğini belirten Yılmaz, 
dijital dünyanın da kontrolsüz 
alanlarda yeni tehditler doğur-
duğunu hatırlattı. “Politikala-
rımızı tek bir bağımlılık türüne 

odaklayarak değil, geniş bir 
yelpazeyi aynı anda gören, 

riskleri erken tespit eden ve 
tamamen önlemeye dayalı 

bütüncül bir yaklaşımla 
yürütüyoruz” dedi.

‘Büyük mücadele  
      veriyoruz’

Gençler ve riskli 
grupların korunma-
sının öncelikleri ara-
sında bulunduğunu 
vurgulayan Yılmaz, 
bağımlılığı doğuran 
koşullar oluşmadan 
önce tedbir almanın 
en etkili yöntem 

olduğunu söyledi. Eği-
tim kurumları, aileler 

ve yerel yönetimlerin 
sürece aktif biçimde 

dâhil edilmesi gerek-
tiğini belirten Yılmaz, 

Türkiye’nin hem ulusal 
hem yerel düzeyde kap-

samlı bir mücadele modeli 
yürüttüğünü ifade etti. Cevdet 

Yılmaz, bağımlılıkla mücadele-
nin kesintisiz bir koordinasyon 
gerektirdiğini belirterek, “Bu 
konuda güçlü bir irademiz var. 
Değişen risklere karşı mücade-
leyi sürekli güncelliyor, sahada-
ki uygulamaları daha etkin hâle 
getirmeye devam ediyoruz” 
diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz’ın katılımıyla Grand 
Ankara Hotel’de düzenlenen “Hayat Boşluk Kabul Etmez 
Uluslararası Sivil Toplum Kuruluşları Zirvesi”nde Cumhurbaşka-
nı Erdoğan’ın tebrik telgrafı okundu. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
tebrik telgrafında şu ifadelere yer verdi: “Bizler, insanların kalp-
lerini, zihinlerini boş bırakırsak orayı her türlü kötü alışkanlık, 
bağımlılık işgal eder. Evlatlarımızın, toplumumuzun, kafalarıyla 
birlikte kalplerini de beslemeliyiz ve mutmain etmeliyiz. Bağım-

lılıkla ve zararlı alışkanlıklarla mücadelede beraber olmalıyız. 
‘Hayat boşluk kabul etmez’ şiarıyla sivil inisiyatifleri 

birleştirerek, önleme, tedavi, rehabilitasyon ve 
sosyal uyum süreçlerinde sürdürülebilir ve 
veriye dayalı bir sivil toplum gücü oluştur-
mayı amaçlayan çalışmalarınız takdire 
değerdir. Zirvenin, bağımlılıkla mücadelede 

sivil toplumun kapasitesini artıran, aileleri 
merkeze alan ve boşlukları dolduran 

somut bir başlangıç noktası olma hedefi 
önemlidir. Programın düzenlemesinde 
emeği geçenleri gönülden tebrik 

ediyor ve tüm katılımcıları en kalbi 
duygularımla selamlıyorum.”

Katar’ın başkenti Doha’da düzenlenen 23. Doha Forumu’n-
da “Parçalanma Çağında Arabuluculuk” başlıklı oturuma 
konuşmacı olarak katılan Fidan, Türkiye’nin bölgedeki krizler 
karşısındaki tutumuna ilişkin değerlendirmelerde bulundu.

‘Türkiye aktif rol üstlendi’
Suriye iç savaşının ardından izlenen açık kapı politika-

sını hatırlatan Fidan, “Suriye’deki kriz başladığında böyle 
bir politika benimsedik. Bu politikanın iç politikada bir 
bedeli oldu ancak insani hedeflere hizmet etti” dedi.

Avrasya coğrafyasında Ukrayna, Gazze ve Suriye gibi 
birçok alanda zorlu süreçlerin devam ettiğini belirten 
Fidan, Türkiye’nin hem ara buluculuk hem de barış inşası 
faaliyetlerinde aktif rol üstlendiğini kaydetti.

“Trump’ın yapmak istedikleri Türkiye’nin çıkarlarıyla 
örtüşüyor” diyen Fidan, Ukrayna ve Gazze’de en kısa 
sürede ateşkes sağlanması gerektiğini vurguladı.

‘Uluslararası İstikrar Gücü geliyor’
Uluslararası İstikrar Gücü tartışmalarına da değinen 

Fidan, gücün nasıl hayata geçirileceği, misyonunun ne 
olacağı ve hangi kurallar çerçevesinde işlem göreceği ko-

nularında değerlendirmelerin 
sürdüğünü söyledi. Fidan, 
“İlk hedef, bu gücün konuş-
landırılmasıyla Filistinliler ile 
İsraillilerin sınır hattında birbi-
rinden ayrılmasının sağlanması 
olmalı” ifadelerini kullandı.

Fidan, istikrar gücünün 
etkili olabilmesi için yerel emniyet 
yapısının güçlendirilmesi, güvenlik 
birimlerinin eğitilmesi ve barış kuru-
lunun oluşturulması gerektiğini belirtti. 
Güce hangi ülkelerin katkı vereceğinin 
henüz net olmadığını da aktaran Fidan, ko-
nuşlandırma sonrası sürecin kademeli olarak 
şekilleneceğini söyledi.

Rusya-Ukrayna savaşına değinen Fidan, ABD’nin 
yokluğunda Avrupa’nın daha yaratıcı ve dayanıklı çö-
zümlere ihtiyaç duyduğunu ifade etti. Savaşın sona ermesi 
için tarafların inançla ve gerektiğinde zorlayıcı şekilde 
müzakere masasına yönlendirilmesinin tek gerçekçi yol 
olduğunu vurguladı.

‘HAYAT BOŞLUK 
KABUL ETMEZ’

‘BAĞIMLILIKLA 
MÜCADELE 
TOPLUMSAL  

BEKA MESELESI’

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Feti Yıldız, “terörsüz Türkiye” 
hedefine ilişkin yaptığı açık-
lamada, bu konunun üzerinde 
tartışma yürütülemeyecek 
kadar hayati bir devlet meselesi 
olduğunu vurguladı.

Yıldız, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda, 
Türkiye’nin toplumsal dinamizmi, 

devlet kapasitesi, bölgesel etkisi 
ve tarihsel birikiminin büyük bir 
güç kaynağı olduğunu belirtti. 
Devlet aklının ortaya koyduğu 
çözüm iradesinin dış müdahale-
lerle engellenemeyeceğini ifade 
etti. “Terörsüz Türkiye hedefi; 
üzerinde boşboğazlık yapılama-
yacak, polemiklere kapalı, ertele-
nemeyecek bir devlet meselesi-

dir” diyen Yıldız, Türkiye’nin milli 
güvenliğini hedef alan tehditlerin 
bertaraf edilmesinde kararlılık 
mesajı verdi. MHP’li Yıldız, 
devlet aklının sorunları çözüme 
kavuşturma ve bunları milletin 
hayrına dönüştürme kapasite-
sinin, hiçbir emperyalist odağın 
müdahalesine boyun eğmeyece-
ğini de sözlerine ekledi.

‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE HEDEFI 
POLEMIK KALDIRMAZ’

DEPREM  
BÖLGESINE 13 BIN YENI 

SOSYAL KONUT MÜJDESI
Bir dizi temaslarda bulunmak 

üzere Hatay’a giden Çevre, Şe-
hircilik ve İklim Değişikliği Bakanı 

Murat Kurum, Antakya’da Emek ve 
Aksaray mahallelerinde incelemeler-

de bulunduktan sonra açıklamalarda 
bulundu. Deprem bölgesinde yürütülen 
çalışmalar hakkında bilgi veren Kurum, 
yıl sonuna kadar hedeflenen 454 bin ko-
nuttan fazlasının hak sahiplerine teslim 
edileceğini söyledi.

Depremin ilk gününden bu yana 
bölgede yoğun bir çalışma yürüttüklerini 
vurgulayan Kurum, şunları kaydetti:

“Şehrimizin yaralarını sarmak için 
gece gündüz demeden çalışıyoruz. 

Saatte 23, günde 550 konut üreterek 
dünyada eşi benzeri görülmemiş 

bir inşa seferberliği yürütüyoruz. Artık 
11 ilimizin tamamında evlerimizde 
ışıklar yanıyor. Son anahtarları teslim 
ediyor, kalan ailelerimizi de güvenli yu-
valarıyla buluşturuyoruz.” Geçtiğimiz ay 
Adıyaman’da Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
katılımıyla 350 bininci konutun teslim 
edildiğini hatırlatan Kurum, ay sonunda 
Hatay’daki 153 bin konutun tamamının 
da afetzedelere teslim edilmiş olacağını 
belirtti. Kurum, 27 Aralık’ta son anahtar 
teslim töreninin yapılacağını ifade etti.

İlk kura 29 Aralık’ta
500 bin sosyal 

konut projesine gös-
terilen yoğun ilgiyi 
değerlendiren Kurum, 

“Milletimiz projemize güvendi. 
Başvurular 10 Kasım’da 
başladı ve şu anda 5 milyon 440 
bin başvuruya ulaştık. İlk kuraları 
29 Aralık’ta çekeceğiz. Ardından 
konutlarımızın yapım sürecine hızla 
başlayacağız” dedi. Kurum, proje 
kapsamında deprem bölgesine ek kon-
tenjan ayrıldığını belirterek, Hatay’da 15 
ilçede toplam 13 bin 289 sosyal konut 
üretileceğini açıkladı. Antakya, Defne, 
Merkez ile Hassa, İskenderun, Reyhanlı 
ve Kırıkhan’ın projede öncelikli ilçeler 
arasında bulunduğu kaydedildi. Bakan 
Kurum, sosyal konut projelerinin Ha-
tay’da ev sahibi olmayan vatandaşlara 
“huzurlu yuvalar” kazandıracağını 
ifade etti.

‘HER TÜRLÜ‘HER TÜRLÜ
BARIŞBARIŞ
GİRİŞİMİNEGİRİŞİMİNE
HAZIRIZ’HAZIRIZ’

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Türki-

ye’nin Gazze’ye asker gönderip gönder-

meyeceğine yönelik soruya, “Türkiye 

üzerine düşeni yapmaya hazır. Hâlihazır-

da devam eden barış çabalarına katkıda 

bulunmaya da hazır” yanıtını verdi.
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Suriye’deki terör örgütü PKK/YPG, işgal ettiği bölgelerde, 
Esad’ın devrilmesinin yıl dönümünde toplu etkinlikleri yasak-

ladı. Örgüt, ülkenin kuzeydoğusunda işgal ettiği bölgelerde, terör 
tehditlerini bahane ederek 61 yıllık Baas rejimini deviren operasyo-
nun yıl dönümü olan 7-8 Aralık’ta kutlama etkinliği yapılmasına izin 
verilmeyeceğini duyurdu. Terör örgütü ayrıca işgal ettiği çoğunluğu 
Arap olan bölgelerde, her türlü toplu etkinlik ve sosyal faaliyetlerin, 
havai fişek gibi patlayıcı nitelikli oyun ve eğlence araçlarının kulla-
nımının da yasaklandığını belirtti. Bu durum,terör örgütünün, Esad 
rejiminin devrilmesinden memnun olmadığı şeklinde yorumlandı.
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GAZZE’Yİ, TRUMP’IN DAMADI 
VE BLAIR BİRLİKTE YÖNETECEK

İsrail saldırılarının yerle bir ettiği 
Gazze Şeridi’nin, Trump’ın Özel 

Temsilcisi Steve Witkoff, Trump’ın da-
madı Jared Kushner ve eski İngiltere 
Başbakanı Tony Blair ile yönetileceği 
iddia edildi. İsrail basını, Tony Blair 
tarafından hazırlanan “Gazze Ulusla-
rarası Geçiş Yönetimi” taslağında dört 
ismin ön plana çıktığını iddia etmişti. 
Blair’in ekibinde yer alacağı aktarılan 
bu dört ismin, Gazze’nin savaş sonrası 
yönetiminde kritik roller üstlenebile-
ceği ifade edildi. Batılı yetkililer, mü-
zakere sürecinde önemli rol oynayan 
Trump’ın Özel Temsilcisi Steve Witkoff 
ile Trump’ın damadı Jared Kushner’in, 
Gazze’nin yönetimine yardımcı olacak 
isimler arasında yer alacağını iddia 
etti. Batılı yetkililerin iddiasına göre, 
Witkoff ve Kushner, İsrail saldırılarının 
yerle bir ettiği Gazze Şeridi’nin yeni-

den inşasında görev alacak. Witkoff ve 
Kushner, Trump’ın başkanlık edeceği 
barış kuruluna bağlı Gazze yürütme 
kurulunda Blair ile birlikte çalışacak. 
Planlanan yönetim yapısında, Hamas 
ve El Fetih ile bağlantısı olmayan 12 
ila 15 Filistinli teknokrattan oluşan bir 
komite yer alacak. Nihai yetkiye sahip 
barış kurulunda ise Suudi Veliaht 
Prensi Muhammed bin Selman gibi 
Arap ve Avrupa ülkelerinin liderlerinin 
bulunması bekleniyor.

Hamas'ta suikast 
endişesi: Toplantıya 
telefon getirmeyin

'Şebab'ın öldürülmesiyle
utanç sayfası kapandı'

Filistin direniş örgütü Hamas, İsrail’in Filistin toprakları 
dışında bazı Hamas liderlerini hedef alan yeni bir suikast 

operasyonu düzenleyeceği ihtimali üzerinde duruyor. Şarku’l 
Avsat’a konuşan Hamas’a yakın üst düzey yetkililer, yurt 
dışındaki Hamas liderlerine olası suikastları önlemek veya 
zararlarını en aza indirmek için güvenlik tedbirlerine ilişkin bir 
iç talimat belgesi dağıtıldığını aktardı. Belgede liderlerden, 
cep telefonlarını toplantı yerinden en az 70 metre uzakta 
tutmaları ve saat de dâhil olmak üzere tıbbi veya diğer elekt-
ronik cihazların toplantı yerlerine girmesini engellemeleri 
istendi. İsrail daha önce İran’da ve Lübnan’da cep telefonu 
sinyallerinden konum belirleyerek suikastlar düzenlemişti.

Gazze’de İsrail ordusu ile iş birliği yaparak silahlı 
çete kuran Yasir Ebu Şebab’ın aşireti et-Tarabin, Ebu 

Şebab’ın öldürülmesiyle aşiretin “tarihini ve duruşunu 
yansıtmayan bir utanç sayfasının kapandığını” belirtti. 
Tarabin aşiretinden yapılan açıklamada, aşiretin Filistin 
direnişine yönelik desteği yinelendi. Açıklamada, halkının 
davasına ihanet eden ve İsrail ile iş birliği yapan Ebu Şebab’ın 
öldürülmesiyle “Tarabin aşiretinin tarihini ve duruşunu 
yansıtmayan bir utanç sayfasının kapandığı” vurgulandı. 
Açıklamada, “Tarabin aşiretinin evlatları daima Filistin 
halkının ve onun haklı davasının yanında durdu, hiçbir zaman 
fitnecilerin ve işgalci İsrail’in aracı olmadılar ve olmayacak-
lar” ifadesi kullanıldı. Tarabin aşiretinin, Filistin direnişinin 
tüm kesimlerini destekleme ve İsrail saldırılarına karşı Gazze 
halkıyla birlik olma duruşunu benimsediğine dikkat çekilen 
açıklamada, aşiretin ismini kullanarak İsrail’in çıkarları için 
çalışan veya İsrail’in projelerine hizmet eden kişi ve grupların 
reddedildiğinin altı çizildi. Organize suç örgütü lideri olduğu 
öne sürülen Ebu Şebab, İsrail ile iş birliği yapmıştı

srailli aşırı sağcı 
Ekonomi Bakanı 

Bezalel Smotrich’in 
partisinden milletve-

kili seçilen Ohad Tal, İsrail Meclisin-
de Türkiye korkusunu açıkça dile 
getirdi. Tal, Türkiye’nin bölgedeki 
en güçlü aktörlerden biri hâline 
geldiğini itiraf etti ve Batı’ya yardım 
çağrısında bulunarak “Türkiye’yi 
durdurun. Yoksa en ağır bedeli biz 
ödeyeceğiz” dedi.  Tal, Türkiye’nin 
İsrail için İran’dan daha büyük bir 
risk oluşturduğunu da iddia etti. 

Tal, yaptığı konuşmada şu ifadeleri 
kullandı: “Cumhurbaşkanı Erdoğan 
liderliğindeki Türkiye artık sadece 
bir rakip değil. Türkiye hızla ve güç-
lü bir şekilde yakın gelecekte İran 
tehdidinden bile çok daha büyük 
olabilecek bir risk unsuru. Türkiye 
bugün ekonomik, diplomatik ve 
askeri açıdan İran’dan daha güçlü 
bir ülke. Washington’da kendisine 
tanınan meşruiyetten faydalanıyor 
ve aynı zamanda Pekin’le de iyi 
ilişkilere sahip. Tüm bu unsurların 
birleşimi İsrail devleti için stratejik 

bir patlama riski oluşturuyor.”
Türkiye’nin Filistin’e verdiği des-

tek ile bölgedeki etkisini artırdığını 
kaydeden Tal, bu etkinin yalnızca 
İsrail için değil Batı için de tehlike 
oluşturduğunu öne sürdü.

Tal, Türkiye’nin Kudüs’teki 
Filistin Başkonsolosluğunu açıkça 
hedef aldı ve konsolosluğun “düş-
manca faaliyet yürüttüğünü” öne 
sürdü. İsrailli vekil, asılsız iddialarını 
şu sözlerle dile getirdi: “Kudüs’teki 
Türk Konsolosluğu, Kudüs’ün Türk 
himayesinde Müslüman bir şehir 

olması hedefi doğrultusunda hem 
İsrail yasalarına hem de uluslara-
rası hukuka aykırı şekilde kültürel 
egemenlik kurmak ve İsrail 
egemenliğini sarsmak amacıyla bir 
operasyon merkezi gibi çalışıyor. 
Baş düşmanlarımıza barınak sağ-
layan bir ülke, Gazze’de sivil ya da 
askeri hiçbir rol üstlenemez.”

Tal, konsolosluğun statüsünün 
düşürülmesini, Kudüs’teki ayrı-
calıklarının iptal edilmesini ve Tel 
Aviv’deki büyükelçiliğe bağlı bir alt 
birim olarak yeniden tanımlanma-

sını talep ettiklerini hatırlattı. Batılı 
ülkelere çağrı yapan Tal, sessizliğin 
çok ağır sonuçlar doğuracağını ileri 
sürerek şöyle konuştu: “Batı bugün 
sessiz kalırsa bunun bedelini ilk öde-
yen ülke İsrail olacaktır. Hem de çok 
ağır bir bedel. Dışişleri ve Güvenlik 
Komitesinde acil bir oturum talep 
ediyorum. Türkiye’ye karşı kapsamlı 
bir politika oluşturulmalı. Bu politika, 
Yunanistan ve Güney Kıbrıs ile 
güvenlik ve iş birliğinin güçlendiril-
mesini ve Ankara’ya karşı ortak bir 
duruş sergilenmesini gerektiriyor.”

Aşırı sağcı milletvekili 
Ohad Tal, İsrail Mec-
lisinde yaptığı konuş-
mada Ankara’yı hedef 
alarak Batılı ülkelere 
“Türkiye’yi durdurun, 
yoksa en ağır bedeli biz 
öderiz” çağrısında bu-
lundu. Tal, Türkiye’nin 
İsrail için İran’dan bile 
büyük bir risk oluştur-
duğunu savundu.

TÜRKIYE’NIN ‘GÜÇLÜ AKTÖR’ KORKUSU İSRAIL MECLISINE TAŞINDI

BATI’YA ‘DURDURUN’ 
DiYE YALVARDI

İ

İSRAIL’DEN, BATI ŞERIA’DA YENI UTANÇ DUVARI
2002 yılında inşa ettiği Ayrım (Utanç) Duvarı ile işgal altındaki Batı Şeria’yı açık hava hapishanesine çeviren İsrail, bölgede 22 kilometre uzunluğunda yeni bir duvar inşası için hazırlıklara 

başladı. İsrail’in işgali altındaki Batı Şeria’da, son beş yılda Yahudi yerleşimcilerin şiddeti nedeniyle yaralanan Filistinlilerin sayısında yaklaşık yüzde 340’lık bir artış yaşanırken, İsrail 
meclisi Knesset’te de ekim ayı sonlarında işgal altındaki Batı Şeria’nın ilhakına yönelik yasa tasarısı onaylanmıştı. Filistinlilerin bir devlet kurmak için talep ettiği toprakların fiilen 

işgali anlamına gelen “ilhak” planlarına hız veren Tel Aviv yönetimi, Batı Şeria’nın derinliklerine yeni bir ayrım duvarı inşa etmek için hazırlıklara başladı. Ürdün Vadisi’nin kuzeyinde 22 
kilometre boyunca uzanması planlanan yeni duvar, Ürdün sınırının en az 12 kilometre batısında yer alacak ve bölgede yaşayan Filistinli aileler ve arazilerini birbirinden ayıracak. Habere 

göre duvar boyunca 50 metre genişliğinde bir koridor oluşturulurken, evler, seralar, depo binaları, boru hatları ve Filistinlilere ait diğer sivil altyapılar olmak üzere yaklaşık 60 yapı 
yıkılacak. Yaklaşık 70 kişilik bir çoban topluluğu ise “kapalı bir çemberin içinde kalarak” binlerce koyunla izole edilecek. Bölgedeki tarım arazilerinin yaklaşık yüzde 70’inin yok olmasına 

neden olacak olan duvar, İsrail ordusu Merkez Komutanlığı Komutanı Avi Bluth’un imzasını taşıyan bir belgeye göre “silah kaçakçılığını engellemeyi ve Yahudi yerleşimcileri korumayı” 
amaçlıyor. Bluth, bölgede Filistinliler tarafından kullanılan çadır ve barakaların İsrail güçlerine karşı “sabotaj eylemi olasılığını” artırdığını öne sürüyor.

ABD’DEN iSRAiL’E ‘iKiNCi AŞAMA’ BASKISI
ABD basını, Trump yönetiminin 
Gazze ateşkesinde ikinci aşa-

maya geçilmesi için İsrail yöneti-
mine baskı yaptığını yazdı. Habere 
göre, uluslararası güç kapsamında 
Türkiye asker göndermeye hazır. 
İsrail, saldırılarıyla her gün anlaş-
mayı ihlal etse de Gazze’de ateşkes 
tamamen bozulmuş değil. Beyaz 
Saray yönetimi ateşkeste ikinci 
aşamaya geçilmesi için yoğun mesai 
harcıyor. ABD Başkanı Trump’ın 
sunduğu anlaşmanın birinci aşaması 
tamamlanmak üzere. İsrailli tüm 
rehine cesetleri teslim edildi, sadece 
bir ceset kaldı. Gözler şimdi BM 
Güvenlik Konseyinin de onayını alan 
ikinci aşamada. Haberde “ABD’li 
yetkililer, sürecin ikinci aşamaya 
ilerlemesi gerektiğini, aksi hâlde 
bölgede yeniden savaş riskinin 
artacağını belirtiyor” denildi. İkinci 

aşama kapsamında “İsrail, Gaz-
ze’nin daha büyük bir bölümünden 
çekilecek, Uluslararası İstikrar Gücü 
bölgeye konuşlandırılacak, yeni 
yönetim modeli devreye girecek, 
Trump liderliğindeki Barış Konseyi 
kurulacak. Bu noktada en çok kriz 
çıkaran konu görev gücü oluyor. 

ABD’li yetkililere göre Türkiye, En-
donezya, Azerbaycan ve Mısır asker 
vermeye hazır. Ancak İsrail’in Türk 
askerinin bölgeye konuşlanmasını 
engellemeye çalıştığı biliniyor. İsrail 
Başbakanı Netanyahu’nun yakında 
ABD’ye giderek Trump ile ikinci 
aşamayı görüşmesi bekleniyor.

Tony Blair Jared Kushner



Editör: FERRUH YENİGÜL  Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

7 ARALIK 2025  
PAZAR DÜNYA 11

Almanya’da Federal Meclisten geçen 
ve asker sayısını artırmayı hedefleyen 
yeni askerlik hizmeti yasa tasarısı, öğ-
rencilerin sert tepkisini çekti. Binlerce 
genç sokaklara dökülerek zorunlu as-
kerliğe giden yolun önünün açılmasına 
karşı çıktı, savaş politikalarına karşı 
barış vurgusu yaptı. Gösterilerde hü-
kümete “gençliği cepheye sürmeyin” 
çağrısı yükselirken, protestoların ülke 
geneline yayılabileceği ifade ediliyor. 
Başkent Berlin’de Hallesches Tor metro 
durağının yakınında toplanan 3 binin 
üzerinde öğrenci, daha sonra Oranien 
Meydanı’na doğru yürüdü. Eyleme çok 
sayıda veli de katılarak çocuklarına 
destek verdi. Göstericiler, üzerinde 
“Savaş yerine mesleki eğitim yerleri”, 
“Cepheye siz gidin”, “Kim savaşa 
gitmek istiyor?” ve “Orduya katılmak 
benim yapacaklarım listesinde yer 
almıyor” yazan döviz ve pankartlar 
taşıdı. Protesto gösterileri, aralarında 
Potsdam, Cottbus, Hamburg, Köln, 
Essen, Düsseldorf, Hannover, Stutt-
gart, Ulm, Tübingen, Heidelberg gibi 
bölgelerin bulunduğu yaklaşık  
90 şehirde yapıldı.

Venezuela Devlet Başkanı 
Maduro’nun, ABD Başkanı Trump’la 
yaptığı telefon görüşmesinin yankıları 
sürüyor. The Telegraph, Maduro’nun 
Trump ile pazarlığa oturduğunu, 
ülkeden kaçma karşılığında 200 
milyon dolar servetini koruma,  100 
üst düzey yetkili için af ve dost bir 
ülkede sığınma talep ettiğini yazdı. 
Ancak anlaşma, Maduro’nun “herkese 
af” ısrarı nedeniyle çöktü. Telegraph’a 
konuşan isimler, iki lider arasındaki 15 
dakikalık görüşmede tansiyonun sık 
sık yükseldiğini aktardı. 

Tartışma sadece af konusunda 
değil, geçiş hükümetinin nasıl kuru-
lacağı ve Maduro’nun nereye kaçacağı 
konusunda da kilitlendi. Trump’ın 
Rusya veya Çin önerilerine karşılık 
Maduro, Batı yarımküresinde, özellikle 
Küba gibi dost bir ülkede kalmakta 
diretince pazarlık daha da tıkandı. 
Bu süreçte Katar, geçici bir “orta 
yol” seçeneği olarak gündeme geldi. 
Ağustos ayında ABD, Maduro’nun 
yakalanmasına yardım edecek bilgi 
karşılığında ödülü 50 milyon dolara 
çıkarmıştı. Bölgeye son haftalarda 
yapılan ağır askeri sevkiyat, Caracas’a 
“vaktin daralıyor” mesajı verdi.

Küba Sağlık Bakanı Yardımcısı Carilda 
Pena, ülkede sivrisineklerden bulaşan 
Dang virüsü nedeniyle 12 ve Chikungun-
ya virüsü nedeniyle de 21 kişinin 
öldüğünü söyledi. Pena, ölenlerden 
21’inin 18 yaş altında olduğunu belirtti. 
Dang ve Zika virüsü taşıyıcısı olan Aedes 
sivrisineği türü tarafından yayılan Chi-
kungunya hastalığı için özel bir tedavi 
bulunmuyor. Chikungunya, nadiren 
ölümcül olsa da şiddetli baş ağrısı, 
döküntüler ve enfeksiyondan aylar 
sonra bile sürebilen eklem ağrılarına 
neden olabiliyor ve bu da uzun süreli 
sakatlığa yol açabiliyor. Dang virüsü, 
sivrisineklerden insanlara bulaşan viral 
bir enfeksiyon. Ilıman iklimlere kıyasla 
tropikal ve subtropikal bölgelerde daha 
yaygın olarak görülüyor. Dang hastası 
olan çoğu kişi belirti göstermiyor. En 
yaygın belirtiler arasında yüksek ateş, 
baş ağrısı, vücut ağrıları, mide bulantısı 
ve döküntü görülüyor. Çoğu kişi 1-2 
hafta içinde iyileşirken virüs bazen daha 
ağır vakalara ve hatta ölüme neden 
olabiliyor. Virüsün şu anda belirli bir 
tedavisi olmadığı için ağrı yönetimi 
yoluyla tedavi ediliyor.

ALMANYA’DA
ÖĞRENCİLERDEN
ASKERLİK İSYANI

MADURO, KAÇMAK
İÇİN 100 MİLYON $
VE KÜBA’YI İSTEDİ

SİVRİSİNEKLER
ÖLÜM SAÇTI: 33
KİŞİ CAN VERDİ

F-35 SORUNU 4 İLA 6 AY İÇERİSİNDE ÇÖZÜLECEK
ABD’nin Ankara Büyükelçisi ve Suriye Özel Temsilcisi Tom Barrack, 
ABD ile Türkiye arasında müzakerelerin sürdüğü F-16 ve F-35 

sürecine ilişkin açıklamalarda bulundu. “Benim inancım bu konuların 
önümüzdeki 4 ila 6 ay içinde çözüleceği yönünde” diyen Barrack, Trump’ın 
Türkiye’ye yönelik yaptırımları “anlamsız” bulduğunu söyledi. Trump ile 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan arasındaki “dostluğu” hatırlatan 
Barrack, iki liderin “sıra dışı bir ilişkiyle” bu bağı kurduğunu söyledi. 

Barrack, “Türkiye’nin AB’den sonra en büyük NATO müttefikimiz olduğunu 
her zaman söyleriz ki, öyle” ifadesini kullanarak bu duruma rağmen 
Ankara’nın Avrupa tarafından “pek saygı görmediğini” ve Avrupa Birliği’ne 
alınmak istemediğini kaydetti. CAATSA yaptırımları ile F16 ve F-35 alımları 
meselesinin 10 yıldır devam ettiğini belirten Barrack, Başkan Trump’ın 
Türkiye’ye yönelik yaptırımları “anlamsız” bulduğunu, Türkiye’nin 
savunma sanayisi üretimlerinin ve Ukrayna’ya insansız hava aracı 

ihracatının farkında olduğunu söyledi. ABD, Türkiye’ye savaş uçağı ihraç 
etmezken Türkiye’nin Eurofighter Typhoon savaş uçakları aldığına dikkati 
çeken Barrack, Türkiye’nin F-35 programının önemli bir parçası olduğunu 
ve hangarda bekleyen dört F-35’inin bulunduğunu ancak bu uçaklara 
erişemediğini belirtti. Barrack, “Türkiye’nin NATO’nun bir parçası olduğunu 
söylüyorsunuz, Avrupa’yı savunmalarını istiyorsunuz ama Avrupa onların 
en yüksek ve en iyi donanıma sahip olmasını istemiyor çünkü Rusya’da 

olanlardan endişe duyuyorlar. Bu, delilik” ifadelerini kullandı. Barrack şun-
ları söyledi: “Trump ve Erdoğan, Beyaz Saray’da ikili bir görüşme yaptı. Bu, 
harika bir şeydi, 6 önemli konu vardı. Bu 6 konu 10 yıldır gündemdeydi ve 
bunların çoğunu çözdüler, buna S-400’ün iki şartı da dâhil. Bunların hepsi 
müzakere aşamasında, benim inancım bu konuların önümüzdeki 4 ila 6 ay 
içinde çözüleceği ve ilişkilerin bir sonraki aşamasına geçileceği yönünde. Bu 
ilişkiler sağlam ve iyi. Herkes yükümlülüklerini yerine getiriyor.”
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T.C. İSTANBUL ANADOLU 31. ASLİYE CEZA 
MAHKEMESİNDEN /BAŞKANLIĞINDAN

DOSYA NO : 2019/396 Esas
KARAR NO : 2025/732
Bina İçinde Muhafaza Altına Alınmış Olan Eşya Hakkında Hırsızlık, Suç Eşyasının 
Satın Alınması veya Kabul Edilmesi suçundan Mahkememizin yukarıda esas 
ve karar numarası yazılı 02/10/2025 tarihli ilamı ile 165/1, 142/2.h.2 maddesi 
gereğince 250 TL ADLİ PARA, 6 AY HAPİS cezası ile cezalandırılan Hasan ve 
Müzeyyen oğlu, 01/01/1997 doğumlu, , ,mah/köy nüfusuna kayıtlı RAMAZAN 
AYDİNÇ tüm aramalara rağmen bulunamamış, gerekçeli karartebliğ edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. maddesi gereğince hüküm özetinin 
TÜRKİYE GENELİ TİRAJI 50.000 nin üzerindeİLANEN TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 günsonra tebliğ edilmiş sayılacağına 
karar verilmiş olup, İLAN OLUNUR. 04.12.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2354103

T.C. GAZİOSMANPAŞA 24. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİNDEN

DOSYA NO : 2024/430 Esas
KARAR NO : 2025/103
Eşyayı, gümrük işlemlerine tâbi tutmaksızın ülkeye sokmak suçundan 
mahkememizin yukarıda esas ve karar numarası yazılı 18/02/2025 tarihli ilamı 
ile 54, 3/18, 3/1-1.cümle, 3/10 maddesi gereğince 2 YIL 6 AY HAPİS, 7500 TL 
ADLİ PARA cezası ile cezalandırılan Mırvohıd ve Mavdjuda kızı, 31/05/1996 
doğumlu, Taşkent nüfusuna kayıtlı DURDONA MIRVOHIDOVA ve Eşyayı, gümrük 
işlemlerine tâbi tutmaksızın ülkeye sokmak suçundan mahkememizin yukarıda 
esas ve karar numarası yazılı 18/02/2025 tarihli ilamı ile 54, 3/18, 3/1-1.cümle, 
3/10 maddesi gereğince 2 YIL 6 AY HAPİS, 7500 TL ADLİ PARA cezası ile 
cezalandırılan Mırvokhıd ve Khamıda kızı, 09/08/1998 doğumlu, Taşkent nüfusuna 
kayıtlı ZIYODAKHON MIRKHAMUTOVA tüm aramalara rağmen bulunamamış, 
gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.
Dair ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı, kararın tebliğ 
edildiği günden itibaren 2 hafta içinde mahkememize veya en yakın Asliye Ceza 
Mahkemesine dilekçe vererek istinaf kanun yolu açık olmak üzere karar verildiği 
İLAN OLUNUR. 01.12.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2354074

T.C. İSTANBUL ANADOLU 40. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİ

DOSYA NO : 2020/96 Esas
KARAR NO : 2025/561
Yılmaz ve Gönül kızı, 15/08/1990 Sakarya doğumlu,TÜRKAN BAL hakkında sanık 
olduğu mahkememizin yukarıda esas ve karar numarası yazılı 16/09/2025 tarihli 
ilamıyla; Kilitlenmek Suretiyle Muhafaza Altına Alınan Eşya Hakkında Hırsızlık 
suçundan Düşme karar verildiği, Sanık tüm aramalara rağmen bulunamamış, 
gerekçeli karar tebliğ edilememiştir.
1- 7201 sayılı kanunun 28-29 ve müteakip maddeleri uyarınca İLANEN TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağına
3- Sanığın kararının tebliğ tarihinden başlayarak 2 haftalık süre içerisinde CMK’nın 
272 ve 273. Maddeleri uyarınca Mahkememize dilekçeyle veya Zabıt Katibine 
beyanla İstanbul Bölge Adliye Mahkemesine istinaf yolu açık olarak ve süresinde 
istinaf edilmediği takdirde hükmün kesinleşerek infaz edileceğine dair karar verildiği 
ilanen tebliğ olunur . 14.10.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2353891

T.C. SİLİVRİ (SULH HUKUK MAHKEMESİ) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Sayı : 2025/15 Tereke Satış TEREKENİN İFLAS HÜKÜMLERİ GEREĞİBASİT 
USULDE YAPILDIĞINA DAİR İLAN
MİRAS BIRAKAN : İrfan ERMİŞ-T.C.27821393746
MAHKEMESİ : Silivri 2.Sulh Hukuk Mahkemesinin 17/10/2025 tarih ve2025/23 
Tereke, 2025/29 Karar sayılı Terekenin İflas Hükümlerine göre tasfiyesine ilişkin 
karar
Yukarıda yazılı mahkeme kararı ile terekesinin iflas hükümlerine göre tasfiyesine 
karar verilen miras bırakanın tasfiye işlemlerinin BASİT usulde yürütülmesine 
karar verilmiştir. Bu sebeple, alacaklıların bu ilan tarihinden itibaren BİR AY içinde 
alacaklarını ve iddialarını bildirmeleri, alacak kayıtlarını yaptırmaları için iflas 
başvurma harcı ve tebliğ giderlerinin de peşin ödemeleri gerektiği, bu müddet 
içinde alacaklılardan birinin tasfiye giderlerini peşin vermek sureti ile tasfiyenin adi 
şekilde yapılmasını isteyebileceği; İİK.nın 166.ve 218’inci maddeleri gereğince ilan 
olunur.05/12/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2354626

T.C. ALMUS (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Sayı : 2025/3 Ort. Gid. Satış
Almus Sulh Hukuk Mahkemesinin 07/12/2022 tarih, 2020/329 esas, 2022/364 
karar sayılı ilamı ile satışına karar verilen ve Memurluğumuzun 2025/3 Ort. Gid. 
Satış esasına kaydı yapılarak satış işlemlerine başlanılan,
Tokat İli, Almus İlçesi, Gölgeli Belediyesi, Atatürk Mahallesi, Köyiçi Mevkiinde 
bulunan 310 ada 16 parsel, 310 ada 18 parsel, 310 ada 57 parsel sayılı taşınmazların 
talep üzerine satış ilanları hazırlanmış olup satışlar açık artırma suretiyle Elektronik 
Satış Portalı’nda (esatis.uyap.gov.tr) yapılacaktır, taşınmazların ihale tarihleri 
aşağıda belirtilmiştir,
1-Tokat İli, Almus İlçesi, Gölgeli Belediyesi, Atatürk Mahallesi, Köyiçi Mevkiinde 
bulunan 310 ada 16 parselin değeri 89.755,13 TL, 1.ihale başlangıç ve bitiş tarih 
ve saatleri 24/02/2026 - 11:06, 03/03/2026 - 11:06, 2.ihale başlangıç ve bitiş tarih 
ve saatleri 25/03/2026 - 11:06, 01/04/2026 - 11:06,
2-Tokat İli, Almus İlçesi, Gölgeli Belediyesi, Atatürk Mahallesi, Köyiçi Mevkiinde 
bulunan 310 ada 18 parselin değeri 147.599,06 TL, 1.ihale başlangıç ve bitiş tarih 
ve saatleri 24/02/2026 - 12:06, 03/03/2026 - 12:06, 2.ihale başlangıç ve bitiş tarih 
ve saatleri 25/03/2026 - 12:06, 01/04/2026 - 12:06,
3-Tokat İli, Almus İlçesi, Gölgeli Belediyesi, Atatürk Mahallesi, Köyiçi Mevkiinde 
bulunan 310 ada 57 parselin değeri 738.564,59 TL, 1.ihale başlangıç ve bitiş tarih 
ve saatleri 24/02/2026 - 10:06, 03/03/2026 - 10:06, 2.ihale başlangıç ve bitiş tarih 
ve saatleri 25/03/2026 - 10:06, 01/04/2026 - 10:06 olarak tespit edilmiş olup,
Belirtilen bu bedeller üzerinden dava konusu gayrimenkuller belirtilen tarihlerde 
ihaleye çıkarılacaktır. Kendisine daha önceden adres yetersizliğinden dolayı 
Mahkeme kanalı ile ilanen tebligat yapılan İbrahim ve Emine’den olma, 10/05/1967 
doğumlu, 49399726290 TC kimlik nolu FİLİZ CEYHAN adına belirtilen taşınmazlara 
yönelik satış ilanları tebliğ edilemediğinden iş bu ilan gazetede yayınlandığı tarihten 
itibaren 7 günlük süre içinde ihalelerin belirtilen tarihlerde yapılacağı hususu 
ilgilisine tebliğ yerine geçmek üzere ilanen tebliğ olunur.04/12/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2354564

T.C. İSTANBUL 2. İFLAS DAİRESİ
2011/4 İFLAS
İSTANBUL 2. İFLAS DAİRESİ MÜDÜRLÜĞÜNDEN EK SIRA CETVELİ İLANI
DOSYA NO: 2011/4
MÜFLİSİN ADI SOYADI: DATRON İLETİŞİM VE BİLGİSAYAR SANAYİ TİCARET 
VE ANONİM ŞİRKETİ
ADRESİ: Şehit Ahmet Sokak Mecidiyeköy İş Merkezi Pasajı No.:4/15 Mecidiyeköy/
Şişli/İstanbul
Yukarıda ticaret ünvanı yazılı müflis masasında masaya geç yazdırılan 12 no.lu alacak 
istemi ile ilgili inceleme tamamlanmış olup, düzenlenen Ek Sıra Cetveli incelenmek 
üzere İflas Dairesine bırakılmıştır.
Sıraya dair şikayetlerin ilan tarihinden itibaren (7) gün içinde İstanbul İcra 
Mahkemesine, alacağın esasına ve miktarına dair itiraz ve şikayetlerin de ilan 
tarihinden itibaren (15) gün içinde İstanbul Asliye Ticaret Mahkemesine yapılması 
İ.İ.K.nun 235.maddesi gereğidir.
İİK’nun 232-234-235.maddeleri gereğince ilanen tebliğ olunur.14/10/2024

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2354588

T.C. BAKIRKÖY 6. SULH HUKUK MAHKEMESİ
Sayı :2025/418 Esas Konu : İlan MetniMahkememizde görülmekte olan Gaipliğe 
Karar Verilmesi davası nedeniyle;
İstanbul ili, Fatih ilçesi, Seyyid Ömer Mahallesi/Köyü, C:61, H:1279, Bsn:20’ de nüfusa 
kayıtlı İsmail ve Belkız evladı 02/06/1996 doğumlu Kerem PEHLİVAN’ ın 13/074/2015 
tarihinden beri kayıp olduğu, bu tarihten itibaren kendisinden haber alınamadığından 
bahislegaiplik davası açılmış olmakla; TMK’nun 33/2 maddesi uyarınca gaipliği talep 
edilen Kerem PEHLİVAN hakkında bilgisi bulunan kişilerin ilan tarihinden itibaren 6 
ay içerisinde Bakırköy 6. Sulh Hukuk Mahkemesi 2025/418 esas sayılı dosyasına 
bilgi vermeleri 1. Kez ilanen duyurulur. 21.11.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2354117

T.C. İSTANBUL ANADOLU GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2024/8 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/8 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İli, Ümraniye İlçe, SİTE Mahalle/Köy, 696 Ada, 9 Parsel, 
1.Bodrum Kat, 1 nolu bağımsız bölüm sayılı, dükkan nitelikli taşınmazın borçluya 
ait 1/2 hissesi bir borçtan dolayı satışa çıkartılmıştır. Ümraniye İlçesi, Site Mahallesi, 
696 ada 9 parselin, doğusunda Başak Sokak, kuzeyinde Cansu Sokak, güneyinde 
Üstad Sokak bulunmakta olup Başak Sokak yönünden giriş almaktadır. Değerleme 
konusu taşınmazın yakın çevresinde, Soyak Yenişehir Şelale Evleri Sitesi, 
Finans Şehir, Çamlık Merkez Cami, gibi taşınmazlar bulunmaktadır. Bölgede yol, 
elektrik, su, doğalgaz, kanalizasyon altyapıları tamamlanmış durumda olup, kamu 
hizmetlerinden istifade tamdır. Gayrimenkule ulaşım toplu taşıma araçları ve özel 
araçlar ile kolaylıkla sağlanmaktadır. Ana gayrimenkul; imarın, 696 Ada 9 parselin 
üzerinde yer alan 1496 m² yüzölçümlü arsa üzerine, ayrık nizam yapı düzeninde, 
betonarme karkas yapı tarzında inşa edilmiştir. Kıymet takdirine konu taşınmazın 
konumlu olduğu bina; 2 bodrum + zemin +14 normal kattan oluşmakta olup,2. binanın 
bodrum katında, otopark, sığınak, 1. Bodrum kat dükkan, bina girişi, depo, kalorifer 
dairesi, kapıcı dairesi, zemin katında 2 adet dükkan normal katlar arasında her 
katta 4’er adet daire olmak üzere binada toplam 59 adet bağımsız bölüm mevcuttur. 
Taşınmaz parsel üzerinde yer alan binada 56 adet mesken, 3 adet dükkan olup, 
toplam 59 adet betonarme tarzında, 4A yapı sınıfında olduğu tespit edilmiştir. Bina 
girişi mimari projede1. bodrum kat seviyesinden sağlanmaktadır. Binada ısınma 
doğalgaz kombi sistemi ile sağlanmaktadır. Bahçe peyzajı tamamlanmıştır. Dış 
cephesi akrilik esaslı dış cephe boyalıdır. Ana girişi çelik doğramadır. Taşınmazın 
yer aldığı bina 2009 yılında inşaatına başlanmış olup, 2014 yılında iskan almıştır. 
Toplu taşıma araçlarının güzergahı olan Atay Caddesi’ne yakın konumda olması 
ulaşımda rahatlık yaşanmasını sağlamaktadır. Taşınmaz dükkan nitelikli olup, 
1.bodrum katında yer almaktadır. Taşınmazın konumlu oluğu kat tabi zemin 
kotundadır. Taşınmaz doğu cephelidir. Bina girişi mimari projeye göre 1. bodrum 
kattan sağlandığı tespit edilmiştir. Taşınmaz mahallinde dükkan vasfıyla kiracı 
tarafından kullanılmaktadır. Taşınmaz projesine göre; bodrum katı 103 m² net alanlı, 
brüt 115 m² brüt alana sahiptir. Binanın giriş kapısı çelik doğramadır. Dükkanın 
giriş kapısı PVC doğramadır. Dükkan cephesi 11.25 m.?dir. Taşınmaz keşif anında 
kiracı olduğu görülmüştür. Fiili durumu dükkandır. Faydalı (Net) kullanım alanı: 103 
m²olduğu bilirkişi rapunda belirtilmiştir. Bilirkişi raporu e astış portalında ilan ekinde 
yer almaktadır.
Adresi : Site Mahallesi, Başak Sk. Yenişehir Koza Apt.No: 146/A Kat: 1. Bodrum Kat 
D: 1 Ümraniye / İSTANBUL
Yüzölçümü : 1.496 m2
Arsa Payı : 1206/74800
İmar Durumu :1/1000 ölçekli Ümraniye Revizyon Uygulama İmar Planı dahilinde; 
TAKS: 0,30, ayrık nizam, H:15 irtifalı, “Konut Alanı” kaldığı, tevhitle oluşan 1000 
m² alan üzerindeki parseller için inşaat hesabı tevhit öncesi parsellerin üzerindeki 
lejantla sağlanan inşaat alanlarının toplamının 1,3 katı yeni inşaat alanı yapılabileceği 
bilgisine ulaşılmıştır.
Kıymeti : 3.375.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Taşınmazın takyidatındaki gibidir, dosyasında mevcuttur.
Artırma Bilgileri

26/11/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2354108

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 29/12/2025 - 14:57
Bitiş Tarih ve Saati : 05/01/2026 - 14:57
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/01/2026 - 14:57
Bitiş Tarih ve Saati : 30/01/2026 - 14:57

Donald Trump
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PAZARBULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Söylenti - Kilise hizmetini gören ve 
çan çalan kimse - Bağırsak solucanı. 2. Acı, üzüntü - Pek 
hoş, hoşa giden - Eskiden albay - Kuzu sesi. 3. Karmaşık, 
çapraşık - Bir bağlaç - İkincil - Mastı çiçeği. 4. Kukuletalı 
yağmurluk - Surinam’ın plakası - Rekoru yenileme - Ad, 
ün. 5. Gizli yer, köşe bucak - Binilecek taşıt veya hayvan - 
Canlı, hareketli müzik - Yemek listesi. 6. Arazi işaret çubuğu 
- Bir göz hastalığı - Bir bağlaç - Gıpta. 7. Bazı ağaçlardan 
elde edilen, parfüm ve ilaç yapımında kullanılan reçine - 
Bir el aleti - Berkelyumun simgesi - Bir hizmet hayvanı. 
8. Tantal’ın simgesi - Jüpiter’in uydusu - Ahenk - Oyunda 
beraberlik - İspanyol narası - Notada duraklama zamanı. 9. 
İngiliz uzunluk ölçüsü - Kemirgen bir hayvan - Ödünç mal - 
Yardakçı, yardımcı - Karakter. 10. Çok beyaz - Türk müzi-
ğinde bir makam - Sezyum’un simgesi - Kırmızı. 11. Üzüm 
veren bitki - Akıllı, zeki - Özen - Bitkilerde üreme organı. 12. 
Gereğince - Değerli bir mantar - Kalın ve sert kağıt - Duman 
karası. 13. Üzme - Adıyaman ilçesi - Geri çekilme - Piston. 
14. Tükenmeyen, bitmeyen - Kuvvetleştirme, sağlamlaştır-
ma - Ribonükleik asit kısaltması - Giysilerde süs kıvrımı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bir çeşit yarış teknesi - Kuranı 
usulünce okuma. 2. Asya’da bir ırmak - Çöl Arapları - Mantar 
meşesi. 3. Camlı taraça - Ağaçtan yapılmış su kabı. 4. Duadan 
sonra söylenir - Yüce, yüksek - Eğik olarak kesilmiş kenar. 5. 
Gemide teslim satış - Hol - Eski dilde oğul, evlat. 6. Dalavere, 
alavere - Osmanlı’da saltanat sancağı. 7. Tellür simgesi - Mersin 
ilçesi - Küçük para torbası. 8. Düşünce - Kullanılmamış - Yeni 
Zelanda plakası. 9. Çıngırak - Mülkiyet belgesi - Kardeş karıların-
dan her biri. 10. Osmanlı’da gece bekçisi - Çay demleme aracı. 
11. Neon simgesi - Bir orman ağacı, akaju - Bir nota - İdrardaki 
azotlu madde. 12. Vücudun dış yüzü - Özellikli. 13. Kalça kemiği 
- Düşünce - Bir besin maddesi - Fildişi kıyısı plakası. 14. Bülbül 
şakıma - Manevi yol. 15. Letonya’nın başkenti - Hayvanı avcılığa 
alıştırma - Sofra örtüsü. 16. Anadolu Ajansı - Çabuk davranan 
- Atılgan. 17. Kayak sporunda bir yarış dalı - Bir ağırlık ölçüsü 
- Ruh. 18. Dördül, murabba - Değiştirgeç - Argoda gizli yer. 19. 
Eski dilde göz - Ördeğe benzer bir su kuşu - Solunumun bir süre 
durması. 20. Eskişehir ilçesi - Uluslararası Çalışma Örgütü - 
Neptünyum simgesi. 21. Olanak - Eski dilde altın - Kamboçya’nın 
para birimi. 22. İş, davranış - Yassı demir çelik ürünü - Kayak.
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Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14

000

2 0 6 8 4

5
1
6
5
0

Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 113  176  201  267  276  373  380  522  583  602

4 RAKAMLILAR
 1725  1882  2718  4296  5133  5235  6252  6903  7981  

8071  8151  8155  8162  8789  9034
5 RAKAMLILAR

 14303  15941  16718  20684  31325  32427  32504  32707  
41723  51318  51391  51471  51650  52431  53259  58284  

59686  81714
6 RAKAMLILAR

 171806  171861  209152  521745  696167



Toplumsal hayatın düzeni ve huzuru, o 
toplumda yaşayan bireylerin sorumlulukla-
rını yerine getirmesine bağlıdır. Dolayısıyla 
mümin, yakın ya da uzak, insanlık ailesinin 
bütün fertlerine karşı vazifeleri olduğunu 
bilir. Sevgi, saygı, adalet, merhamet, sabır 
ve anlayışla ailesini kucaklar. Akraba ve 

komşularına yardım eder. Fakir ve yoksulla-
rı gözetir. Yaşlı ve kimsesizlere kanat gerer. 
Toplumun bütün fertlerine huzur ve güven 
telkin eder. Herkes ondan iyilik umar. Hiç 
kimse ondan kötülük beklemez. Sevgili 
Peygamberimiz (sav) bu örnek şahsiyeti 
şöyle anlatır: “Mümin, insanların can ve 

mal hususunda kendisine güvendiği kişidir. 
Müslüman, elinden ve dilinden insanlara 

zarar gelmeyen kimsedir.” 
İnsanın sorumluluk halkası, yeryüzünü ken-
dileriyle paylaştığı diğer canlılar ve bütün 

bir kâinat ile tamamlanır. Eşsiz bir dengeye 
sahip olan kâinat düzeni, Allah’ın eseridir 
ve her şey onun mülküdür. Bütün mahlu-
kata karşı hissedeceğimiz sorumluluk, Al-
lah’ın eserine, mülküne ve hikmetine olan 
saygımızın gereğidir. Nitekim Cenabıhak, 

Kur’an-ı Kerim’de, “Göğü, o yükseltti, denge 
ve ölçüyü o koydu ki dengeden sapmayası-

nız” buyurmuştur. 

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

“Siz, iman etmedikçe cennete 
giremezsiniz; birbirinizi sevmedikçe de

 iman etmiş olmazsınız. Yaptığınız
 zaman birbirinizi seveceğiniz bir

 şey söyleyeyim mi? Aranızda selamı
 yaygınlaştırınız.” (Müslim, İman) 

“Ey iman edenler! Hiçbir alışverişin, hiçbir dostluğun ve hiçbir 
şefaatin olmadığı kıyamet günü gelmeden önce, size rızık olarak 

verdiklerimizden Allah yolunda harcayın.” (Bakara 2/254)

İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ AKŞAM YATSI

7  A R A L I K  2 0 2 5  PA Z A R

İSTANBUL		  06:37	 08:08	 13:00	 15:22	 17:43	 19:09 
ANKARA		  06:37	 08:08	 13:00	 15:22	 17:43	 19:09
İZMİR		  06:41	 08:08	 13:08	 15:36	 17:58	 19:20
BURSA		  06:35	 08:05	 13:00	 15:24	 17:45	 19:10
TRABZON	 	 05:54	 07:25	 12:18	 14:39	 17:00	 18:26

13HİCRİ 16 CEMAZİYE’L-AHİR 1447 - RUMİ 7 ARALIK 1441
Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU Tasarım: MERAL OCAKCI

İNSAN 
KENDISINE KARŞI DA 

SORUMLUDUR
 

üslüman, hayatının 
her alanında anlam 

ve amaç arayan in-
sandır. Zamanın, aklın 

ve kalbin birer emanet olduğunu 
bilir; bu nedenle yaşamını boş 
yere tüketmekten sakınır. İslam 
dini, kişinin kendisine, Rabb’ine 
ve çevresine karşı sorumluluğunu 
hatırlatarak insanı faydalı olana 
yönlendirir. Hakikate açılan bu 
yolda mümin, hem sözünde hem 
davranışında değer üreten bir 
duruş sergilemeye gayret eder. 
Yüce Allah, biz insanları en güzel 
şekilde yarattı. Rabb’imiz bizlere 
doğru yolu göstermiştir. Müslü-
man, bu dünyada faydasız işleri 
terk etmeli, kulluğun güzelliğini 
layıkıyla yaşamalıdır. Arapça 
kökenli bir kelime olan malayani, 
lügatte "boş ve yararsız, saçma, 
manasız, faydasız, boş söz" gibi 
anlamlara gelmektedir. Yüce 
dinimiz İslam, müminleri malaya-
ni işler yapmaktan menetmiştir. 
Yüce Rabb’imiz, bizleri eşsiz bir 
güzellikte yaratmıştır. Akıl ve 
irade gibi iki değerli hasletle do-
natmıştır. Karar alma ve aldığımız 
kararları uygulayabilme özgür-
lüğünü bize lütfetmiştir. İhtiyaç-
larımızı karşılayabilmemiz için 
kâinattaki nice varlığı hizmetimi-
ze sunmuştur. Ancak bu nimetle-
rin aynı zamanda sorumluluğu da 
beraberinde getirdiğini hatır-
latmıştır. Ayet-i kerimede Yüce 
Rabb’imiz, “(Müminler) boş söz 
işittikleri zaman ondan yüz çevi-
rirler ve ‘Bizim yaptıklarımız bize, 
sizin yaptıklarınız da size! Esen 
kalın. Bizim cahillerle işimiz yok’ 
derler” buyuruyor. Hadis-i şerifte 
ise Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav) şöyle buyuruyor: “Faydasız 
işleri terk etmesi, bir kişinin iyi 
Müslüman olmasındandır.”  

Sözün en doğrusu
Güzel dinimiz İslam, hayatımı-

zın her safhasında faydalı, hayırlı 
ve anlamlı işlerle meşgul olma-
mızı emreder. Sözün en doğru-
sunu söylememizi ve en güzeline 
uymamızı tavsiye eder. Dünya ve 
ahiret hayatımıza faydası dokun-
mayan, vakit ve emek israfına 
yol açan beyhude işlerden uzak 
durmamızı öğütler. Sahip olduğu-
muz değerler ve Yüce Allah'ın 
bize bahşettiği nimetler, gereksiz 
ve amaçsız yere harcanamaya-
cak kadar değerlidir. Bu bilinci 
taşıyan her Müslüman, kendisine 
ve çevresine fayda vermeyen 
boş işlerden uzak durur. Asılsız 
sözlere, fuzuli düşüncelere itibar 
etmez. Aklını ve yüreğini iyilik 
yolunda, Allah’ın rızasına uygun 
işlerde kullanır.

Gayesiz yaşamak
Kur’an-ı Kerim’e göre, 

kurtuluşa eren müminlerin en 
belirgin vasıflarından biri de 
kendilerini ilgilendirmeyen, 
malayani işlerden uzak durmala-
rıdır. Öyleyse, sözümüz, fikri-
miz, vicdanımız ve ahlakımızla 
kâmil bir mümin olmaya gayret 
edelim. Unutmayalım ki faydasız 
işlere olan uzaklığımız ölçüsünde 
Müslümanlığımız güzelleşecek, 
kulluğumuz Allah katında kıymet 
kazanacaktır. Sorumluluk; hak 
ve hakikate yönelme, iyi ve güzel 
olana meyletme, doğru olanı 
talep etme şuurudur. İnsanın ha-
yatına anlam katan, onu gayesiz 
yaşamaktan kurtaran eşsiz bir 
rehberdir. Bu hâliyle sorumluluk 
sadece insana has bir özelliktir. 

“Hepiniz birer sorumlusunuz ve 
hepiniz yönettiklerinizden me-
sulsünüz…”  buyuran Peygamber 
Efendimiz (sav), sorumluluk duy-
gusunu şu örnekle anlatmıştır: 

Sorumluluk sahibi
“Allah Teala’nın koymuş oldu-

ğu sınırlara uygun yaşayanlar ile 
bu sınırları ihlal eden kimselerin 
durumu, bir gemiye binmiş, gemi 
içerisindeki yerleri kura ile belir-
lenmiş iki grup insanın durumu-
na benzer. Bunlardan bir kısmı 
geminin alt tarafında, bir kısmı 
da üst tarafında yolculuk etmeye 
hak kazanmıştır. Alt kattakiler su 
ihtiyaçlarını karşılamak için üst-
tekilerin yanına giderler. Bir süre 
sonra ‘Sudan nasibimizi almak 
için geminin altından bir delik 
açsak da yukarıdakileri rahatsız 
etmesek’ derler. Eğer yukarıda 
bulunanlar aşağıdakilerin istek-
lerini yapmalarına izin verirlerse 
gemidekiler hep birlikte helak 
olur. Fakat onlara engel olurlarsa 
hem onlar hem de kendileri kur-
tulur.” İnsan, Peygamberimizin 
bu uyarılarını dikkate alarak so-
rumluluk bilinciyle hareket ettiği 
müddetçe hayatını ve çevresini 
güzelleştirir. Dünyada mutlu, 
ahiretten umutlu olur. 
Yapması gerekenleri ihmal 
etmek ise kişiyi ancak 
derin bir huzursuzluğa 
sevk eder.

En büyük nimet
İman, insanın sahip 

olabileceği en büyük 
nimettir. İnsanı ümit-
sizliğe, üzüntü, keder, 
sıkıntı, stres ve öfkeye 
kapılmaktan, gelecek 
kaygısı, korku ve tedirgin-
lik gibi zarar veren etken-
lerden uzak tutar. İman ümit-
tir ve insana kâfidir. İnsan hep 
ümitle yaşar, Rabb’inin rahmetini 
umut eder. Kulunu yaşatan, ona 
soluk aldıran, düşünme yetene-
ğini veren, görmesini, işitmesini, 
yürümesini, koşmasını sağlayan, 
sağlıklı yaşatan, güldüren, sayısız 
rızık bahşeden Yüce Allah’tır. 
Bütün bu nimetler görmezden 
gelinir, nankörlük edilir mi? İman 
sahibi, bir nimet kaybı sırasında 
bile Allah’tan umut kesmez. Ya-
şadığı zorluktaki hayır ve hikmeti 
görmeye çalışır; gönülden teslim 
olur, zorluğun ardından gelecek 
kolaylığı bekler. 

İslam teslimiyettir
Allah’a teslimiyet, kesin bilgi ile 

iman etmenin en önemli şartı-
dır; İslam teslimdir. Teslimiyet, 
kulluğun özünü oluşturur; kulun 
kalbinin, Rabb’ine olan en önemli 
yönelişidir. Rabb’ini tanıdıkça ve 
imanda derinleştikçe insanın tes-
limiyeti de artar. Allah’ın, ahiretin, 
hesap gününün, cennet ve cehen-
nemin varlığına aklıyla, kalbiyle, 
samimi ve kesin olarak kanaat 
getiren insan için Rabb’ine teslim 
olmak zor değildir. Çünkü Allah, 
insanı fıtrat olarak kendisine 
sevgi, güven ve bağlılık duyacak 
özelliklerde yaratmıştır. İnsanoğlu 
doğumundan ölümüne kadar sev-
giye, şefkate ve yârenliğe ihtiyaç 
duyar. Hayatı boyunca manevi 
boşluklarına ve ruhsal sarsıntıla-
rına merhem olacak bir dost arar. 
İnsanı dünyada ve ahirette huzura 
kavuşturacak olan yegâne destek 
Rabb’imizin merhametidir. Nite-
kim Allah Teala, yarattığı insana 
şah damarından daha yakındır. 

M

BOŞ IŞLERDEN 
UZAK BIR 
MÜMIN OLMAK

İnsan, doğup 
büyüdüğü 
toplumun kültür 
ve inanç 
değerleriyle
orantılı olarak 
belli davranış 
kalıpları geliştirir. 
İslam dini, dünya 
ve ahiret 
hayatımıza
faydası 
dokunmayan, 
vakit ve emek 
israfına yol açan 
beyhude işlerden 
uzak durmamızı 
tavsiye ediyor.

“İki göze cehennem 
ateşi dokunmaz: Allah 

korkusundan ağlayan göz ve 
Allah yolunda nöbet 

bekleyerek 
geceleyen göz.” 

(Tirmizî, Fezâilü’l-cihâd)

GÜNÜN   HADİSİ

“Ey iman edenler! 
Hepiniz topluca barış ve güvenliğe 
(İslam’a) girin. Şeytanın adımlarını 
izlemeyin. Çünkü o, size apaçık bir 

düşmandır.” (Bakara 2/208)

GÜNÜN AYETi

Sorumluluk bilincinin, hayatımızın farklı alanla-
rında yansımaları vardır. İnsanın ilk ve en önemli 

sorumluluğu, onu yaratan, yaşatan ve türlü 
nimetlerle donatan Yüce Allah'a karşıdır. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav), insanın bu sorum-

luluğunu şöyle ifade etmiştir: “Allah’ın kulları 
üzerindeki hakkı, insanların ona kulluk etmeleri 
ve hiçbir şeyi ona ortak koşmamalarıdır.” Allah 

Resulü (sav), Rabb’ine karşı sorumluluklarını 
yerine getirenleri ise şöyle müjdelemiştir: “Al-

lah’a kulluk etmesi ve ortak koşmaması hâlinde, 
kulların Allah üzerindeki hakkı ise kuluna azap 

etmemesi ve onu cennete koymasıdır.” İnsan 
kendisine karşı da sorumludur. Çünkü ona bah-

şedilen can, beden, akıl ve irade sorumluluğu ağır 
bir emanettir. Helal ve nezih gıdayla beslenmek, 
sağlığımızı korumak, maddi ve manevi anlamda 

temizliğe özen göstermek, zararlı alışkanlık-
lardan kaçınmak hepimizin öncelikli görevidir. 

Elbette bedensel ihtiyaçların yanında ruhsal 
ve duygusal ihtiyaçlarımızın karşılanmasını da 

unutmamak gerekir. Sorumluluk sahibi bir mü-
min, Rabb’ine karşı kulluk görevlerini hakkıyla 

yerine getirir. İbadetlerini vaktinde eda eder. 
Güzel ahlaktan, erdemli ve  

onurlu bir yaşamdan taviz vermez.

MÜMIN, 
DILINDEN VE

ELINDEN EMIN 
OLUNAN  

KIMSEDIR
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TFF BAŞKANI GEREĞİNİ YAPAR

enerbahçe, RAMS Başakşehir 
deplasmanında berabere kalarak 

zirve yarışında ağır bir darbe aldı. 
7’nci dakikada Oğuz soldan ortaladı 

kale sahası içinde Fred’in kafa vuruşunda 
direğe çarpan top dışarı gitti. 39’uncu 
dakikada Shomurodov’un aşırtma 

vuruşunda Ederson topu bloke etti. 
64’üncü dakikada Asensio’nun kor-
nerinde kalabalığın arasında kafayı 
vuran Skriniar ağları havalandırdı. 
81’inci dakikada Kemen’in ortaladığı 
topa arka direkte yükselen Bertuğ, 
kafayla topu ağlara gönderip skoru 
eşitledi.

F

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

Sarı lacivertliler, Skriniar ile öne geçtiği RAMS Başakşe-
hir deplasmanında Bertuğ’un golüyle zirve yarışında kri-
tik kayıp yaşarken, Brann maçı öncesinde umut vermedi.

Bu oyuna
1 puan çok iyi

ANALİZUĞUR TENEKECİOĞLU

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
NURİ ŞAHİN DOMENICO TEDESCO

EDERSON
NELSON SEMEDO
(KEREM AKTÜRKOĞLU-20)
MILAN SKRINIAR                  64
YİĞİT EFE DEMİR
LEVENT MERCAN  
(ARCHIE BROWN-57)  
EDSON ALVAREZ 
FRED
(İSMAİL YÜKSEK-78)
OĞUZ AYDIN
MARCO ASENSIO
ANDERSON TALISCA
(DORGELESE NENE-57)
JHON DURAN
(YOUSSEF EN NESYRI-57)

MUHAMMED ŞENGEZER
ÖMER ALİ ŞAHİNER
(FESTY EBOSELE-85)
OUSSEYNOU BA
LEO DUARTE
CHRISTOPHER OPERI
UMUT GÜNEŞ
(ONUR ERGÜN-85)
OLIVIER KEMEN
AMINE HARIT 
A.FAYZULLAYEV
(BERTUĞ YILDIRIM-71)                    81
ELDOR SHOMURODOV
NUNO DA COSTA
(IVAN GRBIC-78)

R. BAŞAKŞEHİR

STAT: FATİH TERİM

FENERBAHÇE
ADNAN DENİZ KAYAEPE MEHMET KISAL, HAKAN YEMİŞKEN

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 15	 11	 3	 1	 32	 11	 21	 36
2.	 FENERBAHÇE	 15	 9	 6	 0	 31	 14	 19	 33
3.	 TRABZONSPOR	 14	 9	 4	 1	 25	 12	 13	 31
4.	 GÖZTEPE	 14	 7	 5	 2	 17	 7	 10	 26
5.	 SAMSUNSPOR	 15	 6	 7	 2	 22	 16	 6	 25
6.	 BEŞİKTAŞ	 14	 7	 3	 4	 24	 17	 7	 24
7.	 GAZİANTEP FK	 14	 6	 4	 4	 21	 22	 -1	 22
8.	 KOCAELİSPOR	 14	 5	 3	 6	 12	 15	 -3	 18
9.	 R.BAŞAKŞEHİR	 15	 4	 5	 6	 20	 17	 3	 17
10.	 C.ALANYASPOR	 14	 3	 7	 4	 14	 15	 -1	 16
11.	 KONYASPOR	 15	 4	 4	 7	 20	 24	 -4	 16
12.	 ÇK RİZESPOR	 15	 3	 6	 6	 17	 23	 -6	 15
13.	 H.ANTALYASPOR	 14	 4	 2	 8	 14	 25	 -11	 14
14.	 KASIMPAŞA	 14	 3	 4	 7	 14	 21	 -7	 13
15.	 İ.EYÜPSPOR	 15	 3	 4	 8	 10	 18	 -8	 13
16.	 KAYSERİSPOR	 15	 2	 7	 6	 15	 32	 -17	 13
17.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 14	 3	 2	 9	 14	 21	 -7	 11
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 14	 2	 2	 10	 13	 26	 -13	 8

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

KEREM İLK KEZKEREM İLK KEZ
KENARA GELDİKENARA GELDİ

SEMEDO SEMEDO 
SAKATLANDISAKATLANDI

İKİ TAKIMDAİKİ TAKIMDA
EKSİKLEREKSİKLER

Fenerbahçe Teknik Direktörü Fenerbahçe Teknik Direktörü 
Domenico Tedesco, Galatasaray Domenico Tedesco, Galatasaray 
maçı 11’inden 1’i zorunlu 6 deği-maçı 11’inden 1’i zorunlu 6 deği-
şiklik yaparak RAMS Başakşehir şiklik yaparak RAMS Başakşehir 
deplasmanına çıktı. Kart cezalı-deplasmanına çıktı. Kart cezalı-
sı Oosterwolde’yi oynatamayan sı Oosterwolde’yi oynatamayan 
İtalyan teknik adam, sezon İtalyan teknik adam, sezon 
başından bu yana ilk kez 11 dışı başından bu yana ilk kez 11 dışı 
bıraktığı Kerem’in yanı sıra, bıraktığı Kerem’in yanı sıra, 
Brown, İsmail, Nene, En Nesy-Brown, İsmail, Nene, En Nesy-
ri’yi kenara çekti. Tedesco, Yiğit ri’yi kenara çekti. Tedesco, Yiğit 
Efe, Levent, Fred, Oğuz, Talisca, Efe, Levent, Fred, Oğuz, Talisca, 
Jhon Duran’ı sahaya sürdü.Jhon Duran’ı sahaya sürdü.

Başakşehir’e konuk olan Fenerbahçe’de Başakşehir’e konuk olan Fenerbahçe’de 
sakatlık yaşandı. Mücadeleni 17. dakikasında sakatlık yaşandı. Mücadeleni 17. dakikasında 
Nelson Semedo, arka adalesini tutarak kena-Nelson Semedo, arka adalesini tutarak kena-
ra el işareti yaptı. Sağlık ekipleri sahaya girdi ra el işareti yaptı. Sağlık ekipleri sahaya girdi 

ve Semedo’ya müdahalede bulundu. Oyuna ve Semedo’ya müdahalede bulundu. Oyuna 
devam edemeyen Portekizli futbolcu, 20. devam edemeyen Portekizli futbolcu, 20. 

dakikada yerini Kerem Aktürkoğlu’na bıraktı.dakikada yerini Kerem Aktürkoğlu’na bıraktı.

RAMS Başakşehir’in, Fe-RAMS Başakşehir’in, Fe-
nerbahçe’yi ağırladığı nerbahçe’yi ağırladığı 
maçta her iki takımda maçta her iki takımda 
da önemli isimler forma da önemli isimler forma 
giyemedi. Ev sahibinde giyemedi. Ev sahibinde 
kart cezalısı Jerome kart cezalısı Jerome 
Opoku, Davie Selke, sa-Opoku, Davie Selke, sa-
katlıkları bulunan Onur katlıkları bulunan Onur 
Bulut, Yusuf Sarı, Deniz Bulut, Yusuf Sarı, Deniz 
Türüç yer almazken, ko-Türüç yer almazken, ko-
nuk takım kart cezalısı nuk takım kart cezalısı 
Jayden Oosterwolde Jayden Oosterwolde 
ve sakatlığı geçmeyen ve sakatlığı geçmeyen 
Çağlar Söyüncü’den Çağlar Söyüncü’den 
yoksun mücadele etti.yoksun mücadele etti.

14

Son haftaların en zevksiz, 
heyecansız, tatsız-tuzsuz 
maçlarından birini izledik 
dün ilk yarıda. Koskoca 

45 dakika boşa gitti. Rotasyonla 
oyuna başlayan Fenerbahçe’de 
futbolcular ayakta durmakta 
zorlandı. Fred’in yan direkten 
dışarı giden vuruşu dışında 
pozisyon da bulamadı, sarı 
lacivertliler. Asensio, sahada 
gezindi durdu. Duran da, sonradan 
oyuna giren Kerem de etkili 
olamadı. Alvarez, Skriniar ve 
genç Yiğit Efe ayakta kalan 
isimlerdi. Semedo’nun erken 
sakatlığı Levent-Oğuz ikilisinin 
de uyumunu bozdu. Başakşehir 
de yakaladığı birkaç fırsatı 
kullanamadı.
İkinci yarıda geleneği bozmadı 
Tedesco, sanki takım çok iyiymiş 
gibi aynı kadroyla devam etti 
maça. 6 dakika dayanabildi 
etkisiz oyuna, 3 değişiklik birden 
yaptı, İtalyan hoca. Oyunda bir 
değişiklik olmadı, duran topla gol 
geldi. Sonrasında da Başakşehir 
sahneye çıktı, eşitliği sağladı.  
Son 10 dakikadaki arayışlar da 
Fenerbahçe’ye 3 puan için yeterli 
olmadı. Tedesco’nun düşüncesine 
saygı duyuyoruz, Avrupa Ligi 
maçını düşünerek rotasyon 
yaptı. Tamam da, şampiyonluk 
yarışında rakip 3 puan almışken, 
maçı kurtardıktan sonra 
değişiklik yapılması daha doğru 
olmaz mıydı? Dün oynanan 
oyunla alınan 1 puana şükretmeli 
sarı lacivertliler. İnşallah Brann 
karşısına bu oyunla çıkmazlar. 
Yoksa vay hallerine !

FENER’DENFENER’DEN
KÖTÜ KÖTÜ 

PROVAPROVA

“Tekmeye kafayla giren, yerlerde yatmayacak, spor ahlakıyla 
mücadele edecek bir takım oluşturacağız” dediklerini anımsatan 

Fenerbahçe Başkanı Sadettin Saran, “Bunu büyük ölçüde ger-
çekleştirdik. Son yaşananlar camiamızı hem çok şaşırttı hem 
de çok üzdü. Bizi çekmeye çalıştıkları yere biz gelmemek için 

elimizden geleni yapıyoruz. Bu durum Türk sporu 
için çok kötü sonuçlar doğurur. Arkadaşla-

rım federasyon yetkilileriyle görüştü, ben 
de sayın başkanla iletişim halindeydim. 
Kendisinin gelince gereğini yapacağına, 

doğruyu yapacağına inanıyoruz” dedi.
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TRABZONSPOR
SERİ PEŞİNDE
Ligde yenilmezliğini 10 maça çıkarmak isteyen 
Karadeniz ekibi, Göztepe deplasmanından 3 puanla 
ayrılarak zirvedeki iddiasını sürdürmeyi planlıyor.

Süper Lig’in 15. haftasında 
Göztepe ile Trabzonspor, 
bugün saat 20.00’de İzmir 
Gürsel Aksel Stadyumu’nda 
karşı karşıya gelecek. Ligde 
bordo-mavililer 9 galibiyet, 
4 beraberlik ve 1 mağlubi-
yetle topladığı 31 puanla 3. 
sırada yer alıyor. Sarı-kır-
mızılılar ise 7 galibiyet, 5 
beraberlik ve 2 mağlubiyet 
sonrası aldığı 26 puanla 

4. sırada bulunuyor. Ligde 
yenilmezliğini 10 maça çı-
karmak isteyen Karadeniz 
ekibi, zorlu deplasmandan 
3 puanla ayrılarak zirve-
deki iddiasını sürdürmeyi 
planlıyor. Sahasında 6 maç-
tır yenilmeyen ve kalesinde 
sadece 1 gol gören İzmir 
temsilcisi de bordo-mavi-
liler karşısında bu unvanını 
korumayı hedefliyor.

Ligde tehlike hattından uzak durmaya çalışan 
İkas Eyüpspor ve Zecorner Kayserispor puan-
ları paylaştı. Emre’nin golüyle öne geçen ev 
sahibi, Benes’in golüne engel olamadı.

HAKEMLER: Yasin Kol, Abdullah Bora Özkara, Ogün Kamacı
iKAS EYÜPSPOR: Marcos Felipe, Serdar Gürler, Robin 
Yalçın, Emir Ortakaya (Dk.85 Svit Seslar), Nihad Mujakic, 
Taras Stepanenko, Mateusz Legowski, Denis Draguş, Emre 
Akbaba, Prince Ampem (Dk.72 Halil Akbunar), Umut Bozok
ZECORNER KAYSERİSPOR: Bilal Bayazıt, Aaron Opoku, 
Ait Bennasser, Stefano Denswil, Lionel Carole (Dk.43 Arif 
Kocaman)(Dk.72 Dorukhan Toköz), Furkan Soyalp, Lazslo 
Benes, Carlos Mane (Dk.82 Indrit Tuci), Joao Mendes, 
Miguel Cardoso, German Onugkha (Dk.82 Talha Sarıarslan)
GOL: Dk.51 Emre Akbaba, Dk.70 Lazslo Benes
SARI KART: Dk.12 Emir, Dk.45+1 Mujakic, Dk.68 
Stepanenko, Dk.45+1 Furkan, Dk.74 Bennasser, Dk.83 
Benes, Dk.89 Mendes

1-11-1
STAT:Recep Tayyip Erdoğan

Z. KAYSERİSPORİ. EYÜPSPOR

Tümosan Konyaspor ile Çaykur Rizespor arasında 
Konya’da oynanan maçta her iki yarıda gelen kar-
şılıklı gollerle berabere bitti. İlk yarının uzatmasın-
da Samet’in golüne, Umut penaltıdan yanıt verdi.

HAKEMLER:  Ümit Öztürk, Murat Temel, Suat Güz
TÜMOSAN KONYASPOR: Bahadır Güngördü, Yhoan 
Andzouana, Uğurcan Yazğılı, Yasir Subaşı (Dk.82 Josip 
Calusic), Guilherme Sitya, Jin Ho Jo, Pedrinho, Melih 
İbrahimoğlu (Dk.90+2 Esat Buğa), Morten Bjorlo, Enis 
Bardhi (Dk.69 Tunahan Taşçı), Umut Nayir
ÇAYKUR RİZESPOR: Yahia Fofana, Taha Şahin, 
Khusniddin Alikulov, Samet Akaydın, Casper Hojer, 
Ioannis Papanikolaou (Dk.73 Muhammed Buljubasic), 
Qazim Laci, Jesurun Rak-Sakyi (Dk.73 Altin Zeqiri), 
Ibrahim Olawoyin (Dk.80 Taylan Antalyalı), Loide Augusto 
(Dk.89 Emrecan Bulut), Ali Sowe (Dk.89 Vaclav Jurecka)
GOL: Dk.45+1 Samet Akaydın, Dk.66 (P) Umut Nayir
SARI KART: Dk.64 Alikulov, Dk.68 Taha

1-11-1
STAT: MEDAŞ Konya

ÇK RİZESPORT. KONYASPOR

Trabzonspor’un 26 yaşındaki savunma oyuncusu Rayyan 
Baniya, sol kaval kemiğinden ameliyat oldu. Trabzonspor 
Sağlık Kurulu Başkanı Doç. Dr. Ahmet Beşir, konuya ilişkin 
yaptığı açıklamada, “Futbolcumuz Rayyan Baniya’ya 
Ortopedi ve Travmatoloji Uzmanı Dr. Mustafa Şengün 
tarafından, sol kaval kemiği stres kırığı tanısıyla operasyon 
uygulanmıştır. Sağlık ekibimiz tarafından fizik tedavi ve 
rehabilitasyon sürecine başlanacak” ifadelerine yer verdi.

BANIYA AMELİYAT OLDU

‘KAZIMCAN’IN ELİ’‘KAZIMCAN’IN ELİ’
GGüüNDEM OLDUNDEM OLDU

alatasaray’ın, Sam-
sunspor ile oynadığı 

büyük çekişmeye sahne 
olan maçın son saniye-

lerinde yaşanan olay gündeme 
damga vurdu. Maçın bitmesine 
saniyeler kala Holse’nin ortasın-
da Kazımcan’ın eline çarpan top, 
spor camiasını ikiye böldü. Futbol 
yorumcularının farklı yorumladığı 

‘penaltı’ pozisyonu ile ilgili maçı 
kazanan Galatasaray’da teknik di-
rektör Okan Buruk, “Hakem penaltı 
verseydi kimse bir şey diyemezdi. 
Verilecek her karara saygı duymak 
gerek ancak benim görüşüm pozis-
yonun penaltı olmadığı” yorumu 
yaptı. Buruk, hakemin kendilerine 
de bir penaltı çalmadığını, kırmızı 
kartı atladığını iddia etti.

GGalatasaray-Samsunspor maçında 
Kazımcan’ın eline çarpan top spor 
camiasında farklı görüşlere neden 
olurken, Samsunspor başta Fener-
bahçe, Beşiktaş, Trabzonspor’dan 
tepki açıklamaları geldi.

G.BİRLİĞİ'NDE YENİ
BAŞKAN ÇAKMAK

‘KARA CUMA’‘KARA CUMA’

KARTAL’DAN PAYLAŞIMKARTAL’DAN PAYLAŞIM

F.BAHÇE’DEN F.BAHÇE’DEN 
ACİL ÇAĞRIACİL ÇAĞRI

DOĞAN: SKANDALDOĞAN: SKANDAL

Gençlerbirliği’nin olağanüstü 
genel kurulu toplantısında Arda 
Çakmak başkan seçildi. Mev-
cut Başkan Mehmet Kaya ile 
Çağrı Çetin’in yarışması bekle-
nen genel kurulda Kaya’nın ve 
Çetin’in çekilmesinin ardından 
Arda Çakmak aday oldu. Tek aday 
olarak seçime giren Çakmak, 
açık oylamayla başkan seçildi. 
Seçim sonuçlarının açıklanma-
sının ardından konuşan Arda 
Çakmak, “Gençlerbirliği şeffaf bir 
kulüp olacak. Kaç lira borcumuz 
var, kaç tane üyemiz var, kaç lira 
alacağımız var, ilk işimiz bu hafta 
içerisinde bunları bütün şef-
faflığıyla Gençlerbirliği internet 
sitemizden açıklamak olacak. 
Kulübü iyi yerlere getireceğiz. Hiç 
şüpheniz olmasın” diye konuştu.

Maçtan önce hakeme işaret Maçtan önce hakeme işaret 
ettiğini hatırlatan Samsunspor ettiğini hatırlatan Samsunspor 
Başkanı Yüksel Yıldırım, “Bizler, Başkanı Yüksel Yıldırım, “Bizler, 
televizyonda gördük. Gözü-televizyonda gördük. Gözü-
müzle de gördük. Net penaltı. müzle de gördük. Net penaltı. 
Hakem de gördü. 5 Aralık Cuma Hakem de gördü. 5 Aralık Cuma 
günü ‘kara bir cuma’ oldu. Bizim günü ‘kara bir cuma’ oldu. Bizim 
resmen 1 puanımız gasbedildi. resmen 1 puanımız gasbedildi. 
Samsunspor’un belki beşinciliği Samsunspor’un belki beşinciliği 
elinden alındı. Belki de aşağıya elinden alındı. Belki de aşağıya 
doğru bir iniş olacak ama bu doğru bir iniş olacak ama bu 
bizi yıldırmayacak. Bunu yapan bizi yıldırmayacak. Bunu yapan 
da kesinlikle hakemler. RAMS da kesinlikle hakemler. RAMS 
Park’ta kaybettiğimiz bu puan, Park’ta kaybettiğimiz bu puan, 
belki bizim bu sene Avrupa’ya belki bizim bu sene Avrupa’ya 
gitmemizin önüne geçecek. gitmemizin önüne geçecek. 
Çalınan puanımı geri istiyorum. Çalınan puanımı geri istiyorum. 
TFF nasıl veriyorsa verir” dedi.TFF nasıl veriyorsa verir” dedi.

Galatasaray-Samsunspor ma-Galatasaray-Samsunspor ma-
çında yaşananlara Beşiktaş’tan çında yaşananlara Beşiktaş’tan 
da tepki geldi. Siyah beyazlılar, da tepki geldi. Siyah beyazlılar, 
sosyal medya hesabından sosyal medya hesabından 
top ve el resimlerinin top ve el resimlerinin 
olduğu bir görseli, olduğu bir görseli, 
“Tüm Türkiye gör-“Tüm Türkiye gör-
dü, VAR gör(e)dü, VAR gör(e)
medi” yorumu medi” yorumu 
ile paylaştı.ile paylaştı.

Futbol Federasyonunu acil toplantıya ça-Futbol Federasyonunu acil toplantıya ça-
ğıran Fenerbahçe, Samsunspor maçının ğıran Fenerbahçe, Samsunspor maçının 

son dakikalarında meydana gelen olayla son dakikalarında meydana gelen olayla 
ilgili olarak tepki gösterdi. Sarı lacivert-ilgili olarak tepki gösterdi. Sarı lacivert-

liler, “Tüm kamuoyunun açık biçimde liler, “Tüm kamuoyunun açık biçimde 
gördüğü penaltı pozisyonunun, hem gördüğü penaltı pozisyonunun, hem 

sahadaki hakem hem de VAR tarafın-sahadaki hakem hem de VAR tarafın-
dan değerlendirilmemiş olması, Türk dan değerlendirilmemiş olması, Türk 

futbolu adına ciddi bir soru işareti-futbolu adına ciddi bir soru işareti-
dir. Hakemlerin ve VAR’ın standardı-dir. Hakemlerin ve VAR’ın standardı-

nın, ligin kaderini doğrudan etkile-nın, ligin kaderini doğrudan etkile-
yen bu denli belirleyici anlarda dahi yen bu denli belirleyici anlarda dahi 
sağlanamaması; sadece bir kulübün sağlanamaması; sadece bir kulübün 

değil, Türk futbolunun tamamının değil, Türk futbolunun tamamının 
problemidir” açıklaması yaptı.problemidir” açıklaması yaptı.

Trabzonspor Başkanı Ertuğrul Doğan, Trabzonspor Başkanı Ertuğrul Doğan, 
Samsunspor’un hakkının yendiğini Samsunspor’un hakkının yendiğini 

söyledi. Doğan, “Bir futbolsever söyledi. Doğan, “Bir futbolsever 
olarak dünkü maçta yaşanan penaltı olarak dünkü maçta yaşanan penaltı 

pozisyonu tam bir skandal. Futbolda adaletin pozisyonu tam bir skandal. Futbolda adaletin 
kaybolduğu nokta” dedi. İki takımın da adalet-kaybolduğu nokta” dedi. İki takımın da adalet-

siz pozisyonu kabul etmeyeceğine inandığını siz pozisyonu kabul etmeyeceğine inandığını 
belirten Doğan, “Her hata hata değildir. Belli belirten Doğan, “Her hata hata değildir. Belli 

hakemler belli hataları tekrarlıyorsa bu tip in-hakemler belli hataları tekrarlıyorsa bu tip in-
sanların illa hakemlik yapmasına gerek yok. Bu sanların illa hakemlik yapmasına gerek yok. Bu 

işlerden uzaklaştırılması lazım” diye konuştu.işlerden uzaklaştırılması lazım” diye konuştu.

HACIOSMANOĞLU: HESAPLAŞACAĞIMMONTELLA: KURA İYİ, ODAK MART AYI
2026 Dünya Kupası kura çekimi 
için ABD’ye giden Türkiye 
Futbol Federasyonu Başkanı 
İbrahim Hacıosmanoğlu, Gala-
tasaray-Samsunspor maçında 
yaşanan olaya tepki gösterdi. 
Hacıosmanoğlu, “Bu kadar gü-
zel şeylerin yaşandığı bir günde, 
biz orada yokken bunlar oluyor. 

Bunlar köpeksiz köy bulmuşlar, 
çomaksız dolaşıyorlar. Döner 
dönmez herkesle hesaplaşaca-
ğım, gerekeni yapacağım” dedi. 
Hacıosmanoğlu’nun döndük-
ten sonra başta görüşme talep 
eden Fenerbahçe Başkanı 
Sadettin Saran, başkanlarla 
toplantı yapması bekleniyor.

Türkiye A Milli Futbol Takımı’nın, 
katılması hâlinde 2026 Dünya Ku-
pası’nda D grubunda ABD, Para-
guay ve Avustralya ile eşleşmesi 
olumlu karşılandı. ABD, Kanada 
ve Meksika’nın ortaklaşa 11 Hazi-
ran-19 Temmuz 2026 tarihlerinde 
düzenleyeceği Dünya Kupası’na 
katılmak istediklerini bir kez 
daha dile getiren A Milli Futbol 
Takımı Teknik Direktörü Vincen-

zo Montella, “Kurayı beğendim. 
Ancak, odağımız mart ayında 
oynayacağımız play-off maçları. 
Dünya Kupası’na 24 yıldır katıla-
mıyoruz ve şimdi gerçekten çok 
yakınız. Mart ayında en önemli 
adımları atacağız. Hayalimiz tüm 
halkımızla aynı, uzun zaman son-
ra Dünya Kupası’nda yer almak 
istiyoruz. Bu hedefimiz doğrultu-
sunda da çalışıyoruz” dedi. 

LİGDE 2 MAÇ DAHA OYNANACAK F1'de şampiyon belli oluyor
Süper Lig’de 17’nci sırada yer alan 
Gençlerbirliği, 18’inci ve son sırada 
yer alan Mısırlı.com.tr Fatih Karagüm-
rük’ü ağırlıyor. Dipten kurtulmak is-
teyen iki takımın Eryaman Stadı’nda 
saat 14.30’da başlayacak zorlu mü-
cadelesini Ali Yılmaz, Samet Çavuş, 
Mücahid Adem Çelebi yönetecek. 

Kendi evinde oynadığı son 4 maçı gol 
yemeden kazanan Kocaelispor, hafta 
içinde teknik direktör değişikliğine 
giden Kasımpaşa’yı ağırlayacak. Ko-
caeli Stadı’nda oynanacak karşılaşma 
Ali Şansalan, Murat Ergin Gözütok, 
Abdullah Uğur Sarı yönetiminde saat 
17.00’de başlayacak.

Formula 1 Dünya Şampiyonası’nda 
heyecan, sezonun 24. ve son ayağı 
Abu Dabi Grand Prix’siyle tamam-
lanacak. Abu Dabi Yas Adası’ndaki 
5,2 kilometrelik Yas Marina Pis-
ti’nde 58 tur üzerinden yapılacak 
yarış bugün saat 16.00’da baş-
layacak. 408 puanla rakiplerine 

göre az da olsa avantajlı Büyük 
Britanyalı Lando Norris, Katar’da 
kazanarak potaya giren 396 puan-
lı son 4 yılın şampiyonu Hollandaı 
Max Verstappen ve 392 puanla 
şampiyonluk iddiasını koruyan 
Avusturyalı Oscar Piastri şampi-
yonluk için gaz basacak.

GÖZTEPE
TRABZONSPOR

20.00
beIN Sports




